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Ki síé megkesve, mert diplomáciai 
k*; relésekben sokszor tanácsos a késede­
lem, a miniszterelnök ur ma válaszolt. 
_rof Apponyi Albert interpeliácziójata 
rí vezérkari főnök emlékezetes bukása, 
ügyében. Ha valaki csak a miniszter­
elnök ur mai diplomatikus \ alaszát és 
gróf Apponyi Albert nem kevésbbé 
diplomatikus viszonválaszát olvassa: cl 
se hinné, hogy7 ez a két beszéd a Con­
rad-ügyre s a trónörökös bombanyilat­
kozatára vonatkozik. Mintha a minisz­
terelnök ur egyenesen arra számítana,; 
hogy minden szenzáczió csak huszon­
négy óráig cl, tehát az osztrák háborús 
párt létezésének leleplezése s a trónörö­
kös szenzácziós állásfoglalása is fele­
désbe mehetett a lefolyt négy hét alatt: 
mindezeket nem is érinti válaszában. 
Úgy tesz. mintha valami fölösleges kér­
désre fölöslegesen megismételné azt az 
ügészen magától értetődő igazságot, 
hogy a monarchia külső politikájának 
irányításába csak az alkotmányosan 
felelős faktorok folyhatnak be s hogy 
külső politikánk változatlanul a bevált 
hármasszöv?tséghez ragaszkodik.

Pedig ez ni állítólag csak fölöslege­
sen megismételt nyilatkozat a legszédi- 
röbb szakadékok feltámlását leplezi. A 
hárma «szövetség egyik ága. Olaszor­

szág, Tripoliszban kalandos politikába 
kezdett s mikor Törökországgal a távol­
ban nem birt elég könnyen, megkísé­
relte, hogy a portának Európában kel­
lemetlenkedjék, miközben aggasztóan 
súrolta, saját, szövetségesének, a magyar­
osztrák kettős monarchiának deli hatá­
rait. Ez a körülmény, úgy látszik, nem- 
'essk a monarchia két államának népei­
ben, hanem magában a hadvezetőség 
köreiben is visszás érzéseket keltett. De 
míg a népek claszMlenes hangulata 
megmaradt az akadémikus határok kö­
zött, addig a had\ ezetősóg körében ki­
alakult egy határozott, háborús párt, 
mely7 élén Conrad vezérkari főnökkel s 
későbben kipattant jelek szerint a trón­
örökös szimpátiájával, egyenesen a ka­
tonai megtorlás terére akart lépni. Egy­
mással szembekerültek e visszafojtott 
tusakodás közben a legnagyobb hatal­
masságok: a király és a trónörökös, a 
külügyminiszter és a vezérkari főnök. 
A tusakodás egy hatalmas explozióval 
végződött, mert a király a külügy­
miniszter mellett döntött és Conrad 
vezérkari főnöknek távoznia kellett, 
másrészt azonban trónörökös sem nézte 
némán az ö emberének elejtését, hanem 
egy szokatlan nyíltsága kommünikével 
állott melléje.

Ez az, ami történt. Nyilvánvaló, 
hogy ebben az eseményben volt egv 
momentán veszedelem, az ugyanis, hogy

a háborús párt a hármasszövetség fel­
robbantásával háborúba akarta sodorni 
a- kettős monarchia népeit és volt azon­
kívül egy állandó veszedelem, az 
ugyanis, hogy7 a külső politika irányítá­
sát az alkotmányosan felelős tényezők 
kezéből kiragadják olyan faktorok, me­
lyek alkotmányos felelősség alá nem 
vonhatók. Azt a harmadik veszedelmet, 
hogy a hármasszövétsóg erőszakosan 

I felbomlott volna, legkisebbre taksáljuk 
a három veszedelem között. Már most 
gróf Apponyi Albert interpellácziója 
ezekkel a veszedelmekkel szemben kért 
megnyugtatást a magyar miniszterel­
nöktől. 8 vájjon ezekre válaszolt gróf 
Khuen-Hédervárv miniszterelnök ? Nem. 
Diplomatikusan elkerülte az egész ügy 
kényes oldalát s akadémikus nyilatko­
zatokat tett, hogy a külső politikát csak 
az alkotmányosan felelős faktorok irá­
nyítják s hogy külső politikánk válto­
zatlanul a hármasszövetség kipróbált, 
pillérein nyugszik. Hiszen ez igaz lehet 
elméletben és igaz lehet különösen eb­
ben a pillanatban, mert az urakodó 
elhatározása csakugyan megbuktatta a 
háborús párt törekvését és kihúzta a 
gyékényt a vezérkari főnök alól — de 
azt jelent! ez, hogy ami történt, az nem 
történt meg? És ha megtörtént, az 
egyszeri kudarcz garanczia már arra is. 
hogy nem fog újra megtörténni ? Bízó 
nyára volt és van háborús párt és bizr>-

Az igazság.
Irta: Skita Ervin.

(UtíJMjouiás tilos )

Délután négy órakor még azt hitte, 
hegy élete fordulópontra jutot t. Igen. .. azt 
hitte, hogy megismeri a szépet, a .lót, az iga­
zit. M< st jiat óra vau s úgy ül mereven maga 
elé bámulva, mint az öregek, kiknek utolsó 
reményük «irha szállt, de nem tudnak köny- 
nyezni fölötte.

„Mt g ott ég az ajkán az utolsó csók, még 
meg-megrándul karcsú teste egy buja ötlet 
közeledtére s aztán végig vágódik a pamla- 
gen, erőtlenül, tehetetlenül és zokog kesei-ve- 
;-en, hogy csak úgy rángatódzik bele íz egcsz 
teste, hogy elakad a lélekzete.

Fel órába tartott, mig kitombolta ma­
gát. Hosszú idő..-.. Hosszú... nevetségesen 
hosszai. Tíz e-ztendeig várt erre a délutánra; 
kerek tiz esztendeig erről álmodod mindig 
álmatlan éjszakákon és négy órakor még azt 
hitte, hogy élete fordulópontra jutott s most 
lel hét van. Elmosolyodott. Bágyadtan, kese­
rűségnél nézett körül a szobában, hol egy 
órával előbb még reménykedett s lassu lép­
tekkel meginti ült az ajtó felé. A küszöbön 
mtg euyözer vi.-»szaiordu11: utolsu pillantását 
a pamltigra vetette s szeméből annyi gyiilö- 
iet, annx i megvetés sugárzott, mint mikor 
először találkozótf szeretőjével, alá elhag; la.

. . . Küiöllös . . . ős llégy órakor Illeg azt 
hitte, hogy élete éléi kez--tt arra n pontra, 
melyen túl már a nyugodt <>gyi rinasvg kö­
vet lir zik, melyen túl mvgsziumvk a kielsgi-

tetieu vagy akczások, melyen túl már nincs 
semmi, csak öntudatlan, nyugalmas boldog­
ság, mely felér egy királysággal... nem . . 
mely kárpótlás tiz évi vergődésért.

És eljött teljes szépségében, minden bá­
bájával, úgy amint megálmodta álmatlan 
éjszakákon. Sikoltani szeretett volna az 
örömtől, tombolni szeretett, volna, hogy hall­
ják, hogy lássák, hogy irigyeljék mások, 
nyomorultak, kiknek ez nem adatott meg.

... Délután négy órakor és most hét 
óra vau.

— Undorító — dörmögte s vállai meg­
remegtek az utálattól, mely e gondolatra 
hatalmába kerítette. Futva menekült ki az 
u tezár a. úgy mint az, akinek ég a háza s 
meg akarja menteni azt, ami még megment­
hető. Gyűlölettel nézett az első «. iszonyra, 
aki elhaladt mellette kaezéran illegetve ma­
gát s vad hahotában tört ki, hogy dermedten 
néztek rá a körülötte állók, kik ívni tudhat­
ták, hogy Pál urnák ma nagy napja van, 
kik nem tudhatták, hogy Pál ur két órával 
ezelőtt elért élete fordulópontjához.

Sietve ment tovább talán a bámészkodói;
< lel menekülve, talán mert hajtotta valamely 
láthatatlan erő. Szaladt a legel hagy atottabb 
a legsötétebb utezák felé. mart ug. érezte, 
hogy magányra vau szüksége, mert úgy 
érezte, hogy m-gpattan benne valami, ha 
ki nem tombolhatja magát.

Úgy sötét sarkon beléje karolt egy ut- 
ezai lány.

- Hová sietsz, eőeza?
Lerázta magáiul, de aztán hirtelen meg­

állóit a ajkaira zavaros, torz mosoly ült ki.
— Igaz, hisz minden asszony egyforma *

— dörmögte félhangosan s rohant tovább 
eszeveszett gyorsasággal. Égette a met lét ez 
a gondolat, téiite a belsejét, mint a kiéhezett 
farkas.

.... Minden asszony egyforma Es erre 
ma jött rá, ma, tiz esztendei vergődés után, 
mikor azt hitte, bogy most már mindennek 
vége. ma. mikor azt hitte, hogy eljött hozzá 
a legszebb, a legjobb, az igazi... Igen... 
délután négy órakor és most uyolez óra var.

Egészen nekihevült, pedig az elhagyott 
utczákon hideg novemberi szél száguldott 
végig tánezoh a, dúdolva. A lélekzete el-el- 
akadt a nagy sietségben, de azért csak fu­
tott. futott, mintha nem akarná lekésni az 
utolsó vonatot, mely szerettihez viszi. Csab­
ákkor ocsúdott fel kábultságából, mikor az 
utolsó gázláng is elmaradt mögötte. Idegen­
kedve nézett körül az ismeretlen helyen, mely 
valahol túl lehetett a városvégi kerteket s 
dideregve rántotta ös.-ze kabátjáts méh 
nek szárnyait eddig vigan lengette a szel. 
Egv darabig tanácstalanul állott: belebá­
mult a vak sötétségbe, mely előtte ásitozott, 
aztán megfordult s kimerültén, lassú, inga­
dozó léptekkel indult vissza arrafelé, ahon­
nan jött.

Most már nem törődött semmivel. Néha- 
néha felütötte ugvau fejét úgy, mint mikor 
az ember távoli elmosódó hangok zenéjét 
hallja, de aztán beletörődött a folytonos is­
métlődésbe s ment nyugodtan, vontatott, ti- 
mért léptekkel.

Pedig Pál urnák ma nagy napja volt. 
Ma lett először uz ü\é az az asszony, akit tiz 
év alatt formált meg álmatlan éjszakákon 
húsból, vérből valónak. Ma lett először az
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nyara volt és van törekvés, mely alkot­
mányos felelősség nélkül befolyást akar 
gyakorolni a külső politika irán)Titá- 
saba. Ha pedig igy van: akkor a mi- 
iiiszterelnok ur válasza nem ad meg­
nyugtatást a jövendőre nézve.

Csak a múltra nézve van igaza a 
miniszterelnök urnák. Most az alkotmá­
nyosan felelős tényezők győztek és 
Conrad megbukott, noha mentőhálót 
rakatott alá ja a trónörökös. De azt 
csak nem akarja elhitetni a miniszter- 
elnök ur. hogy egy a trónörökös szim­
pátiájával erősödő irányzat egyszerűen 
csak egy jelentéktelen szalmaszál, me­
lyen Aehrenthal ur könnyedén átléphet ? 
Ez az irányzat diplomat ileus nyilatkoza­
tokkal nem fújható el a külügyminiszter 
és politikája utjából. Ezt az irányzatot 
legyőzhették most, de tovább él és 
állandó veszedelmét jelenti egyrészt a 
népek békéjének, másrészt a külső poli­
tika irányításában való felelősségre vo­
nás jogának. S azért a miniszterelnök 
ur nyilatkozatát megnyugtatónak nem 
fogadhatjuk el. Hogy pedig a trónörö­
kös mit gondol a nyilatkozatról, azt 
nem tudjuk, de nyilván a magyar mi­
niszterelnök is jobban szeretné nem 
tudni.

Budapest, deczember 20.
A képviselőház ülése. A képviselőház 

legközelebbi ülése lielnap, csütörtökön dél­
előtt. tiz órakor lesz. Napirend: az indemni- 
tási javaslat harmadszori olvasása é-< a költ­
ségvetés részletes tárgyalása, nevezetesen a 
kultusz-vita folytatása.

A főrendiházból. A főrendiház pénzügyi bí­
zott s.iga holnap csütörtökön d. u. 4 órakor ülést 
talp amelynek tárgya az 1012-ik év első hónapjá­
ban viselendő közterhekről és a fedeiendö állami 
kiadásokról szóló törvényjavaslat. Utána a főrendi­
ház tart ülést.

A kereskedelmi miniszter ünneplése. Bihar 
vármegye törvényhatósági bizottság* ma tartott

EGYETÉRTÉS

közgyűlésén foglalkozott Beöthy László kereskedel­
mi miniszternek azon leiratával, amelyben kineve­
zését tudatta s ennek kapcsán Telcgdy Józsefnek 
Beöthy érdemeit méltató beszéde után a vármegye 
érdekében kifejtett működéséért hálás köszönetét 
fejezte ki.

övé s elvitte hozzá minden bubáját, minden 
finomságát úgy, amint ő megálmodta úgy, 
amint meg lehet álmodni a legszeblxu 
Délután négy órakor éb most tizenegy óra 
volt.

Pál ur csendesen haladt előre, talán é-z- 
r? sem vette a járókelőket. Nem .. . minek is 
vegye észre őket, mit nézzen rajtuk, hisz 
minden asszony egyforma. Érzékeit valami 
tompult keserűség fojtogatta, melynek szere­
tett volna szaluul folyást engedni, de amely 
megülte mellét s nem tágított, mint a kul­
lancs, mely belevágja magút az állati lairin'.

Észre sem vette, hogy ismét elérkezett 
oda, ahonnan elindult: haza. (jépies3n 
nyomta meg a csengőt s fvlvonezolta kime­
rült testét abba a szobába, hol álmodozott, 
hol reménykedett álmatlan éjszakákon, 
hosszú tiz esztendőn keresztül s ahol várta a 
boldogságot... délután négy órakor é* most 
tizenkét óra volt.

Lámpát se gyújtott, csak úgy ruhástól 
terült végig a megvetett ágyon s" kábult ön­
kívületében meg egyre azt suttogta, hogy 
minden asszony egy fonna. Aztán még hány­
kolódott egy darabig ide s tova. mintha nem 
találta volyia a helyét, de kérőbb egészen el­
csendesedett.

... Küby ős... délután négy órakor é6 
most..,

*

Másnap regg'i a szobalány velőt hn«o- 
gntó sikoltással szaladt ki a szobából.

— J'-zuunn a fiatal ur!... A fiatal ur! 
Jézus Máriám, megölte magát!

Nincs tovább.

Oroszország és az Egyesült-Államok,
íudapost. deczember 20.

Az egész világon hihetetlen feltűnést 
kelt az a hir, liogv az Egyesült Államok fel­
bontották azt a kereskedelmi szerződést, mely 
köztük és Oroszország közt fennállott s 
hogy ezt a lépésüket azzal okolták meg, hagy 
Oroszország nem respektálja azokat az útle­
veleket, melyeket az amerikai kormány ki­
állít s a zsidókat útlevél daczára sem engedi 
be. Az amerikai kormány kijelentette, hogy 
nem a zsidók, hanem az amerikai állampol­
gárok ellen irányúiénak tekinti Oroszország 
magatartását. A világ minden kulturnépe 
szerződéses viszonyban van egymással, mely­
ben megengedik, hogy a másik államának 
polgárai szabadon időzhessenek minden ide­
gen állam területén. Az Egyesült Al1 amok es 
Oroszország közt, mint mondtak, 1832 óta 
áll fenn ilyen szerződés. Oroszország azon­
ban a külföldi zsidóknak, tekintet nélkül, 
melyik állam polgárai, ezt a jogát elkobozta. 
Az amerikai kormány már évtizedek óta 
tiltakozik az ] 832-i k i szerződés ilven 
flagráns megsértése ellen, de hiába. Meet 
végre tudatára ébredt az amerikai kormány 
annak, hogy ez a kivétel, melyet az Egyesült 
Államok polgárai közt Oroszország tesz, 
nemcsak az amerikai alkotmány szel! mét. 
hanem az Unió tekintélyét is sérti s úgy 
Roosevelt, mint Taft ismételten tvitek lé|>é- 
sek^t Pétervárott. De ez nem használt sem­
mit s még a7. az üzenet, amelyet Taft *• hó 
< -én az amerikai kongresszushoz intézett, 
felemlít!, hogy e kordé-be.i tárgyalások (oly- 
nak az Unió és Oroszország közt.

Időközben azonban a kongresszus majd­
nem egyhangúlag hozott határozatában fel - 
hívta Tartót, hogy az 1832-iki szerződést 
mondja fel s ehhez a senátus is tegnap — 
mint jelentettük — hozzájárult. Ez nem 
csoda, hisz uz I umhin igen sok zsidó éh igen 
»agv a tekintélyük és befolyásuk, az ev.-ngL- 
likusok is el.ben a tiltakozásban r-sn'lukoz.- 
tak hozzájuk úgy, hogy a kormány nur. zár­
it fizhatott e] követeléseik elöl. A szerződést 
tényleg fel b 1 »ontják s az Unió <\. Ooszer- 
széig közt meg 1 ;g kezdiídni a vámháboru. 
Hogy t-bben melyik n-z 1 e~z a vesztes, azt 
nem lehet tudni Az tény. hogy az Egyesült 
Államok bevitele. Oroszországba nagyobb, 
műit amennyit Oroszország imjrortál az 
Egyesült Államokba, de az amerikai kor­
mány arra hivatkozik, h< g\- az amerikaiak 
kim \ ebben nélkülözik az or ász tevnu-hoket, 
mint az oroszok az. amerikaiakat s nzouivivül 
i>. ha az amerikai tőke kivonul Oroszország- 
bo|; ezt az oroszok a gazdasági élet minden 
ágában nagyon meg Ingják sinyleui.

hz\ ált.-iIán I att egész kormányzását 
energikus gazdasági politika jellemzi. A ke­
let-ázsiai eseményekbe való beavatkozás, a 
barátkozó* a dél-amerikai államokkal, az H 
vámszt rződt-s. melyet az Unió Kanadával 
kötött, mind oh an rendszabályok vájták 
amelyek arra ezéloztak, hogy az amerikai 
produkezió számára minél több ni ni;.rz te 
remtessék. Viszont a népesedési mozgalom is 
olyan, ami érthetővé teszi, hogy az amerikai 
kormány nem akarja az öt milliói meghaladó 
zsidó vallása amerikai áHamjiolgárt elked­
vetleníteni. \ kormányt, ugyanis nag-on 
ii1. tigti 1 anit ja, hogy az amerikai mérek 
ndnt nagyobb e- nagyobb számban vándorol­
nak ki Kanadába. Ebben az évben 14'> ezer 
farmer vándorolt ki. Ez óriási szám, h,- meg­
gondoljuk. hogv az eg('>7. kivándorlás *iz év­
vel ezelőtt kezdődött s hogy az első éviién 
18,000 farmer vándorolt ki. Tavaly 121,000 
volt ,i kivándorló. i> a legsúlyosabban az 
cmIc a latba, hegv éppen az a népelem a far­
mer, amely:-,, az f.gye.-iilt Államoknak a leg­
nagyobb szükségük van. mert ez a népeiéin 
az, amely alkalmas volna nyűgöti területek

benépesítésére, ahol a lakosság száma még 
mindig nagyon gyér. A látszólag a zsidók ér­
dekében tett erélyes lépés nem is annyit a a 
zsidók érdekében, mint azért történt, hogy az 
amerikai kormány megmutassa, menyire szi­
vén viseli minden egyes polgár ügyét s hogy 
aztán ezt a lépést a legközelebbi választások 
alatt, mint agitáezionális eszközt használ­
hassa ki a maga és a republikánus párt ér­
dekében.

Csütörtök, deczember 21.

Lejáróban a fegyverszünet.
— Készülődés a delegáczióra. —

lfire/i a politika világából.
Tbidnpost, deczember 20.

A képvieelőház, amely ma megszav la az 
indomnitáet, holnap folytatja a költségvetés 
tárgyalását e valószínűleg be fog fejeződni a 
eoron lévő közoktatásügyi vita. Ezután az igaz­

ságügyi tárcza következik, amelynél ezo..b»n 
valószínűen hosszabb ezóharcz fog megindulni, 
úgy, hogy tahin a karácsonyi szünet előtt véget 
tieni ér. Pénteken még rendes ülése leez a Ház­
nak, de szombaton alkalmasint csak formális 
ülést fog tartani és csupán azért, hogy a fő­
rendiház üzenetét átvegve az idemnitás elfoga­
dásáról. A vaMczió, a göilög-k atol ikus ünnepek 
miatt, hir szerint ianuár 15-ig fog nyúlni. A 
január hátralevő két keiében azután el kell 
intéznie a parlamentnek az igazságügyi, hon- 
véri ol mi. pénzügyi előirányzatot s az appropriá- 
cziút. nehogy ismét feltámadjon az ex-lex ve­
szedelme. Vagyis februárra teljeeon ki lesz 
merítve a november eleji paktum s a véd or ö- 
javnslato^ újabb napi rendre tűzésével elölről 
kezdődik a félbeszakított nagv parlamenti küz­
delem, amelynek azonban győztese csupán a 
nép és az ország jogaiért s érdekeiért csatázó 
ellenzék lehet,

A karácsonyi parlamenti szünet alatt ül 
nesze l! <t-hvn a két dclegáczió, hogv néhánv hó- 
nap s provizóriumot szavazzon meg a közös 
ügyek részére. A képviselőház ma választotta 
meg a delegátusait; 28 munkapártit, 4 Ivos- 
sutli-pártit, 3 Justh-pártit, 1 néppártit és 4 
horvátot. A horvát tagok ezek: gróf Pcjacse- 
vich 1 ivadar. >perec Eerencz, Svindermann 
Balázs és Szckulics Lázár. A pártonkivüli füg­
getlenségieknek. amint látható, a szűkkeblű 
munkapárt csakugyan nem szorított egy he­
lyet s ez mentheti Polcnyi Géza üjgnapi dras».- 
tikus föl! j-i-sót. A főrendiház jv’-n token vá­
lasztja meg a maga húsz delegátusát. A mos­
tani szotiszió i>.ik egy két napos lesz. e a közié 
költsegreté« rendes letárgyalására valószínűleg 
csak február végén vagy ruáreziurban kerül 

»r.
Hireink irt következnek:

Miniszterek karáes<mya.
A miniezterc-k ezúttal, tekintettel a parlamenti 

clyzetre, nagyobb;.ra Budapesten töltik a kar!- 
f*°n.vi ünnepeket. Itrv gróf A’hűen-Medert dry Ixá- 
r- b miniszterelnök, akinek Budapesten van már a 
háztartása, n fővárosban marad A» nem utazik Ilé- 
dervárra. legfeljebb Gyömrüre ralidul lo az ünnep 
' aIamelyik napján. Lukács László pénzűsyrminiszter 
Builapes'en tölti a karácsonyi ünnepeket, ugyszin- 
. n >z/y b vrencz, Beöthy László, Hazat Samu 
miniszterek is. Gróf Ser, nyi Béla földmivelóatigyi 
miniszter az iinne]>ek alatt anyósához Mart fii red én 
Putnokra utazik. Előreláthatólag gróf Zichy Já- 
no* in nagylíngi birtokára megy rövid tartózkodásra

Az ujévi üdvözlések.
Politikai kérőkben muris aok sző esik a suJrá- 

v s "i'G ffratuláezióitról. A munkapárton azt 
mondják, hogy gróf Khuen-Héderváry Károly mi­
niszterelnök újévi beszédében nyilatkozni fog a 
▼éderőja vas la tokról é-u az azzal kapcsolatos politikai

I#
r



A tokorca kookaezÁmai
Készítettet Ttu-J e

5GS
^-glőhlvAa Ideje* ki

» » * * ' » ;* , • f t " i > e-"
/. ‘v '' ■

ÍÉ6 "V ' * V * *#."w Sm*+* •* » á* > V» ,‘«e * *v, -r
*< 9 - « . • k > .1» ■ -"„V:. ' ” C

r/ft

Csütörtök, dec'zcmber

helyzetről. A miniszterelnököt a munkapárt névé- 
l en vnlósziniileg gróf Tisza István vagy pedig báró 
Láng Lajos fogja üdvözölni. Erre nézve megálla- 
'pcdi's még nincs, de a tanácskozások folyamatban 
vannak. f

A Kussuth-párt, mint minden esztendőben, 
ezúttal is január elsején üdvözölni fogja elnökét 
és vezérét, Kossuth Ferenczet.

A Justh-párton nem le./, ujesztendei gratulá­
lsz ió. A néppárton egy küldöttség fölkeresi n gyen­
gélkedő gróf Zichy Nándort, a tagok pedig üdvö­
zölni fogják gróf Zichy Aladárt. A pártonkivüli 
negyvennyolezasok még nem határoztak ujeszten­
dei maguk tartásukról, de valószínűleg felkeresik 
gróf Károlyi József elnöküket.

Conrád és a külpolitika.
Egy nagyon kiváló állású politikustól vette a 

Frankfurter Zeitung a következő értesülést:
— Azok a ténybeli következtetések, amelyeket 

az osztrák-magyar vezérkar élén bekövetkezett sze­
mélyváltozáshoz fűztek, nem felelnek meg a tény­
leges viszonyoknak. Ámbár hötzendorfi báró Conrad 
vezérkari főnök eltávozott és noha Ferencz Ferdi­
nand trónörökös a telet családostul a Svájcában 
'o karja tölteni, az osztrák-magyar csapat testek elhe­
lyezésének és a nyugati határmenti eredeti építési 
programúidáu nőm lesz változtatás.

Az altiszti kérdés.
A ..Neue Freie Presse“ mai reggeli lapjába a 

áz altiszti kérdés rendezésére vonatkozólag közölt 
Firek — mint illetékes helyről jelentik — teljes 
(tájékozatlanságon alapulnak, amennyiben a leg­
utóbbi közös miniszteri tanácskozás alkalmával az 
altiszti kérdés szóba sem jött, meg kevésbé hoza­
tott benue bármelye* határozat. A kérdés maga 
évek óta tárgyalások alatt vau, de még koránt 
sincs abban a stádiumban, hogy az erre vonat­
kozó törvény j avaslat a közeli i4< l.£u a törvény- 
hozásoknak bemutattassék.

A delegációk.
'A magyar de'.egáczió tagjai o hónap -1 -én, n 

nyugati pályaudvarról két órakor induló gyorsvo­
nattal utaznak Becsbe. A delegátusok szokásos clö- 
értekezletukct e hónap 22-én este R órakor tartjük 
Budapesten a i arlament delegácziós szobájában. 
*Az első nyilvános ülést a delegácziő Becsben e 
hónap 28-án délelőtt 11 órakor tartja.

Az alakuló teljes illést báró Harkányi Frigyes 
vagy báró Bohus Zsicrmond fogja korelnökként meg­
nyitni. A delegáczió mindenek előtt meg fogja vá­
lasztani az elnököt és az alelnököt. Az elnök az 
jdén a képviselőházi tagok közül kerül ki. az al­
ánok pedig a főrendiháziak közül. Az elnöki tkzv 
P-cre előreláthatóan báró Láng Eajaz alelnökire 
pedie gróf Zichy Ágost föudvarnagy személyében 
fognak a delegátusok megállapodni. A jegyzők meg­
választása és az. albizottságok megalakulása után 
illő fogják terjeszteni a közös indenmitási jaxasla- 
,. t, amelyet az egyesült négy» albizott úg még az­
nap délután fog tárgyalni. A javaslatot valószínű­
ig Váró Biirian István közös pénzügyminiszter 
fogj ft előterjeszteni.

Andntssy a heketárgvalásokrol.
Egy hirlapiró kérdést intézett tegnap gróf ' 

Andráss.v Gyula grófhoz, a k- szülő be vetni gy ála­
tokról, amire a kiváló politikus ig> felelt:

__ >]i«-t uj IV-kóröl beszélni tulajdonkén
f en vgv kisse korai dolog. .Iclenlcg a különböző 
táborokban arra gondolnak, hogy u másik fe­
jét „amugv i.'“ inegfoghavcák is 1 egy<b-ho-eck. 
Tehát mindaddig, a inig meg nem gyöz< kinek 
arról, hogy ezen az utón a dolog nem mf,1!' , 
Tiftn nag von sietnek, h«>gv a beket a ji>vi-;e is 
biztosítsák. Ez idő szerint nem folynak kon­
krét meg*)' p-, 1* sok. m lozatokrol meet egyál­
talában nem lehet beszélni. De nézetem sze­
rint t('»rekedni kell a békére, mert a vé-derö- 
■javavlatokcrt folvo harezot csak az a politikus 
végezheti sikerrel, aki mindent felajánlott, 
hegv a parlepienti harezot elhárítsa. A/, ódiu­
mot tehát, hegy a harezot felidézi, lehetőleg 
mindenkinek el Ív 11 hárítania magáiéi, de ez
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ónk akkor történik meg, ha tényleg mindent 
felajánlanak, hogy a megérté« létrejöjjön. 
Mindenekelőtt várakozó állátifwintot kell elfog­
lalnunk, hogy mit hoz a közeli jövő.

Justh Gyula nyilatkozata.
Napok óta beszélik a folyosón, hogy Andrásait 

Gyula gróf bőketárgyalásókat próbált közvetíteni, 
amire Justh Gyula azt mondotta volna, hogy ü 
Andráísyval nem tárgyal. Justh, Gyula erre a kö­
vetkezőket, mondotta:

— A kormány állandóan ezt Íratja lapjaiban, 
mintha az ellenzék mindig a békét sürgetné, de a 
miniszterelnök erre nem hajlandó. Erre való tekin­
tettel mondoLam gróf Andrássy Gyulának, aki a 
napokban az általános és végleges béke eshetőségei­
ről beszélgetett velem, hogy én többé nem vagyok 
hajlandó a ltoké tekintetében mással, mint felelő-; 
személyijei tárgyalni. Tárgyaltunk Berzeviezyvei, 
tárgyaltunk Székely Ferenczczel, mint a kormány 
,-zeniorával és a végén a miniszterelnök mind a ket­
tőjüket dezavuálta. Ilyen körülmények között köz­
vetítőkkel nem lehet érdemlegesen tárgyalni. Ezt 
mondottam gróf Andrássy Gyulának, de ez nem azt 
jelenti, hogy én 67-sel vagy Andrásy Gyulával 
■nem kívánok szóba állani.

A függetlenségi pártkörökből.
A negyvennyolczas függetlenségi Kossuth-párl 

körhelyiségében az est folyamán úgy a képviselő, 
mint a kültagok nagy számmal jelentek meg. Az 
elnökség részéről Tóth János és Säghy Gyula ilol- 
nökök voltak ott. Beható eszmecsere folyt külö­
nösen gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter­
elnöknek mai válaszáról és azokról a nyilatkoza­
tokról, amt lyc-kct a parlamenti béke létesítése ér­
dekében való tárgyalásokról részint gróf Andrássy 
Gyula, részint Justh Gyula egyes lapokban tettel-:.

A párt tagjai megnyugvásai és megelégedéssel 
vették tudomásul a miniszterelnök mai válás tát és 
a legnagyobb elismeréssel szólották gróf Apponyi 
Albertról, akinek interpellácziója folytán tiszti tú­
llőtt u vezérkari f;nök távozásának kérdése, más­
felől pedig teljesen illetékes helyről mcgczáfoltat- 
tek azok a tcndeccL’iózus közlemények, amelyek 
alkalmasa!: voltak arra, hogy a külföld jóhiszemű 
közvélemény ét félrevezessék annak a politikának 
irányelveit illetőleg, amelyek Ausztriát és Magyar- 
országot kill ügyek terén vezetik.

Ami a parlamenti béke kérdését illeti, a párt 
feleslegesnek tart minden külön állásfoglalást, 
mielőtt erre vonatkozó komoly tárgyalások meg­
indulnak. Ilyen szilárd alap hiányában a tanács­
kozások nemcsak nem hozzák eeyirrá-hoz közelebb 
a különlxözö álláspontokat, hanem ellenkezőleg, 
elmére sitik a helyzetet. .-1 h< k‘ s kibontakozásnak 
a párt nem áll útjába, sót. ha megtesznek a tárgyi 
előfeltételek, úgy azt teljes őszinteséggel elő fogja 
m ozditani.

.4 Justh-pártkörben a;: este nagy számban 
fenj árt képviselők melegen üdvözölték Holírj Lajost 
inai beszéde alkalmából Az igazságügyi tározónál 
a párt álláspontját Rath Érdre fogja kifejteni, 
de kiviilo még többen fel f-:-gnak szólalni a párt 
részéről. ,

A választójogi körirat.
A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségé­

nek nagy választmány a esiitörtökön, dcczcmher 2I -vu 
délután négy órakor tartandó ülésén fog foglalkozni 
a niinisz.ercluök i-miért leiratának elintézéséül a 
választói jog reformjának kérdésével. Az ülő * iránt 
név a főváros, mint a vidék gyáriparosai körében 
nacy érdeklődés nyilvánul

Ibi lapest, dc -zcmli 20.

A hiányuk só imuauia. Szí rajevélúl jelentik: 
Minthogy az Arnautovics és Karamehniedovirs kép­
viselők kizárása miatt az elnökség és a tartomány - 
gyűlés pártjai között támadt konfliktust nem sikc- 

I riilt elsimítani, a pártvezérek elhatározták, hogy a 
j fartőmönygyülés karácsonyt szünete már ma meg- 
I kezdődjék, úgy hogy a mára összehívott illést mind- 
I járt be is zárták. ,
‘ >

Megszavazták az indesnmtyt.
— Khiten a Conrád lemondásáról.

A kcpyiselűház ülése.
Budapest, deczember 20.

A tegnapi nyolc/, óráé ülés után ma igen 
rövidesen végzett a Ház a penzumával. 
Volónyi Géza, aki miatt tegnap harmin.cz- 
hárumszor kellett konstatálni a határozatkép­
telenséget, ma újabb trükk ön nem törte a fe­
jét ti egyelőre meg volt elégedve, hogy lioezut 
állhatott azért, mert a munkapárt nem volt, 
hajlandó öt beengedni a delegáczióba. A eok 
határozatképtelenségnek, a katalógus-olvasás­
nak azonban nem lett komolyabb következ­
ménye, mivel a Ház nem büntette meg a tag­
jait a diéták megvonásával — Polónyi csiuy- 
vetétiének !ic te tüzeseképpen.

Megtörtént, a delegáczió-választás ie. de 
persze Polónyit most meg inkább nem válasz­
tották meg. A „koma"* bizonyára gondoskodik 
majd róla, hogy kedvező alkalommal — ami­
kor például Návay Lajos elnlök újra meg lesz 
láva József főlierczeghez — ismét meg-.,abrieli- 
tolja:< a párthatalmi tultengésben szenvedő 
kormánypártot. (Návajnak tenap este hat óra­
kor me» kellett volna jelennie József föher- 
czegnél s feleségénél bemutatkozásra, alelnök 
társaival együtt, miután azonban Polónyi „ki­
húzta“ az ülést majd negyedhétig, — a látoga­
tásnak ezúttal el kellett maradnia, Návay nem 
kis boszuságára.)

A negyven delegátus megválasztása után 
az errv hónapos indemnitás tárgyalása követ­
kezett, amelynek során a Kossuth-párt részéről 
Szebeny Antal, a Jnstih-párt nevében Holló 
Lajos, a néppárt soraiból Simonyi-Semadum 
Sándor s a pártonkivüli -iS-asok megbízásából 
Csermák Ernő mondott a bizalmatlanságukat 
megokoló beszédet. Az ellenzéki szónokoknak 
Lukács László pénzügyminiszter nyomban vá­
laszolt, amire általánosságban, majd a Just-h- 
párti Bakonyi Samu és gróf Apponyi Albert 
nagy jelentőségű észrevételei után részle­
teiben is elfogadták a 'avaslatot s harmadik 
olvasóét holnapra tűzték ki. Ezzel a novem­
ber 8-iki fegyverszünet értelmében az ország 
megszabadult az cx-lex kellemetlenségeitől.

Az ülés végén gróf Khuen-TIcdcrváry 
Károly miniszterelnök felelt Apponyi múlt­
kori interpellácziójára, amelyben a Conrád. 
volt vezérkari főnök bukásának okairól kért 
felvilágosítást. A miniszterelnök kijelentette, 
hogy Conrád távozása nem állt (Összefüggésben 
olaszellenes tendencziákkal s hogy a. külüg' - 
miniszter, tehát a monarchia hiven kitart a 
bármasszövetség mellett. Gróf Appovyi Al­
bert, a világbéke lelkes apostola megnyugvás­
sal vette tudomásul e nyilatkozatot s vele 
együtt az egész Ház is.

Részletes tudósításunk a következő: *
Jelentések.

Nátay Lajos elnök féltizenegy órakor meg- 
n; it.n az ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hozzászólás nélkül 
hitelesítik.

Elnök a házszabályok értelmében bemutatja a 
tegnapi ülésről távol volt képviselők jegyzékéi. 
Kérdi a Házat, ez alkalommal eltekint-e a ház­
szabályok rendelkezésétől? (.Igen!) Akkor ezt ha­
tó roza tképen ki mondom.

Bemutatja az elnök Szepes vármegye föli rá­
tát a házi ipar érdekében.

A kénén-, i bizottsághoz teszik át.
Htijaiu vi< s Gyula, a gazdasági bizottság eh, 

adója terjesztette ezután elő a bizottság jelen- 
»'•sót néhány képviselőházi tisztviselői állásról s 
az orvosi állás rendszeresít 'sóról.

Annakidején napirendre tűzik.
I1 elolvassák az. in'.crpellácziós könyvet, amely­

be az elhalasztótt imerpelláeziókon kívül Sümegi 
Vilmos jegyzett he ii.terpelláeziót a biharmegvei 
vértesi függetlenségi ós 48-as kör alapszabályai 
nnk megtagadása tárgyában.

Az interpeilaczió-kra fólkettöLor térnek át.
A delegátus-választás.

Napirend izet int a delegátusokat választot­
ták meg ezután névszerinti szavazással.

Lem! -, tagok lettek: Gróf Apponyi Albert, 
Bakonyi Samu. gróf Batthyány Tivivi.-.r, Beize- 
\i .'•» Albert, Ló ró Pánid Ernő, lJ-uid Gábor,

í,r"
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egyetértés fsütorfcölc, (Tficzember 21.
Désy Zoltán, id. Erdélyi Sándor. Hegedűs Lóránt, 
Holtai Ferenc /., Holló J-a.ios, Issekntz <lyőzo, Ka­
bos Ferencz, Kämmerer Ernő, gróf Karátsonyi 
.leng, Kossuth Ferencz, báró Láng Lajos, Melzov 
Vilmos, Mezőssy Béla, Nagy Ferenc», Nyegro 
László. Pap Géza, gróf Pejacsevich Tivadar, Per­
ezel Dezső, ftosenberg Gyula, Sándor János, báró 
Solymossy Ödön, Spevee Ferenc®, Svindcrmann 
Balázs, Szekulies Lázár, Szívók Imre, Szüllő Géza, 
Tallián Béla, JTelegdy József, gróf Tisza István, 
báró X’ojnits Istv án, Werner Gyula, gróf Wieken- 
burg Márk, gróf Zichy Aladár, Zsilinszky Mihály.

Póttagok: Bornemissza Lajos Darvai Fülöp, 
báró Ghillányi Imre, Lukács György, Oberth Ká­
roly, Radicscvics Lőrinci, Sipeky Sándor, Ugrón 
Zoltán, Vio Antal, Zakó Milán.

< Az indenmity.vita.
Következett' az Indemnitás tárgyalása.
Hegedűs Lóránt, a pénzügyi bizottság elő- 

adó’ia fontos nemzeti cs gazdasági érdekre való hi­
vatkozással röviden elfogadásra ajánlja a javas­
latot.

Szebeny Antal mindenekelőtt konstatálja,
'hogy a kormány az ellenzék minden sürgetése 
mellett sem nyújtott módot arra, hogy a Ház a 
költségvetést még idejében letárgyalhassa. A taní­
tók már forrónganak s a kormány a helyzet javí­
tására nem tesz semmit. A drágaság megszünte­
tésére irányuló törekvésnek semmi nyoma. Pénz­
ügyi helyzetünk emellett egvre rosszabbodik. A 
két egyetem a tervezett formában nem elégíti ki 
kulturális szükségleteinket. Mind a két egyetemet 
azonnal el kellett volna látni orvosi fakultással, 
mert ezen a téren a legrosszabb az állapot. A nép­
iskolák és óvodák felállítása terén nem elégíti ki 
a kormány működése. Az általános választói .Vie 
megvalósítását a kormány meg sem kísérli, pe­
dig ez állandó súrlódási pont. amelyet el kellene 
tüntetni. A kormány olyan csonka intézményeket 
valósit meg. amelyek nem elégítik ki érdekeinket, 
másrészről a véderöreform révén megszámlálhatat­
lan milliókkal akarja megterhelni az országot. Az 
ilven kormány iránt eines bizalommal s pártja né­
véire n kijelenii, hogy a költségvetést nem fogadj/ 
el. (Helyeslés a baloldalon.)

Hollét beszéde.

Hulló Lajos a Justh-párl nevében jelentette 
ki, hogy a politikai bizalom hiányában nem fogad­
ja el a"javaslatot. Ezután szóvá tette, hogy a most 
összeülő delegácziújtak nincs joga S havi indeumi- 
tást megszavazni. Elég, ha a, magyar és nz osztrák 
kormány megszavazza az indemnitást. Ezek után 
a közös kormánynak nincs szüksége külön indem- 
nitúsra. Ez egy abuzus. A pénzügyminiszter 
azt mondta a pénzügyi bizottságban, hogy mi csak 
a fedezetet szavazzuk meg. a delegáezió pedig a ! 
szükségletet szavazza meg. Szerinte erre nincs ; 
szükség. A miniszternek az az érve sem áll meg, I 
hogy mi csak a reánk eső részt szavazhatjuk meg. . 
s a delegáezió az egész komplexumot állapítja meg. ! 
Ez már 1911-re megtörtént s az indemnitás csak 
ezeket az intézkedéseket hosszabbítja meg. A tu­
lajdonképpeni okot abban látja, hogy a delegáezió 
fontossgát túlontúl fokozni akarják. Általában .1 J 
mi parlamentünk mellőzését látja az uralkodó ré- J 
szérűi, mig a birodalmi szervezet nagy parádéval j 
jelenik meg mindig az uralkodó előtt. Szóvá teszi 
a véderöjavaslat altiszti kérdését. I'gy olvasta, 
hogy a katonai körök is meg akarják változtatni ez 
intézkedéseket. Nem lehet fentartani azt. hogy a 
jő viseletű katonák büntetésből maradjanak viss/.i 

•harmadik évük szolgálatára. Az hírlik, hogy xíj al­
tiszti javaslat lesz. Tudni kellene, hogy a kor­
mány e kérdésben meg akarja-c változtatni állás­
pontját Ilyen kérdéseket nálunk i- egak kompro­
misszumokkal lehet megoldani. A terhekért a nem­
zetnek is kell ellenértékét juttatni. Az uralkodói 
akarattal szemben a ncmz.et jogainak is védelmet 
kell nyújtani ebben a parlamentben. Ezért szüksé­
ges az általános választói jog megalkotása. Nem 
látja a kormány részről a béke iránti kezdeménye­
zést s ezért, ismét cl fog következni a merev par­
lamenti harci. Az a kifogás nem áll meg. hogy ,iz 
ellenzéki pártok felfogása sem egyező és ezért nem 
hbetű a béke. Az általános választói jog kérdési­
ben a függetlenségi pártok közt a kérdés megold 1- 
sánál a mértékre nézve i< meg lesz a megértés 
módja. De e nézeteltérések megvannak o kormány­
pártban i=. Egyesek az általános választói jog mel­
lett izgattak.

Gróf Batthyány Tivadar: Akkor miért vet­
ték a programúiba?

Helló Lajos: Mások pedig nyíltan hirdették 1 - 
o/ áll hí nos választói jog szükségét!

Múiidy Sí iiiu: Azok nagyon kenősen vannak1
Sümegi Vilmos: Ez nvilt csalás!
Holló Lajos azt látja, hogy n k -rmány éup 

ír- ellenté- miati nem mer álláspontot /og'alni" ** 
kérőéibe A kormány megtagadta a saját pro­
gramú,jái ( > agy zaj a jobboldalon.)

Lovászy Mártou: Még ilyen politikai er­
kölcstelenséget nem látott a világ! (Zaj.)

Gróf Batthyány Tivadar: Ez világraszóló po­
litikai gazság.

Ábra hám Dezső: Becsaptál? ti nemzetet!
Holló Lajos szerint a kormánynak elsőrendű 

feladata, hogy a véderővel együtt megalkossa a vá­
lasztójog reformját, az általános, egyenlő és titkos 
választói jogot. (Helyeslés az ellenzéken.) Bele­
vonták a vitába a horvát kérdéseket is. Nos, ne­
künk nem lehet közömbös, hogy a bán mit mivel 
Horvátországban, mert Tomasics működése egye­
nesen megrontja azt a békés viszonyt, amely év­
századok óta fennáll ü magyarok és horvátiak kö­
zött, A bán a trialist.a jellegű törekvéseket favori­
zálta a választások alatt is, (Zaj.) holott folyton 
azt hirdeti, hogy 6 az unió támasza. Minden tette 
ellene szól ennek. Nem áll az, hogy mi a horvát 
választásokon történteket nem bírálhatjuk. Ami 
Horvátországban történik, az, nem a magyar nem­
zet cselekedete. Ilyen körülmények között biza­
lommal nem v isol telhetvén a kormány iránt, 
pártja nevében a javaslatot visszautasítja. (Élénk 
helyeslés és taps a baloldalon )

Elnök öt perezre felfüggeszti s szünet után 
újra megnyitja az ülést.

Még két szónok.
Kimonyi-Semadant Sándor a horvát dolgokkal 

kapcsolatosan kérdi a kormánytól, m[képen történ­
hetett meg az. hogy a horvát autonom kormány föl­
hívta E iumét, hogy küldjön két képviselőt a szu- 
lorba' Ez egyike a legfontosabb közjogi sérelmek­
nek, amelyet a horvát kormány a magyar alkot­
mány ellen intézhetett. Az indemnitást nem fo­
gadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

Csermák l-.rnö a pártonkiviili fiiogetlenségi 
csoport nevében sajnálattal konstatálta, hogy a cso­
port a delegációban nem kapott helyet. A delegáezió 
a tön énv rendelkezéseivel ellentétben nemcsak a 
!.<//.<« költségvetést, állapítja meg, hanem bizonyos 
fölei indemnitás megszavazását is hatásköréi».» von­
ta. Kifogásolj:;, hogy a delegátusok hatáskörét két- 
három vagy akár öt évre i, kitolhatják, a delegá­
ezió hatásköre az országgyűlésnek csak egy idő­
szakúra terjedhet. Nem oznvaz.ta meg a javaslatot 
(El-nk liely '-sb*« a baloldalon.)

Lukáivs László felel.
Lukács Lá-..ó pénzügyminiszter reflektált- a 

fölszól a lási-kra. A választói reform megoldása az ov- 
-z.ij sor.-ára évtizedekre, esetleg évszázadukra ki­
hat, azért óvatosan kell hozzányuini s meg kell 
várni, mig az adatokat földolgozzák. A kormány 
kotelc-s-Jégének fogja ismerni, hogy amit megigórr 
meg is valósitsa.

Gróf Batthyány Tivadar: Tiszáéi mást mon­
danak!

Lovászy Márton; Hiszen kevesen vannak, azt
mondjak. (Zaj.)

Lukacs László pénzügyminiszter: Ami a műn- 
kapánban « választójog körül levő ellentéteket il- 
eti. azokat majd ok elintézik. (Zaj.) Kifogásolja.

' osy a horvát választásokról bírálatot mondanak, 
mikor az Horvátország autonom ügye. Kívánatos 
l'-ogy az II part emelkedjék túlsúlyra, amely y/ 
uniót akarja.

Sümegi Vilmos: De nem Tomasb s Balkán- 
politikai aval!

.„ Eukács László ]lén ügyminiszter: A delegá*
• Zio működésében meg vannak a precedensek, nem 
i.elves ez. ken változtatni. A szük-égleteket eddig 
is a delegáezió állapitottu meg s ni 1-C7 X1I

* 83 en • iltja, h a d<1legáeziók' által
1 1 tökben at tárgyává

tetessenek. Hiszen nem jön me létre közös költség- 
'v:;?’ *ia Ggvik parlament is. mez a másik is ki­
fogásnál • t. , Eli ■ tm Iái a
ba tornaion. 1

Bikád,v I). me:- agy,ihatjukf
Lukacs Imié igvminis/ter: Vem ért-.
Ht,Hv a- d-b „t I. kicsinyelte, hiszen n de- 

'•gdivuo ut'.i'i, A! ig ar.-is,..igiutk i- "i..ui |,fp]v;. 
van a kuiügy.k >-zeté-'-re, mint a másik állam'nrk.

Medálon.) Az alti zti Lérd',, meg- 
' u :lt r' m tókintik olyannak, amely örök időkre 

ugv maradna. Vannak pontok, nmei vökén ha a • i- 
-i'.umok megengedik, változialni kdl De arró’ 
.mgy mar volna, x,.gy sürgősünk join,tettek volna 

lhrn „ .kJ tud- mú-.i nines. C-,’
r‘"ny,t tu:1' hr°* n mértékedé faktorok a vé j. -ö- 
veform törvényerőm emvléV-nek szükséget hangi/ 
'tj.ik. (Zaj r. baloldalon.) (j é, a kormán v tagi A
J• v.B?rC Ä !lr iv a m mzet jog.,» ‘ „hpírji.

- . mmak teljesnl.-H't ne óhajtanák, de ezt a kérdést
tírnVc/' ' 1 1 ti.' ! ,]C!> ;5,i«'pontju szerint elia-

hóik ml tusok a baloldalon: Nem js kapnak 
semmit! 1

Lukacs Lu-zló pó-nziigyminisztr r: Az lsf)7. óvi 
MI. I. ez. no. szak ,-a a delegátusok választásánál 
bt/ony..a ingadozást, teremtett. Azt hiszi, helye ,', 
„•«r cl a Kormány, ha iu< uckijh az orsZfoAg^ iíleéllek it

jogot, hogy minél gyakrabban élhessen a. delegálás 
jogával. Kéri az indemnitás elfogadását. (Helyes, 
lés a jobboldalon.)

Elnök H vitát liefejezettne-k jelenti ki és a 
többség ezután u javallatot általánosságban «1. 
fogadja.

A részletes tárgyalás.
A ezimnél ,
Bakonyi Samu tiltakozik a miniszternek: amaz 

álláspontja ellen, hogy a szükségletek megállapít 
tása a delegáezió hatáskörébe tartozik. (Helyeslés 
a baloldalon.) A törvény igenis föntartja az or" 
f'/ággj iilésnek felülbíráló jogát s a delegáezió meg­
állapítási jogát az országgyűlés megtagadási szánk- 
cziójával látja el. ami a legerősebb felülbirájati 
jog. (Igaz! í gy van! a baloldalon.) Ami a delegá­
tusok választását illeti, a miniszter is elismeri, 
hogy itt ingadozás van. Ha ez áll, akkor meg kell 
szüntetni az abuzust s az 1848-iki törvény állás­
pontjára kell helyezkedni, amely világosan kimond­
ja, hogy az ülésszakot mindem évben be kell rekesz- 
tini. Örül különben annak, hogy a miniszter is el­
ismeri, hogy n delegáezió ingadozásra ad alkalmat 
a függetlenségi párt meggyőződése is az, hogy á 
delegáezió szükségtelen, a fogalmakat iieszo-vissza- 
kevero intézmény, amelyet meg kell szüntetni, 
E.zekct azért mondotta el, mert a miniszter egy pár 
megjegyzését az ellenzék egy pillanatra se hagy- 
hatja válasz nélkül. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Gróf Apponyi Albert a miniszternek még egy 
megjegyzését nem hagyhatja válasz nélkül. A mi­
niszter helytelenítette azt, hogy szóvátették a Ház­
ban a horvát választások ügyét Hangoztatja, hogy 
a horvát bánt a magyar miniszterelnök clőterjesz- 
tesere es ellenjegyzésével nevezi ki a király, a hor- 
vat. hun politikája tehát a magyar kormány politi- 
I. a janiik kiegészítő része s ezért, a kormány felelős- 
seggel tartozik a magyar országgy ülésnek. (Élénk 
hdyeak-s a baloldalon.) Ennek folytán ha a Ház 
bármely tagja azt tartja, hogy a választások vezeték 
s" , 11 ,Mtni politikának olyan jelenségéi nyilvá-
Uiilnak. amelyeket helyteleníteni kell, joggal teszi 
ZV* ^’rinány t felelősségre vonja. (Élénk-
lielyesJes a lialoldalon.) Szükségesnek tartotta ezt 
megállapítani, nehogy valamely nyilatkozat esetW 
közjogi preczedensül szolgálhasson. (Élénk helyes 
les a baloldalon.) J ",j

. • indemnitást ezután részleteibe« [* Djf^-

1-Inuk a holnapi napirendre nézve teszi meg 
ezután indítványát, amelyet elfogadtak. Következ­
tek az mterpellávzivL

A Conrad-affér.
Gróf Khuen-Hédervárv Károly miniszterei- 

nos válaszol gróf Apponyi Albertnek a volt vezér- 
kan fonok felmentésével kapcsolatos ügyben tett 
mtvrpcllnez,ójára. Gróf Apponyi Albert indokolá­
snak alapfeltételeivel — momond a miniszterel- 
nok — annyira egyetértek, hogy azokhoz megje-
f!íí51|Va T umcs> (Helyeslés.) A vezérkari fű- 
nők felmentese nem azért történt, mert bizonyos 
katonai korog befolyása következtében olvau tórefc- 
Msek mutatkoztak, amelyek a fennálló hármasezo, 
vétségnek, különösen Olaszországgal való felbontá­
sára irányultok, hanem a lemondásnak tisztán ka» 
mna, szempontok voltak az okai. A külpolitika irá- 
HMtasa a király jóváhagyásával n külügyminiszter 
es a kot, miniszUrelnök befolyása mellett történik, 

hs- m-!Uta° mindig a leggondosabban 
í.lnkenv' n or. ;k , toktorok az ö illetékességi 

t°ruket’ 7mm,esetn sem látom szükségét annak, 
"7 f rekmtei ,< n bármely újabb intézményes be­
rendezéseket eszközöljünk. (Helyeslés.) A harmadik 
'!rr; mcly<'l.t: ^'vpvwelőtársam hozzám intézett.

’lezerkan fonok milyen viszonyban áll a 
;"T ^dugymm.szter és a két honvédelmi minis,- 
v -rl,f/? A '7kiu-i főnök segítő szervo a hadiey- 
-mm-ztenek, ax, a vezérkari főnök minden tettéért 

' r ' , ^ " « «lkotminyos faktor és ha 
ls y ',Tkrri fonoknek bÍ7^yos önálló kör.'

V 1 ■"! • hoc-v a hadműveleti téren termét/, .

.‘Cb*ídalen de kulónl n sem » ,H»litiki vezetésén» 
;;m rr;Il5 tekintetben semmi befoivasa „iuv«. 

,,y4t ,.',.'lc1vl nyomán megteheti javaslatait ,1 
rt°k’ af"r'k f°eanatusitásáért »zon- 

n 'kis „ badugyminiszter felelős. (Heheslés.)
\ negvvdtk ken . az, ö 1-1 m, h»n- a hármss

' ' , n vált Z lilástul f. nn-
1 1' b,lkunk alapclvci, ezektől sem- 

V7" CJ Tr ,1,nw>. "ti bizton nézi,na nemcsak
V t nh h"'tm n i-s arra. hogy uz. a lan-
h. k, n nyii'rvo te.y, vivonyunk. am.lv o]v

1 bi/tes tolta a 1/Lét, zavi rtalouul f.mn-
el JO.I tovnbbru is (Helyeslés) és pedig úgy álljou 

- nn. hogy n - b ryen útjában annak sem, hogy « 
lobb, államokkal mos! is feltartott jó viszony 
a Juvoben .s zámtalanul fennmaradjon. (Élénk 
i" lyeslés.) verem, inéltóztass-'k válaszomat ttnlo. 
másul vetült (Helyeslés.)

1 M'i'-n.vi Albert: A t. miniszterelnök ut 
részéről m< nyert választ telje* 1 ínséggel tudó-
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Csütört-ö'k, deczemKer 21« EGYETÉRTÉS
másul veszem, am hogy a volt vezérkari főnők le­
mondása nincr, összefüggésben oly katonai mozgo­
lódásokkal, amelyek ellentétben állottak volna a 
mi hivatalos külügyi politikánkkal. Tudomásul ve- 
w-em azt is, hogy a vezérkari főnöknek nem hiva­
tása az ő állása szerint, hogy politikát csináljon, 
akár katonai politikát, akár más politikát is, mert 
tényleg tisztán csak azok a közegek lehetnek erre 
hivatva, akik amellett, hogy ö felségének közegei 
és neki felelősek, egyszersmind a parlament előtt 
is a felelősségnek alá vannak vetve. IVégül rngnyug- 
vással tudomásul veszem azt az igen határozott és 
minden kétértelműséget és kételyt kizáró nyilat­
kozatot, amely külpolitikánk eduigi alapjainak 
fen tar fására vonatkozik és amelyben a béke fen- 
tartásának egyik zálogát látom. (Élénk helyeslés.)

A Ház .« választ egyhangúlag tudomásul vette.

Egy iuterpelláfzió.
Sümegi Vilmos a vértesi olvasókör alapsza­

bályai jóváhagyásának megtagadása ügyében inter- 
fxjlál. A boMigyminiszter azzal az indokolással 
tagadta meg a jóváhagyást, hogy a kör a község­
ben eddig létezett, nemzetiségi békének megbontá­
sára fog szolgálni. Ez a határozat, az egyesülési 
Kjg súlyos sérelme. Kéri n belügyminisztert, hogy 
intézkedés t változtassa meg.

Az inter pellácziót kiadják a belügyminisz­
ternek.

Az ülés fél 2 órakor ért véget.

Budapest, deczembe# 20.
Küldöttség járás. Az Országos Orvoeszövetség 

küldöttsége, amelyben Kelly Károly udv. tanácsos, 
f^ryeh- tanár vezetése alatt resztvettek dr. Lauscher 
Béla és dr. Horváth Mihály országgyűlési képvise­
lők, dr. Adler Zsigmond, Györgyi József m. fő­
orvos, Lichtcnherg Kornél tnr., dr. Thim József 
járásorvoa és dr. Flesch Nándor tegnap a kepviselö- 
házban tisztelgett a belügyminiszternél, kérve a 
vármegyei főorvosoknál a statusrendezés alkalmá­
ból a VU. és VI., a járási tiszti és velük egyen­
rangú városi orvosoknak o IX., illetve Vili. fize­
tési osztályba való sorozását. A küldöttség tisztel­
gett továbbá a kereskedelemügyi miniszternél, 
kérve a fél áru vasúti mene tj egy kedwzmén y meg­
adását egyrészt a községi és köror vosekmak, akiket 
i*. törvény köztisztviselőknek minősít és akiknek 
fisetését az állam adja, másrészt pedi«r a városi or­
vosoknak, akik belügyminiszteri rendelet, szerint 
szorosabb értelemben vett közigazgatási tisztviselők, 
akiknek minisztertanácsi határozat szerint joguk 
van az említett kedvezményhez. A miniszterek meg­
nyugtatták a, küldöttséget aziránt, hogy az orvosi 
kar megokolt kérelme beható megfontolás tárgya 
leez és méltányos elintézésben fog részesülni.

Beöthy László kereskedelemügyi miniszter ma 
délelőtt fogadta a kereskedelmi minisztériumban 
Kr as só- Sző tény vármegyének ogy küldöttségét, 
melyben Medt r. Zoltán főispán vezetésével resztvet­
tek Jak/Affy Imre belügyi államtitkár. Plósz Sán­
dor. Huszár Kárólv (nagyzorlencai) és Jakdbffy 
Elemér országgyűlési képviselők is. A főispán a 
miniszterbe«; intézett beszédében előadta, bogy 
Krassó-Szörény vármegyének régi óhaja, hogy ki­
épüljön a lúgos—resiczai, illetve a karánsebes—re- 
xiezai vasútvonal, amelynek költségeihez az érde­
kelt községek hozzájárulásukat már megszavazták, 
kéri tehát a kereskedelemügyi kormányt, adja mee 
az építkezéshez szükséges konczessziót és eszközöl- 
jön ki állami hozzájárulást a vasat létesítéséhez. 
Válaszában *Viithy miniszter biztosította jóindula­
táról a küldöttséget, kijelentette, hogy a kérdést, 
tanulmány tárgyává t**izi és igyekezni fog a vár 
megye kívánságát teljesíteni. \ küldöttség a vá­
laszt megnyug'-assal vette tudomásuk

A ..Vármegyei Tisztviselők Ouzágos Ec?-esil­
letőnek'- siolgabiröi szakosztálya határozatából ki­
folyólag az ország íőszolgabirdi 1 arának küldött­
sége fog tisztelegni esti tortákon a déli órákban a 
miniszu-relnöknél és a belügyi államtitkárnál a 
státus-rendezés ügy"beu A küld -‘isög szónoka ét 
vezetője dr. Horváth József, au országos egyesület 
igazgatója. Eredetileg very tervezték. h-<v a kül­
döttségben százan vyyenek rfctt, de azután, a 
miniszterelnök határozott ki\-ín,ágnru, lényegesen 
redukálták a küldöttség tagjainak számát.

Függetlenségi győzelmek a bilinrmegyei köz
ségeklzeu. Biliarincgye községeiben most folynak 
a képviselőtestületi választások- Nagyváradi je'en- 
tés -zerint Nagyszalontán sikerült is mind az öt 
kerületben a függetlenségi párt Hv öltjét nagy szó 
többséggel behozni. Sarkadon is kétharmad rész­
ben függetlenségieket választottak meg. A nagy­
szalontai választásoknál a munkapárt jelöltjei 
70— 80 szavazatot nyertek, míg a függi" tlenséei 
párt •>.» 220 szavazat a! választotta meg jelöltjeiI.

KÜLFÖLD.
Súlyos vádak Weisskirchner ellen.

— A Reichsrath ülésének botránya. —
_ Saját tudósítónktól. —

Becs, deczember 20.

Az (jtóilrák képviselöház ma tartotta a karl- 
! csonyi szünet előtti utolsó üléséi. Az egyébkénu 
' jelentéktelen és unalmas ülésnek végén izgalmas 
1 jelenetek keletkeztek, mikor szóba került a men­

telmi bizottság jelentése Malii: képviselőnek kiudn- 
! táse tárgyában, Dr. Hetlinger elleni miit vári yt 

nyújtott be, hogy a ház ne szolgáltassa ki Maliké 
: s felbőszültön kelt ki e szavakkal:

— A nagyszabású gazembereket futni engedik,
• cfo ilyen kicsiségekkel pocsékolják az időt.! Várja­

tok csak, Jut sokáig hoszantlok, elő jogok hoza-
j kodni nagyobb nevű szélhámosok piszkos dolgai­

val, akkor majd elválik, Vájjon őket is kiszolgál­
tatjátok!

Malik közbekiáltMt: Például dr. Wcwskireh- 
n ért l

Dr. Hettinger: Igen. Ha erről a csaló Weiss- 
kirchnerröl van szó. senki sem meri felnyílni a 
száját.

E jelenet után a képviselőház többsége elha­
tározta, hogy kiszolgáltatja Maükot.

Most dr. Hettinger kért ismét, szót s a követ­
kező kérdést intézte a képviselőhöz elnökéhez:

„Az államadósságokat, cllenönő bizottság, 
amely tudvalwöleg a pár tokon felül á.ló testület. 
kifogásolta, hogy dr. Weisskirebner volt kereske­
delmi miniszter visszaélt állásával s azt arra hasz­
nálta ki, hogy egy pénzintézettel milliókra memó 
üzletet, kössön meg törvény elleneve és az áUnmn' 
karára.. Mivel itt a hivatalos hatalomnak szembe­
szökő túlkapásáról van szó. tehát közönséges go­
nosztettről, amely a még érvényben lévő büntető- 
törvénykönyv 101 szakaszának megítélése alá esik. 
felmerül a szüksége annak, hogv az idevágó mi­
niszteri aktákat biztonságba kell helyezni- Mint­
hogy pedig Pranlner osztályfőnök, a kereskedelmi, 
minisztérium elnöki osztályának vezetője ebben <z 
kas. ellen elkövetett gazságban, de a volt kereslce-

• delmi miniszter egyéb mocskos üzleteiben
is bűnrészes. a r a veszedelem forog fenn, 
hogy a: erre vonatkozó akták könnyen
elkallódhatnak. Kérdezem mindezeknél fogva a 
kópviselöház elnökét, hajlandó-e odahatni, hogy a 
ház azonnal kérje át a kereskedelmi minisztertől az 
idevágó okmányokat.

Az elnök azt válaszolja, hogy a kérdést közölni 
fogja az államadóssagokat ellenőrző bizottság elnö­
kével.

Ezután Malik kérdést tett a képviselőkáz men­
telmi bizottságának elnökségéhez, hogy mintán 
e- óv julius hónapja óta 21 mentelmi esetet utalt 
„ ház a bizottság elé. miért, épen csak az ő ügyét 
ránczigálja elő a bizottság, a másokét nem. Itt sú­
lyos politikai korrupczióról és vérlázitó elfogulí- 
.ágról van szó, melyet a német nemzeti szövetség 
követett el. De jól vigyázzon magára a szövetség. 
mcr meg fogja keserűim. Egyidejűleg arra is em­
lékeztet, hogy nemrégiben interpellácziót terjesz­
tett elő a trieszti Lloyd Arsenal telkeinek megvá­
sárlása korul elkövetett, hallatlan visszaélések mi- 

, alt. amelyek szintén dr. Weisskirchner ak­
kori osztrák kereskedelemügyi miniszter lelki- 
ismeretét terhelik s az interpelláczióra. a 

, kormány még most se.ra válaszolt. Ez az eset is 
I milliókkal való megkárosítása az államkincstárnak. 

\ ilágra szóló korrupezió. Kérdi tehát az elnököt, 
hajlandó-e a válasz.t a miniszternél megsürgetni.

Az elnök ezt megígéri.
Ezt a szenzációs botrányt megelőzően a Reichs- 

I rath több javaslatot fogadott el. Elfogadta az ál­
lami alkalmazottak helyzetével foglalkozó bizottság 
javaslatait az állami munkások helyzetének javí­
tása dolgában, valamint postai és távirdai hiva­
talnokokon kívül a többi szolgálati ágak véglegesí­
tett hivatalnokai fizetésrendezése dolgában. Elfő" 

i gadta továbbá a Ház a nők ce gyermekek bánya­

munkára való alkalmazásáról szóló törvényjavasla­
tot, továbbá a konzuli bíráskodás gyakorlásáról 
s-zóló törvény meghosszabbítására vonatkozó javasla­
tot, a Szerbiával és Bulgáriával való konzuli szer­
ződéseket és több immunitási ügyet intézett cl.

Az elnök az ülést a szokásos karácsonyi és új­
évi jóki vonatokkal fejezte be.

A következő ülés idejét írásban fogja az el­
nökség közölni.

A drágaság az urakházában. Becsből jelentik: 
Az urakháza mai ülésén Baernreuler a drágaságra 
vonatkozó javaslatának indokolásában a drágaság 
okait sorolja fel, utal a hibás kereskedelmi és vám­
rendszerre. A Iegsnomorubb az, hogy Ausztria éa 
Magyarország között felmerülő d iffereneziákat 
mindig az egész világ előtt tárgyalják és orvosol­
ják és mindenki belát a kártyákba. "Meg kell sza­
badulni attól a. legendától, hogy általános marha- 
és husbebozatali tilalom áll fenn. Nemrég a ma­
gyar földmivelésiigyi miniszter Polónyi képviselő 
támadásaira kijelentette, hogy nincs oly törvény, 
mely a mari abebozatalt tiltaná. A tizenkettedik 
szakasz második ezikkelyt megállapítja, hogy a 
behozatal kérdésében egyöntetűen kell eljárni. 
Bizonyos, hogy a 12. szakaszt azzal akarták ki­
egészíteni, hogy mellette titkos egyezményt kő 
főttek Magyarországgal. Mindazon egyezniénj-eket, 
amelyek csak az Ausztria és Magyarország közti 
viszonyra vonatkoznak, de mindazonáltal titkosak 
mnicziózusoknak tekintendők. By egyezmények, 
úgy látszik, minden téren vanrrak. Ha Magyar - 
országgal újra kiegyezést kötünk, erről a rossz 
szokásról okvetlen le kell tenni. A 12. szaka?: 
píctum de kon trabende és M agyar or szagol szembe 
ntm vagyunk teljesen szabadok. Gondoskodni kell 
a jelenről és a közel jövőről is. E tekintetben kar­
ol Ive járhatunk Magyarországgal, bár cselekvési 
? zabadságtmkat nem kell továbbra is korlátoz . 
nőnk. A huskérdést és az annabergi csatlakozás 
közti kapcsolatot azonban sohasem engedhetjük 
meg. ("Helyeslés.) Ez különben is elhalasztani az 
egész tárgyalást, sőt lehetetlenné tenné azt. Ma­
gyarországai lehet majd tárgyalni, mert a hús- 
c'rágasáspt ott ie érzik,

A marokkói kérdés a franczia kamarában. Pa­
risból jelentik: A marokkói egyezmény folytatóla­
gos tárgyalása során Jaures pontos felvilágosítás* 
kór az okokról, melyek miatt 19C9-ben megfenek 
lett a franczia'német egyezmény. Azok ellen for­
dul, akik hazáról és nemzeti érzelemtől beszélnek, 
másrészről a franczia-német pcnzcsoportokbau 
hasznot keresnek. Nézete szerint a német-franczia 
viszálynak nincs komolyabb jelentősége. Az angol­
námét gazdasági konfliktus háborúra nem fog 
okot adni. Sem Anglia, sem Németországnak nem 
áil érdekeben a háború. (Helyeslés a szélsőbalok 
dalon.)

De la Fesse szerint az egyezmény lealacsonyi- 
tás cs rossz üzlet. Német ország 1904. év óta ta 
cusit ellenséges magatartást Francziarorezágg&l 
szemben- Briandt kifejti, hogy az egyezményt, 
azért nem szavazza meg, mert az az agadiri nyo­
más alatt jött létre.

A képviselők közül többen azért tagadják meg 
a. javaslat megszavazását, mert az úgy látszana•, 
mintha a német-franczia közeledéshez óhajtanának 
hozzájárulni. Ezután megejtik a szavazást, mely­
nek alapján a nőmet-franczia egyezményt 393 sza­
vazattal 36 ellenében ratifikálják.

Orosz-amerikai konfliktus. Washingtonból je­
lentik, hogy a szenátus egyhangúlag elfogadta 
Lodge határozati javaslatát, amely az orosz-ame­
rikai kereskedelmi szerződésnek Taft elnök által» 
történt felmondását, jóváhagyja. A szenátus majd­
nem az égésű napot szentelte Lodge rezulócnójn 
tárgyalásának. Raynor szenátor elítélte az orosz 
intolerancziát és kiiclentette, horrv amerikai. nem. 
pedig vallási kérdésről van szó. Rámutatott a 
franczia kamara eljárására, amely ugyanebben a 
kérdésben épp ugv állást, foglalt, mint mi, Ő* 
Oroszországot. engedékenységre kényszeritetto 
Szóló oly eljárást javasol, amelv alkalmas arra, 
hogy egyszer és mindenkorra véget vesstxi ame­
rikai polgárok kütonbözökepen való kezelésének és 
hangsúlyozza, hogy kei ülni kell minden olyan ki­
fejezést a rezoluczióban, amely esetleg sértő ha­
tással lehetne. Feltűnést keltett Root szenátor 
azon nyilatkozata, hogy több millió mongol szár­
mazású orosz alattvaló van, akiket az Egyesült-
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Államok nem engednek be. akár van szerződés, 
akár nincs. A két párt vezérei nyilván azt kivún- 
ják. hogy a helyzetből lehetőleg sole politikai has/ 
not húzzanak, anélkül, hogy az amerikai kiilkv- 
rcslkedelemnek sokat ártanának.

A képviselői!áz elfogadta a szenátus határo­
zati javaslatát, amely felmondja az orosz kereske­
delmi szerződést. A javaslat ellen csak egy szaxa- 
zat. adatott bo.

Pét er várról táviratozzék a Lokelanzeigernek. 
hogy az orosz-amerikai kereskedelmi szerződés fel­
mondása következtében az orosz kormány hajlandó­
ságot mutat a zsidóellenes törvények enyhítésére, 
ellenben az a törekvés nyilvánul meg, hogy az uj 
kereskedelmi szerződéinek Oroszországra nézve ked­
vezőbbnek kell lennie, semmint volt a most fel­
mondott 1832. évi szerződés.

Leleplezések az orosz politikai rendőrségről. 
Pétervárról jelentik: hőbb mint egy hete tárgyal­
ják az orosz dumában Stolypin meggyilkolásának 
ügyét és az efölött megindult, vita szcnzáeziós ada­
tokat vetett felszínre az oc/trar;á-nak, vagyis az 
orosz politikai rendőrségnek kódrendszeréről. A 
legnagyobb feltűnést Miljukovnak, a kadet-párt 
vezérének rémregéuyébe illő leleplezései keltették. 
Ezeket a leleplezésedet az usszes lapok élénken 
kommentálják, főt a . Brsevija V;edomoszti“ sze­
rint a miniszter tanács is foglalkozott velük. Mii­
jükön leleplezéseiben először is a második duma 
szocziái demokrata frakeziójának a letartóztatását 
tette szóvá cs Brodszlci Broniszláv volt rendőr- 
kémnek egy levelét olvasta fel, amelyet ez a 
„Budusesája" ezimii, Parisban megjelenő, orosz 
nyelvű laphoz .ntézett és amelyben beismerte, 
hogy a második duma szocziálista parti képviselői­
nek a letartóztatásánál mint agent provokátor sze­
repelt. A pétervári ochtana akkori főnöke, Gera­
simov tábornok, utasításokkal látla el Brodszkit. 
hogy hogyan kell viselkednie, hogy azt a látszatot 
keltse, mintha a szocziálista képviselők forradal­
már katonai szervezetet akarnának létesíteni hg>jf 
katonai fölkelés előidézést re. Bmdszki a levélben 
elmondja, hogy a forradalmár katonai szervezetet 
ő csinálta, később pedig összeköttetést telesített, a: 
szervezet és a duma szocziálista képviselői között, 
aminek alapján aztán megtörténhetett a képvise­
lők letartóztatása. A letartóztatások után Trussze- 
vies, a rendőr.leparten.cnt akkori főnöke, macához 
hivatta Brodszkit, kezet szorított vele és különös 
megelégedését fejezte ki. — Azevröl Miljukov el­
mondta, hogy ö volt az. aki a finn vizeken a ..Sfa.n- 
dart“ nevű czári. jacht katasztrófáját inszczenálta, • 
hogy a czári családot eltegye láb alól, Azvv egy | 
Gersuni nevű, Szibériából menekült terroristával 
Svájczbaci kidolgozta a czári család meggyilkolásá­
nak tervét és aztán a ..Standart“ két matrózát 
nyerte meg tervének. A merényit* azért nem sike­
rült. mert a matrózok n döntő pillanatban elvesz­
tették bátorságukat. Lopuehin, a rcadördeoarte- 
raent. volt főnöke, a bírósági tárgyalásnál fel 
akarta olvastatni az összes iratokat, amelyek 
Azevnek ezen merénylettervére vonatkoztak, de a 
bíróság ezt nem engedte meg. Végül Miljukitv 
érdekes epizódot beszélt el Petrov terrorista életé­
ből, aki az ochranába lépett, hogy Karpovot, n pé­
tervári ochrana főnökét meggyilkolja. Gerasimoc 
tábornok Azev utódjául szerződtette Petrovot. A 
szerződés megkötésekor Gerasimov szóról-szóra ezt 
mondta Pét rovunk:

— Önnek nem kell terrorista merényleteket 
végrehajtani. Ha mégis megtenné, az sem lAn* 4 
szerencsétlenség. Akkor majd róiid időre letartóz­
tatom.

Xacy feltűnést keltett azonkívül tegnap egy 
interpelláeziő. Az igazi orosz népszövetség bűnei­
ről rántja le a leplet ez az interpelláezió, amelyet 
a szoeziáldemokrata parlamenti p'rt a dumában 
az igazságügyminiszteihez intézőit. Karakóm szo­
cziálista képviselő, az interpelláezió benyújtója, 
levelekkel és okmányokkal bizony it in. hogy
Dubravin. a népszövetség vezére, 1906-br.».i bérgyil­
kosokat fogadott Karavejew képviselő meggyilko- 
lísára; háromezer rubelt Ígért fejenként az or­
gyilkosoknak, ha elteszik láb alól a képviselőt. A 
gyilkosság 1908-ban meg is történt Jekaterinosz- 
lávban és a levelekből kiderül, l.esy eg\- esendő 
tiszt vigyázott, nehogy a gyilkosság m, ghiusuljmi.
Az interpelláezió leleplezi gróf Witti miniszter­
elnököt, is, hogy Dubiavin segitségével ellopta és 
a berlini Mendelssohn-bnnkháznil őrizetbe tette 
le a ezűr több level* t. A cz.á" megfenyegette 
W itt ét, hogy letartóztatja, mire a volt m'*, b'ter­
el nők azzal fenyegetőzött, liogv nyilváno tun, 
hozza a leveleket. Egyidejűleg jelentik Pétervar- 
ról, hogy a szaratoxi nemes gyülrlt z<-t tagjai kö­
zül kireki ./‘.tte 1'sitin or földbirtok *, aki Rio 
lyjiiti rokona. Vsz.tinovot azzal vádolják, hrgy egy 
hírhedt rablóbanda tagja.

6_______________________

A háború.
— A tripoliszl török csapatok helyzete. — 
A szultán ellenzi a békét. — Csartkov állása 

megrendült. —
—. Saját tudósítónktól. —

Budapest, deezember 20.

A Tripoliezban ha rezol é> ttjríík seregnek 
amúgy is igen nehéz helyzetét még inkáhh 
megrvbeziti az a körülmény, hogy fegyverei­
ket ve lőszereiket osak a legnagyobb nehézsé­
gek árán tudják újakkal pótolni. Tripolisz 
minden oldalról el van zárva éti különösen 
nagy az elkeseredés Kitechener lord ellen, aki 
megakadályozza, hogy Egyptomon keresztül | 
kapjanak a török csapatok lőszereket. Érdekei 
móidon gyanúsította meg ma a Németország­
éi lene* „Times1* Németországot azzal, hogy a 
török seregeknek lőszereket csempész Tripo- j 
liszba. Ez a hir nem valószínű és tisztán az el- : 
mérgesedett német-angol viszonynyal magya­
rázható. A hareztéren egyébként nyugalom 
van, a töltök sereg visszavonni It előbbi hadállá- | 
sába és újabb harezok híre nem érkezik.

Nlai táviratainkat itt adjuk:

\ szultán a béke ellen. ,
Konstantinápoly, deezember 20.

Nagyon halovány a remény, hogy hama­
rosan megindulhassanak a béketárgyalások. A 
közvélemény erős nyomást gyakorolt a miniez- ! 
terekre, hogy folytatni kell a háborút. Elő- j 
kelő politikai körkben beszélik, hogy tegnap j 
izgalmas tanácskozás volt a szultán és a. nagy- * 
vezér között. A szultán húzódozik a béketár- ] 
gyalusoktól. s azt mondta. Said basának, hogy * 
inkább leköszön a trónról, de nem írja alá a ; 
lemondást az afrikai gyarmatokról. Inkább el- ! 
veszti trónját, semhogy elveszni engedje Tri- 
poliszt cs Kyrenaikát. A párbeszéd nagyon iz- j 
galmas volt, mert a nagyvezér azt bizonyította j 
a szultánnak, hogy lehetetlen a h'áLorut foly­
tatni,

A tripoliszi török sereg.
Berlin, deezember 20.

Aiczara és Tadjure mc-gi’zállása után — mint 
Tripoliízből jelentik — az egyesült török és arab 
tereg a Djebel vidékre vonult vissza. Azóta hiába­
való volt a repülőgépek felderítő útja. nem lehe­
tett pontos adatokat szerezni az ellenség hadállásá­
ról és számerejcről. Ezért Caneva föparanesnok és 
Briceola tábornok a római hadügyi kormánytól lo­
va?* segédcsapatokat kértek, ámbár a lovasság fel­
derítő szolgálata a hareztéren nagyon nehézkes, 
mert a lovaknak sok viz kell e a vizet úgy szállítják 
a lovasság után. A kormány mégis 10 uj escad ront 
Ó9 két régi lovasezredet küldött Tripoliszba. Ezek­
nek egyike a Lancier! di Firenze lovasezred, u» 
olasz lovaséig szemefénye.

Angol gyanúsítás Németország ellnn.
London, deezember 20.

Szófiától jelentik a limesnek: A berlini 
tlövök nagykövet kihallgatáson volt Vilnius 
Miszárnál éti megköszönte kormánya nexóben I 
a német U rod alom rokoné zen vét, amely ilx-en 
válságos időkben kétszeresen értékes Török­
országra nézve.

Ugyanez a tudósi tó jelenti, bog;,- e hó 
11—12-ike közt való éjszakán a török-szerb 
határra német hadi-zcrezállitmánv érkezett, 
amely a török hadseregnek volt szánva. Alta- | 
hínOri az a uleméry, hogy az angol lnptudósitó 
igv m* dón akarja meggyanúsítani Németor­
szágot, hogy bizalmatlanságot keltsen Olasz­
ország részéről a német birodalom iránt,

Elkeseredés Kitchener lord ellen.
Konstantinápoly, deezember 20.

Diplomáeziai korok'* ♦ i nyílt* titok, hegy *i 
török komiénv el van keseredve Kitchener lord 
ellen, mert nem engedi meg. mint eddig, a töröli 
fegyverek és lőszerek átszállitásál Egyptomon ke­

resztül. Még nem is olyan régen jelentékeny 
fegyverszállitmánvok mentek Egyptomon át Tripo- 
liszba, s lord Kitchener sohasem szólalt, fel ez 
ellen, most pedig egyáltalán nem tűri s Ilyen érte­
lemben utasította az egyptomi vámhatöságoloat. 
Azok a franc'.'ia nrviatikusok. akik repülőgépeikkel 
Tuniszon át akartak Tripoliszba jutni, mert u 
tőrök hadikormány szerződtette őket a hareztérre, 
Tuniszban rekedtek.

Az Eg.vptommik átengedett terület.
Konstantinápoly, deezember 20.

A SWuni-kérdésben a ,,Tanin“ kijelenti, 
hogy* a tüdők éti az egyptomi kormány között 
történt előzetes tárgyalások alapján elhatá­
rozták, hogy Szolumot ideiglenesen, a háború 
befejeztéig Egyptoni katonailag megszállja.

Csarikovot visszahívják.
Pétervár, deezomher 20.

Hire jár, hogy Cearikov konstantinápolyi 
orosz nagykövetet a Dardanellák kérdétiének 
idf'iezeriitlen felvetése miatt, visszahívják. 
Utóda valószínűleg Hartwig belgrádi orosz 
követ lesz.

. TÁVIRATOK.
A kínai események.

London, deezember 20.
Pekinből táviratozzák: Japán folyton újabb 

csapatokat szállít Mandzsúriába, ahol már százezer 
embere van. Kétségtelen tehát, hogy Japán egé­
szen komolyan be akar avatkozni a kínai esőméi 
nyékbe.

London, deezember 20.
Pekingbö! jelentik: Csecsuan alkirályi,

Tuang-Csong aranyat nyelt, hogy megfulladjon 
rajta. Ez a legelőkelőbb média az öngyilkosságnak 
a magasrangu kinai államhivatalnokok közt, A 
volt alkirálv is így vetett véget életének.

Kalkutta, deezember 20.
Ideérkezett jelentések szerint több városban, 

! többek között Lknssában a kinai katonák zen dűl é»- 
I ben törtek ki. az állami pénztárakat kirabolták él 
I sok ezer lovat és összvért elhajtottak. A zendülők 

Kína felé vonulnak.
Brüsszel, deezember 20.

Sanghajból táviratozzék: A mandzsu dinasz 
tfa sorsa véglegesen meg van pecsételve. Elhatá­
rozott dolog, hogy a tróntól megfosztják a császári 
családot. A köztársaságiak Juansikajnak ajánlot­
ták fel az elnökséget és dr. Sun Yat Sun-nak az 
alelnökséget, A köztársaság megalakulása után a 
trónjától megfosztott mandzsu dinasztia busás év- 
járadékot fog tűzni az államtól.

Sanghaj, deezember 20.
A békéken főre nézi át ma megszakították. Vu- 

ting-Fang azt az álláspontot foglalta el, hogy a 
megegyezés egyedüli alapja a köztársaság. Tang- 
Soo-Ji kijelentette, hogy ily nagyfontosságu kér­
désre nem válaszolhat, mert először Pék ingbe kell 
jelentést tennie. Ennélfogva a fegyverszünetet egv 
héttel meghosszebbito;ták.

Török-orosz viszály Perzsiában.
Köln, deezember 20

Hivataloti török résziül közük, hogy arra 
a perzsa területre, amely a 00-as evükben vi­
tás lett 1 öiökurti^óp ó> Perzsia közt 6 amelyet 
tavaly torták csapatok tizét llottak meg, most 
orosz katonaság vonult tó*. A ]*>rta uta-itotta 
a török csapatok parancsnokát, liogv ne adja 
el a hadállásokat, viszont OVarikov konstan­
tinápolyi oro.-z napvkövet mindent elkövet, 
hx gy megnyiigtiibsa a török kormányt.

Konstantinápoly, tő vzomber 20.
A minisz.t "•! amics elhatározta, hogy lör 

.ipgyz-'lct. inti z a nagy hat ni mákhoz, amely Ven 
tiltakozni fog ellen, hogy orosz csapatok nyo 
múlnak az Urmia tó vidékeié. Ohioban a helyzet 
válságos.
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Rémuralom Mexikóban.
Berlin, deezember 20.

Londoni távirat hírül hozza, hogy new- 
yorki kábcltávirat szerint a Madero ellen for­
ralt, Ijeszeeskiivés minden részlete fel van de­
rítve. A bérgyilkosok számára Newyorkban 
húszezer dollár jutalmat helyeztek letétbe 
összeesküvők. Mexikó fővárosaiban napirenden 
vannak a letartóztatások.

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlata.

'Newyorle-.

Búza helyben x 
, dec/emberre 
májusra

Chicago.
Búza deczemberre 
'lengeri deczemcbrre

Newyork, deczemLcr 20. Gyapot Xewyorkbar, 
helyben 9.65 (9.50), gyapot deczemberre 9.40
9.33), gyapot februárra 9.02 (8.92), Gyapot New- 
Orlennshan helyben 9.4S (9.25), Petroleum Stand 
white Xewyorban 7.35 (7.35), Petroleum Stand 
white Philadelphiában 7.35 (7.35), Petroleum Ra- 
fined in Cases 8.85 (8.85), Petroleum Credit Blan­
ches at Oil City 1.30 (1.30), zsir western steam
9.40 (9.40), Zsir Rohe és Brothers 9.70 (9.70).

Chicago, deezember 20. Zsir deczemberre 
D.10 (9-12). Zsir januárra 9.17 (9.22). Szalonna 
short clear 7.90 (8.—). Sertéshús januárra 
14.62 (14.57).

Egy ügyész tragikus halála.
— A véres deszka, —

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, deczemher 20.

- Halálos végii szerencsétlenség történt ma 
se te a Városbáz-utezában. A negyedik i-zám 
alatt, épülő házból egv deszka,gubánt az uÚtzára 
és az arra haladó dr. hitter Bezsö királyi 
ügyész fejét bezúzta s még két marik embert 
megsebesített. A szerencsétlen ügyész a 
Rokus-kórházban a bevitele után azonnal meg­
halt.

A rendőrség megindította a nyomozást. 
Hogy kit terhel a felelősség. A megtartott 
helyszíni szemlének szomorú eredménye lett. 
A rendőrség emberei megállapították, hogy n 
munkások pajkosé ága okozta a szerencsétlen­
séget.

A megrendítő esetről tudósítónk az aláb­
biakban számol lie:

Etter Dezső királyi ügyész ma délután négy 
órakor indult el Krisztiua-küruton levő lakásából 
feleségével, hogy a gyermekeiknek karácsonyi 
ajándékokat vásároljanak. Már mindent megvet­
lek. csak a legidősebb fiúnak akarlak egy fényké­
pező gépet vásárolni. Kimentek a Vávosház-utezába 
és ott az egyik fény• képkel lék üzlet kirakatát, néz­
ték. Az üzleti I szemben, a négyes számi alatt, m->l 
építik gróf Teleki Géza né házát. Az épület már 
majdnem készen van, az állványokat a jövő héten 
akarták elbontani.

Az ügyész mar egy negyed íróig vizsgálta a 
gépeket, amikor az épülő háziól egy deszka zuhant 
a. járdára. A deszka élével esett a földre és rácsa- 
póclott az ügyész fejére. A szerencsét len ember 
azonnal összerogyott. filosz Imre rcudörfeliigyeli 
épp arra járt. és ott tartott ellenőrző szolgálatot. 
Rögtön a telefonhoz rohant, a mentők batnar meg­
érkeztek és az első segély nyújtás után a Rókus- 
kórházba szállitották dr. Kitör Dezsőt.

Amikor az asszon látta a férje balesetet, 
hangos jaj szóval az urára borult, de a férfi nem 
tért magához. A feleség nem hagyta cl egy pilla­
natra .se tíz urát. a mentőik ellenkezése dac/ára a 
kórházba is elkísérte a férjét és a beteg ágya 
mellett zokogott.

Király Lajos és Vakkal Endre ügyeletes er 
vosok azonnal ápolás alá vették o szcrcnc-őtIon 
embert, de rögtön látták, hogy ; égi leni már nem 
lehet rajta. Kopon.va'npi törést és agyrázkódást 
ízen védett az iigyé-'. amely azy.vi zt st idézett ele 
P/gy perezre se tért mt-gáh v és alig hús: 'perct 
muhi: meghalt.

A rendőrség egy félórával a szerencsétlenség 
után már a helyszínén volt és megtartották a 
helyszíni vizsgálatot, melynek csak a késő éjfél 
vetett véget. A vizsgalatot Sándor László rendőr­
kapitány, Csopey Dénes vizsgálóid ró, Pagonyi 
.Vándor soros ügyész, Geszti Andor főügyész éa 
Picinek Gyula mérnök vezették.

Először Gerstenberger Emil főpallért hallgat­
ták ki. A föpallér azonban nem volt a helyszínen 
és ő is csak a szerencsétlenség hirére sietett az 
épülő házhoz. A másik két pallér, Bchner Antal 
és Hermann Rezső bővebb felvilágosítást tudtak 
adói.

Ma reggel Behner főpallér észrevette, hogy a 
negyedik emelet egyik szobája túl van terhelve 
deszkákkal és ha tovább is ott hagyják, esetleg 
nagyobb veszedelem történhetik. Rögtön intézke­
dett, hogy a fölösleges deszkákat távolítsák el 
onnan. Hermann Rezső pallér Deák Istvánt. Gre- 

I gác János és Adanelc Györgyöt bízta meg a munka 
elvégzésével.

Deák István a parancs ezerint fölment a 
negyedik emeletre és az állványok közötti hézagon 
a harmadik emletre csúsztatta a deszkákat. Alán 
tizenkiloncz deszkaszálat leangeiitek, amikor a ne­
gyedik emeletről lefutott egy Kokas nevű kőműves. 
T gyanúkkor engedtek le egy őtméteres hosszú 
deszkát. Kokas csintalanságból erősen hátbarugta 
Adanok Györgyöt, A másik nem hagyta magát, 
hanem utána futott és visszaütötte. A fönt dol­
gozó munkás nem vette észre társai czivakodását. 
hanem eleresztette a deszkát. A hatalmas fadarab 
a harmadik emelet egyik gerendájába ütödütt és 
innen széles Ívben az utczára zuhant.

A földet a deszka élével érte és így dőlt az 
ügyészre. A közelben lévő Steinberg Ármint, a 
Yost irógépgyár vezérigazgatóját és Bodnár Sán­
dor fodrászsegédet is megsebesítette a lezuhant, 
deszka. A mentők konstatálták, hogy Steinberg é- 
Bodnár a lábán sebesült meg.

A rendőrség a helyszíni vizsgálat alapján 
Grogác. János huszonkét éves, Adanek György hu­
szonhárom éves és Deák munkásokat előállította a 
főkapitányságra. Velők iott Hermán Rezső föpal­
lér is és most a kihallgatásokból fogják megálla­
pítani. hogy kit terlml a felelősség •

*
• A szerencsétlen ügyész, d.r Etter Dezső, igen 

szimpatikus, csak a csaladjának cs a hivatalának 
élő ember volt. Most múlt e.l negyvenegy éves, az 
utóbbi időben egy kicsit betegeskedett, de azért 
pontosan elvégezte hivatását. Felesége Kniplanics 
Aranka, E-ztergomvármegye volt főispánjának a 
leánya. Az ügyész is nagyon előkelő észt* rgórni 
családból származik. Már tizennyolez éve éltek bol­
dog háza sóletet- és három gyermekük volt. A leg­
nagyobb fiú tizenöt éves. Gyulának hívják, az 
apja öt akarta meglepni Miráeson.vrn a fényképező­
géppel. Azonkívül van egy tiz éves leánykájuk is. a 
gyönyörű szép Klárika és az alig öt esztendős 
Dezső.

Az ügyész hét évvel ezelőtt került föl Buda­
pestre hol most a fogyiiázvc, -tő ügyész tis.'tjét. töl­
tette l>o. Mindenki u.igyon derék embernek ismerte 
és tragikus halála általános részvétet keltett.

EGYHAZAK.
( \z ríj szombathelyi püspök install-iczuíja.)

Gróf Mikes Jánosnak, az uj szombatit -1>", püspök 
felt-zen télé-étiek és irustalláeziójá.iak idejét végle­
gesen megállapították. A püspököt újév napján a. 
budapesti Szent Istvib.i lázi libában fogják gróf 
Mailáth Gusztáv érdél) i, Várnán 1*. Ái pád győri 
<■ - dr. Fischer-f olbrie, Ágost k i-.ai m "gvéspiispö- 
kök pü?iHÍkkő szentelni, ennek megtörténte után 
pedig a püspök székhelyére utazik Érkezére nap­
ján a vármegye küldöttsége Czeildöniü’.köu fogja 
ö- üdvözölni, inig Szombathely varos kép, viselőt es 
télete élén a polgármester, a sz** nbathe'vi vasúti 
állomáson fogja fogadni. Bevonulása alkalmával 

egyesületek, testületek és n t .írni lő ifjú-ág sor- 
falat- fog állani :: /éke-■•gyhá/.ig, amelynek ajta­
jában az egyházmegye papsága élén a szorul ulhelvi 
szé-kcvkáptalan fogadja az uj püspöicöt. Rövid t/.eiV- 
ségimádás és Alőásaclás után a püspök prí Unjál a 
vonul és január 5-én az install v/iót me.rcl'kö na- 
I on fogja fogadni a helybeli küldöttségeket. —

Ugyanaz nap este, mint a székfosfalás el jöttéjén 
Szombathely polgársága fáklyás zenét rendez az ui 
fepásztor tiszteletére. Az ünnepélyes irstalláczió 
január 6-án, reggel fél 9 órakor kezdődik s ezt 
diszebéd fogja követni, melyet a Kulturház dísz­
termében rendeznek.

— (Előléptetések a Csanádi székeskáptalan­
ban.) A király dr. Engel János őrkanonoknak 
az éneklő kanonokságra, Wittenberger Antal főes­
peresnek az örkanonokságra, Blaskovics Ferencz 
ifjabb mesterkanonoknak a főespereseégre és idősb 
mcsterkanonokságra, Bauer György alapítványi ka­
nonoknak az ifjabb mcsterkanonokságra való foko­
zatos előléptetését jóváhagyván, ^ a megüresedett 
alapítványi kanonokságot Pacha Ágoston tisztelet­
beli kanonok, pápai kamarás és püspöki titkárnak 
adományozta.

ÚJDONSÁGOK.
A sajtó parazitái.

Köszönet illeti a mi részünkről dr. Baw 
man járásbirót, amiért Salyó Ignácz kollégán­
kat csak két kor na pénzbüntetésre Ítélte s en­
nek a büntetésnek a végrehajtását is felfüg­
gesztette, jóllehet megá 11 anitotta a becsületsér­
tést. S kollegiális köszönet illeti Salgó Ignácz 
kollegánkat, amiért egy nagy lakomán azzal 
némitott cl egy tolakodó alakot, aki megbízás 
nélkül az újságírók nevében akart £ elköszön töt 
mondani, hogy jiofont Ígért neki.

Alert végre is egyszer csak el kellett kö­
vetkeznie a leszámolás idejének. A lap>kban, 
amelyeket hivatásos zsurnaliszták csinálnak, 
mindenről érik szó: politikáról, irodalomról, 
művészetről, gazdasági evolucziókról, közéleti 
szereplőkről és sok más egyébről. Be- a legrit­
kább esetben esik szó a zsurnalisztákról. Ma­
gunkról csak a legutolsó esetben és helyen be­
szélünk s bizony a magunk érdekeit legrosz- 
szahban védelmezzük meg.

Ily körülmények Idázt, méltán felháborod­
hat ik minden vérl>eli és hivatásos újságíró, aki 
értesül arról, hogy az újságírói névvel és jel­
leggel azok kevélykewinek legjobban, akik nem 
voltak soha és kvaliükáczió hiányában nem is 
lehetnek soha újságírók.

S ha még kevélykednének ezek a sajtó- 
paraziták ! Be visszaélnek vele. Olyan előnyö­
ket szereznek azzal, hogy magukat zsurnalisz­
táknak adják ki, amely előnyöket igazi újság­
írók nem is tudnak szerezni. Ki-bojárnak ál- 
lamhivatalokhtn; tolakodnak, nem is szemte- 
lenkednek, hanem pofátlankodnak, kérnek- 
követelnek, fenyegetőznek és terrorizálnak, 
holott semmi közük a sajtóhoz.

Nem esem messze az igazságtól, ha azt 
állítom, hogy az a típus, amelylyel a nagy kö­
zönség érintkezésbe jut zsurnaliszta elnevezés 
alatt, a legnagyobb többségben nem újságíró, 
csak annak adja ki magát. Akik leghangosab­
ban hirdetik ét ordítva kiáltják odakiinn az 
életben, hogy ok újságíróik, rendszerint nem 
azok, hanem vagy más foglalkozásúak, vagy 
semmiféle foglalkozásuk nincs. Ezek tolakod­
nak oda mindenhová, ahol félnek a/, újságírók - 
túl, vagy legalább is ahol tartanak tőlük. S ha 
vannak ködők, ahol a zsurnalisztáknak rossz a 
hirök, ezt a rossz hirt mindig a sajtó-paraziták 
keltik. Az igazi zsurnaliszta erről csak akkor 
é'rtcsiil, amikor az élösdi már alaposan jneg- 
rontotta a renoméját.

Most tessék elképzelni az igazi és hivatá­
sos zsurnaliszták felháborodását, mikor a Szé­
kely Gyulák az orcát lanságban odáig mennek, 
hogy a hivatásos hírlapírók szemeláttára. füle 
hallatára adják ki magukat újságíróknak és 
akkor szónokolnak, mondanak felköszön töket 
az újságírók nevében, amikor vérbeli kollé­
gáink jelen vannak. Minden jogosultság s 
minden megbízás nélkül tolakodnak előre nagy 
és díszes társaságokban s mig a hivatásosak 
szerényen hallgatnak, addig a sajtp-élősdiek 
viszik az ö nevöklien a szélt.

('soda-e. La ilyenkor elönti ükét a harag! 
i Semmit som tartok természetesebbnek, mint 
; azt. hogy az egyik hivatásos uj sági ró egyszo 
I riien pof Ígéretével némi tóttá el a tolakodó 
1 frátert, miután tudomása volt arról, hogy más

\
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alkalmakkor it? a zsurnaliszták nevében sze­
repelt.

A pofon-iírérot boesiilctsertes. "Ezt a biro 
megállapította. De kelvén volt. a dolog: ezt be­
látta. Ezért két koronára Ítélte a hirlapirót, 
rlo a büntetés végrehajtását lelfüg'gcsztettc. 
Ezért valamennyien hálával tartozunk neki.

Még sok ilyen ígéret s még sok ilyen íté­
let és talán a sajtó-élosdiek száma csökkenni 
fog. Hát még ha sanguinikusabb kollégáink 
nem fognak ilyen alkalmakkor az ígéret, mel­
lett maradni! (t.)

NAPIREND. Naptár. Csütörtök, deczember 
21. — Köm. kath.i Tamás aps. — Prot.: Tamás. —1 
Güróg-orosz: deczcml>er S. Patáp. — Zsidö; Kiszlev 30. 
— A nap kél reggel 7 óra 47 pereikor, nyugszik este 
4 őrá 9 perczkorf— A hold kél reggel 8 óra 56 percz- 
ko, nyugszik délután 4 óa 17 perczkor.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad a bel­
ügyminisztériumban délután 5 órakor.

Az igazságügyminiszter fogad délben 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad, délelőtt 10 órakor.
Művészi gépliimzések kiállítása az Iparművészeti 

Múzeumban. Nyitva 9—1-ig. Belépődíj nincs. — Japán- 
kiállítás a Teréz-körut 7. szám alatt lévő földszinti 
termekben. Nyitva egész nap. Belépődíj nincsen. — 
Lakásberendezési és iparművészeti kiállítás a Technoló­
giai Jparmuzeumban. Nyitva 9—1-ig és 3—7-ig. Belépő­
díj 30 fillér. — Karácsonyi vásár az Iparművészeti 
Múzeumban. Nyitva 9—1-ig. Belépődíj nincsen. — Házi­
ipari Szövetség kiállítása (Kigyő-tér 1.) Nyitva egész 
r.ap. Belépődíj nincsen. — Petőfi-ház (Bajza-utcza 21.) 
Nyitva 10—2-ig. Belépődij, kedd kivételével, 1 korona.

Xyitvalevő múzeumok: Nemzeti Muzeum állattara 
í>—2-isr. — Erzsébet Muzeum 9—1-ig. — Földtani Mu­
zeum 10—1-ig. .— Iparművészeti Muzeum 9—1-ig. — 
Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. •— Ráth Muzeum 
10—l-ig. — Széchenyi Muzeum 10—12-ig. •— Tanszcr- 
muzuem 9—7-ig.

Nyitvalevő könyvtárak: Akadémiai Könyvtár 3—7 
óráig. —r Egyetemi Könyvtár 9—0-ig. •—• Fővárosi 
Könyvtár 9—-2-ig. — Iparművészeti Muzeum Könyvtára 
9—12-ig és 6—S-ig. — Kereskedelmi Muzeum Könyv­
tára 9—2-ie. — Pedagógiai Könyvtár 9—7-ig. — Sta­
tisztikai Könyvtár 10—l-ig, — Földtani Intézet 
Könyvtára 4—6-ig.

Tfyitvalevő képtárak: A Műcsarnok jubiláns kiál- 
Ltása. Nyitva 9—l-ig. Belépődij 1 korona. — A Nemzeti 
Szalon téli kiállítása. Nyitva 9—5-ig. Belépődii 1 ko­
rona. — Pállva Celesztin gyűjteményes kiállítása n. 
Könyves Kálmán művészeti szalonjában (Nagymező- 
utcza 37—39.) Nyitva 9—7-ig. Belépődíj 60 fillér. — 
Karácsonyi vásár a Müvészházban. Nyitva 10—0-ig. 
Belépődíj 1 korona. — A Szépművészeti Muzeum régi 
képtára. Nyitva 10—2-ig.

— A német trónörökös betegsége. A német 
trónörökös még nem látta újszülött, fiát. Dán. 
zingi jelentés szerint a trónörökös meghűlése ép­
pen nem jelentéktelen és tegnap óta sem javult 
állapota. Orvosi rendeletre a trónörökös kénytelen 
agyban maradni, de remélhetőleg pénteken már 
elutazna tik Berlinbe megnézni újszülött fiát és az 
újévi ünnepet is a fővárosban fogja tölteni.

— Udvari tanácsosság. A király Klupat’iy 
Antalnak, a kolozsvári tudomány-egyetem nyilvá­
nos rendes tanárának, nyugalomba vonulása al­
kalmából, a tudomány és a főiskolai oktatás te­
rén szerzett érdemei elismeréséül, a magyar kirá­
lyi udvari tanácsosi czimet díjmentesen adó" 
mányozta.

— Vilmos császár, a tömegdoktor. Berlinből 
jelentik: Vilmos császárnak nem kell több tudor 
oklevél, A csiszár maga mondta, hogy elég dok­
tori diplomája van, hiszen diszdoktora a pennsyl- 
vániai, az oxfordi és a berlini egyetemek jogi fa­
kultásának, 1911 ben a prágai orvosogyetem, köz­
vetlenül azuCin a kolozsvári egyetem természet- 
tudományi és mennyiségtani fakultása nevezte ki 
diszdoktorrá. Már csak theologiai oklevele hiány­
zik, hogy az, egyetem minden tudományos szakának 
felavatott doktora legyen. A ..Roland von Berlin“ 
pattantja ki ezt a hirt mai számában s megjegyzi, 
hogy mikor a kolozsvári egyetem természettudo­
mányi fakultásának tanárai küldöttséget akartak 
meneszteni Berlinbe, hogy személyesen adják át 
a császárnak a díszoklevelet, mert nem kis dolog 
ha személyes kézsz.oriIássál fogadják a császárt 
maguk közé s emeli.at esetleg rendjelet is szerez 
lietnek, 11 császár legsajátosabb kívánsága volt, az, 
hogy a kolozsvári urak ne jöjjenek Berlinbe, ha­
nem diplomácziai utón juttassák cl liorzá a disz. 
oklevelet.

■— l j királyi tanácsos. A király Csőn to- Oli­
vér mnrosvásárholyi ügyvédnők, az ügyvédi pályán 
és a közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül 
a királyi tanácsosi czimet díjmentesen adoma"

.nyalta.

— Magyar báróság. A király vizeiki Tall iáé. 
Béla országgyűlési képviselő, valóságos belső titkos 
tanácsosnak, volt földmivelősügyi miniszternek és 
törvényes utódainak a bárói méltóságot adomá­
nyozta öröklődő főrendiházi tagsági joggá'.

— Alapítvány a Hírlapírók Ayugdijintéze- 
tének. A Kőbányai Polgári Scrföző R.-T. Buda­
pest—Kőbányán arról értesítette ma a Magyaror­
szági Hírlapírók Nyugdíjiutézetét, hogy a jubilár.s 
mozgalmat támogatni kész és ezért négyezer koro­
nás adománynyal az intézet alapítóinak sorába lép. 
A Nyugdíjintézet, elnöksége ezen az utón is hálás 
köszönetét fejezi ki az adományozónak alapítvá­
nyáért.

— Sarka Subotic előadása. A Magyar Femi- 
j nisták Egyesületében ma este érdekes előadást tar- 
j tott Savka Subotic asszony a szerb nőmozgalom 
! egyik megalapítója. Előadásában a szerb nömoz- 
I galmat ismertette. Megemlítette, hogy Szerbia a 
j XIV. századtól kezdve egész XIX. századig legin- 
! kább török iga alatt senyvedt és így elmaradt a 
* kultúrától. Az alatt a pár évtized alatt azonban, 
J amióta Szerbia ismét önálló királyság, erősen halad 
, a kulturális fejlődés utjain. Rátért ezután elöadá- 
. sának igazi tárgyára, a szerb nők helyzetének is- 
; mertetésére. Szerbiában igen sok tudományos pá- 
I lyán működnek nők. Számos orvos, mérnök kerül 
j ki a hölgyek sorából és nem egy közölük országos 
i hírnek örvend. A posta-távirda és telefon szolgála- 
i fában is nagy számban állanak nők. A művészet, és 
! irodalom terén is több kiváló nő működik. Számos 
j kitűnő festő, szobrász és több jeles Írónő nevét 
! Szerbián túl is ismerik. A szerb nők jelentékeny 
I tevékenységet fejtenek ki a társadalmi élet minden 
í terén, mert minden városban van egy nöe.gycsillét,. 
I amelyben a nők tömörülve fejtik érdemes munkás- 
i ságukat. Ismertette azután azokat a mozgalmakat, 
1 amelyek a szerb nők teljes emanczipácziójára, fiig- 
j getlenségére, a férfiakkal a politikai jogok tekintő* 
j tőben való egyenlőségre irányul. Az érdekes elö- 
i adást a közönség élőnk érdeklődéssel hallgatta és 
I zajos tapssal honorálta.

.— Budapester Presse. Budapest, német nyelvű 
> nagy napilapjainak száma megnőtt egygyeL Ma je- 
, lent meg a Budapester Presse" első száma, gazdag, 
l komoly tartalommal, egy jó napilap minden kvali- 
j tásával lépve a nyilvánosság elé. A lapon mint fő- 
i szerkesztő Vészi József előkelő ne\e szerepel, fele­

lős szerkesztője pedig Pfeiffer Sándor és ez. r két 
i név már karakterizúlja az uj lap egész irányát,
‘ szerkesztőségét és annak zsurnalisztikái kvalitásait, 

amelyek közül már az első lapszámból megállapít­
ható a megbízhatóság, frisseség, elevenség és a ko­
moly munkára való eredményes törekvés.

1 — Thuni'Taxis herrzeg elárverezése. Thurn-
Taxis Egon herczeg baltavári kastélyának és az. in­
góságoknak elárverezésével tegnap véget ért a nagy 
uradalom teljes elárverezése. A nagy értékű bútoro­
kat ős a könyvtárat a herczeg nővére vette meg és 
azokat bécsi kastélyába szállíttatja. A földek, jó­
szágok legnagyobb részét Sándor Pál váltotta ina" 
gához egy nagyobb konzorczium megbízásából. A 
jószágok másik része és az ingóságok egy része az 
árverések rendes közönségének kezébe került.

— A kortes horvát színész jutalma. A zágrábi 
nemzeti színház intendánsának különös afférja 
támadt a Tomasics bán egyik kortes színésze 
miatt. A most lezajlott horvát képviselőválasztások 
ideje alatt a zágrábi kerületekben Tomasics bánnak 
egyik leglelkesebb és leghangosabb kortese Gera- 
csics színész volt. Geracsicsot összeférhetetlen ter­
mészete, gyanús tizeiméi miatt e'bocsátották a 
zágrábi nemzeti színház kötelékéből és a mostani 
kortes hadjárat alatt Tomasics főkortesének csa­
pott föl azért, mert a bán kortesszolgálatai fejt­
ben megígérte neki, hogy visszaszerződteti a 
nemzeti színházhoz. A választások lezajlottak és 
most a színész jutalmát sürgette. A bán tényleg 
fi iszólilolta Trescec intendánst, hogy fogadja vissza 
Geracsicsot. Beavatottak mondják, hogy «• miatt 
c.oa szóváltás volt a kél horvát f" mix r között. 
Az intendáns m m akart kötélnek állni, a bán ko 
ve Időzött s végül Tr'-scec lemondással fenyegetőd 
zött. Be is nyvjtctla írásban lemondását, amelyet 
a bán még nem vett tudomásul, de az intendáns 
egyelőre szabadságra utazott.

— Az ang< 1 miinkásszt vájk. DundeeLöl tiiv 
iratozzák: A helyzet még mindig válságos.. Több 
gyár tüzelő es/kövök hiányát au lx szüntette ti/" 
m é t. Mintegy 2U.OOO gyári munkás Is szüntet to ,1 
munkát. 2000 sztrájkoló 111a este tüntetést rende­
zett az utezán, mely alkalommal kihágások tör­
téntek. A rendőrséget meg kellett erősíteni.

— Kél milliós malom tűz. Eszékről óriás ma - 
lomtüzet jelentenek. Tegnap késő éjszaka tűz 
iitött ki Belov áron, az Első Belov ári Gőzmalom 
hatalmas épük vén. A harmadik emelet ablakaiból 
csaptak ki a lángok, amelyek rémes gyorsasággal 
terjedtek tova az. egész épületen. Kivonultak , a 
tűzoltók, meg két század gyalogság és ember- 
feletti erővel láttak hozza a menteshez. Csak reg­
gel feló tudták lokalizálni a tüzet, de ekkor már 
teljesen leégett a midomépület. Két milliónál na­
gyobb a kár, amely azonban biztosítás révén meg­
térül. Szigora vizsgálatot indított a rendőrség 1 
tűz okiinak felderítésére, do eddig még nem tu­
dott eredményt elérni. Egy újabb távirat szerint 
a búzakészletek még mindig égnek. A kár biztosí­
tás utján megtérül. A részvények legnagyobbrészt 
magyar pénzintézetek kezében vannak és csak ke­
vés részvény van horvát vállalkozók és magánosok 
kezében. Hogy a tűz oly nagy dimenziókat öltött, 
az legnagyobbrészt a Belovárban uralkodó víz­
hiánynak tulajdonítható. A helyőrség a tisztek 
vezetésével, a tűzoltósággal karöltve, önfeláldozó 
módion vett részt az oltási munkálatoknál.

— A mentők egy évi működése. A mentők 
most állítják össze becsületes és áldásos működé­
süknek ez évi statisztikáját. Bár még befejezést 
nem nyert a statisztikus munkája, mert hiszen 
még ez évnek is kija van, máris igen érdekes az 
az eredmény, mely a mentők oz évi fokozott műkö­
dését. bizonyítja. Ezek szerint ez évben mintegy 
30.000 esetben vette a nagyközönség igénybe a 
mentők munkásságát. Ebből a hatalmas számból 
közel 18.000 esetben vonultak ki automobilokon 
és lófogatokon és körülbelül 130.000 kilométer 
utat futottak be. De nagyon érdekesek a statisz­
tika részletei is. így például ez évben közel S00 
öngyilkossáR történt Budapesten, amelynek csak 
12 százaléka (körülbelül 100 egyén) volt háláló* 
kimenetelű. Ipari baleset 1900 volt olyan, amely­
hez a mentőket hívták. Ezek közül halálos ki­
men teli! 20 volt. A főváros munkásságának inte!« 
ligeneziájára vall, hogy a nagyszámú ipari bal­
eseteknek csak 26 esetben volt az alkohol az oko­
zója. A véres verekedések is apadóban vannak 1 Ez 
évben — eddig — 1430 olyan verekedés volt, ahol 
a mentők segélyére? szorult sebesült maradt, & 
csatatéren. Az s igázolások szám 1 ellenben feltűnő 
módon növekedik. Ez évben már eddig is 1200 ok- 
gázolás volt, melyből ő százalék végződött halál­
lal. A főváros forgalma nagymérvű emelkedésének 
tudható be ez, ép úgy, mint az is, hogy az épít­
kezési balesetek száma ez évben megháromszoro­
zódott. l)o feltűnően, sőt mondhatnánk arányt a! 1« 
mii emelkedik rz elmebetegek szállításának száma 
is, ami viszont az idegélet nagymérvű fokozódá­
sára vezethető vissza Érdekes statisztikai tény 
az is, hogy a legtöbb öngyilkosság ez évben májú* 
hóra esett, mig a legkisebb szám október hóban 
volt. Ipari balesetek leginkább a hétfői napon 
fordulnak lő. ami azt. bizonyítja, hogy a súlyos 
.gépmunkával bánó munkásokat, az egy pihenő 
vasárnap is kizökkenti megszokott kézügyességéből. 
A verekedések természetesen majdnem kizárólag 
a szombat és vasárnap éjszakára esnek. A külön­
féle utczai balesetek leginkább a téli hónapokét 
jutnak. Tömeges szerencsétlenség is meglehetősen 
sűrűn fordult, elő ez évben. Nagyobb szerencsét­
lenségek voltak:

Május 28-án a Hermína-uti korcsmában tör­
tént összetűzésnél 9 egyén sérült meg súlyosan.

Junius 4-én az ifjúsági tornaversenyen 43 
Italosét vol t.

Julius 9-én a Sengerhausenl gyár égésénél 7
egyénnek nyujottak első segélyt.

Julius 19-én Angol-utcza 3. sz. alatti ház- 
beomlásnál egy halálos és 7 súlyosan sérült egyén­
nél működtök a mentők.

Julius 24 én a Kovald-gyári robbanásnál meg­
éget I 7 munkást ré-szesi tették első «segítségben.

Ugyanő napon az ITmó-gőzmesóda 0 munkás- 
n-">V lett hirtelen rosszul.

Október 17-én n Rákóezi-tér! 15. sz. ötomele- 
tos ház épitkez énéi alkalmazott állványok Le­
dől 1 't, sei:iIségnyujtásban részesült 21 szerencsét- 
biiiil járt embertársunk.

A mi iitőr < yv-iilet. ezt a hatelmr-s munkát két* 
gépkoi „in, 12 lófogaton. 27 orvossal é-s tisztv iselő­
vel. 16 bemilí.kéi és 3011 önkéntes mentővel é-s 36 
t adói álló ápolószemélyzet tel végezte el.

— A Delhi-hajó pusztulása. Tanger! jelentéi 
szerint a zátonyra jutott Delhi-hajó menthetőt* 
len. Tegnap a tisztek és a matrózok is elhagy­
ták a sülyedő hajét, miután még sikerült negyven' 
láda arany rudat megmenteni.

— Házasság. Salgó Ilonkát. Salgö Mór nymz. 
tanár leányát f. hú 24-én délután fél 2 érakor vezeti 
oltárhoz, n Duhúiiy-utizai izr. «cinplombiii ff ét v*s 
Mállón, ■ -a.
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— Az cxszultún állapota. Szalonikiből tá-v- 
irí.tózzák: Egv magas állású török hivatalnok, a 
ki gyakran fordul rang az Alatinvvillában, azt 
mondja, hogy Ahdul Ha,mid most jól őrzi magát. 
Az udvari orvos hetenkint háromszor látogatja 
meg az exszult ánt.

— A meztelen tánczosnő. A müncheni mezte­
len tánczosnő ismét szerepelt. Müncheni jelentés 
szerint Vilány Andorin tánczosnő engedelimet 
kért re kapott a rendőrségtől, hogy a í.ustapiel- 
tfienterban meghívott szakértő-közönség előtt el ■ 
járhassa azokat a tározóikat, amelyek miatt meg­
gyűlt a rendőrséggel a baja. Tegnap este volt ez 
;i produkc-zíó. A müvósznvvcmh' kok erősen tapsol­
ták a tánezosnőt.

— Olaszországi árvizek. Milánói jelentés 
szerint Olaszország egész északi részévben nagy 
árvizek pusztítanak. Combban az ár egy gyerme­
ket magával ragadott- Apui iában a helyzet fenye­
gető.

— A házmester a betörő. Tegnap éjjel a fő- 
kapitányságon Dccai Gyula mozgószinház tulajdo­
nos följelentést tett ismeretlen tettesek ellen. 
mert a Király-utcza 112-ik számú lakásában betö­
rés történt. A lakásban egész délután nem volt 
senki. Dtcsi Gyula és a felesége egész nap a mozi­
ban voltak, a szakácsnő és a szobai oá ny pedig n 
tnoaőkonyhában dolgoztak. Amikor Bécsiek késő 
este a lakásokra mentek, ijedten vették cszre, hogy 
a konyhaajtó fel van feszítve és a hálószoba szek­
rényeit is feltörték. Bécsi egy vaskazettában tar­
totta a készpénzét és a különböző értékpapírokat. 
A kazetta eltűnt. A kiküldött detektívek csakha­
mar clfbgták a betörőt Kazó József házmester sze­
mélyében, aki rovottmultu. többször büntetett be­
törő. Kazőt azonnal letaróztatták, mert az egyik 
pzobaleány, Pavlek Józacfnú azt vallatta, hogy látta 
a házmestert a kazettával együtt a lakásból ki­
jönni. Az ellopott érték körülbelül háromezerötszáz 
korona.

_ Viharos időjárás a Dunántúl. A Dunántú­
lon ma nagy vihar volt, mely különösen a bruöki 
vonalon okozott károkat. A vonal mentén a vi­
har a pályára döntötte a tavirópóznákat, ugv, 
hogy ezek késiéi tettek a vonatokat. A vonaton 
több órai késéssel érkezett Budapestre és Becsbe, 
mert előbb szabaddá kellett tenni a pályát és csak 
amtAn jöhettek-mehettek n vonatok. A vihar a 
telefon- és távíró-vezetékeket is annyira megron­
gálta, hogy egy napig Béos és Budapest között 
a telefon- és táviró-összéköttetéa csaknem lehe­
tetlen.________________________________ „

— A lialázsfalval betörőit. X mai számunk­
ban már jelentettük, hogy a rendőrség kezére ke­
rült a két görög betörő, Panajottcez Kon-stantakoss 
fm az őosese Tarsotté, akik hétfőn hajnalban kifosz­
tották a balízsfaivi Pátria-bankot. Tegnap már 
nagyjában kihallgatták a két kasezafurót, de a val­
latással csak nehezen tudtak boldogulni a rendőrök', 
mert nem tudtak pörög tolmácsot keríteni. A két 
pörög azonban török alattvaló és igy folyékonyan 
beszélik a törők nyelvet. A tőrök tolmács régisé­
gével megtudta a rendőrség, hogy a két testvér kö­
zül Pan a jót tesz 35 éves és asztalossegéd, Tarsotté 
pedig 32 esztendős és lakatos. Déli 12 órakor még 
tartott a kihallgatásuk, de a két betörő, jóllehet a 
pénzt megtalálták náluk, nem akarja beismerni a 
betörést. A rendőrségnek erős a gyanúja, hogy ezek 
a betörők fúrták ki két héttel ezelőtt Isaszegen 
is a községi pénztárt s vitték el annak tartalmút 
4400 koronát. Ennél a betörésnél ujjnyomok ma­
radtak a kasszán, amelyekről a daktiloszkópiai 
Összehasonlítás utján fogja majd megállapítani a 
vizsgálat, vájjon azonosak-e a kőt görög ujjlenyo­
matával. A gonosztevő testvéreknek egy harmadik 
társuk is volt: Dimitrov Nikolúj. szintén török 
alattvaló. Ez eszelte ki a kasszafurás egész tervét. 
Sikerült meguprania a e-vndőrök elöl s !< h. t < -. 
hogy Budapestre szökött. A főkapitányságtól több 
detektívet küldöttek ki a nyomozásra

— Csökönyös élei unt. A minap a Bohénv 
t an van öngyilkos kísérletet követett <1 Farkas 
Adél tánczosnő. Ma délben megismételte a kiser 
letet. Benzinben Veronáit oldott fel es megüt a. 
de állapiuta nem súlyos.

— A torz rajzoló sorsa. Madridból taviratoz - 
, ák: Canale ins miniszterelnök kegyelemre aján­
lotta a ki rá ívnak Segrittnt. Ez a kiváló spanym 
művész karrilatuvát rajzolt a királyról az. ura,- 
kodóház tagjairól s felségsértés miatt itz évi fegi- 
házra Ítélték.

— Képrombolások a czári múzeumban. Pór
tervúri jelentés szerint az I. Sándor czár nevét 
viselő múzeumban megdöbbenve vették észre a 
képtárörök, hogy egyes, különösen becses régi íest- 
iné nyék meg vannak csonkítva. Hires orosz mes­
terek alkotásait össze-vissza karczolták, bemázol­
ták olajfestékkel. A vandalizmust nyilván festő­
növendékek követtték el, akiknek a múzeumi 
igazgatósága megengedte, hogy a képeket másolják. 
Tegnap óta nem- engedik be a képtárba a festő- 
akadémia növendékeit.

— Omnibusz és villamos karambol. Ma dél­
előtt, pár perezczeL tizenegy óra után könnyen 
végzetessé válható baleset történt a Teréz körút és 
tv. Andrássy-ut keresztezésénél. A Városi Villamos 
Vasút 6-os vonalának 926-os számú kocsija, ame­
lyet Dósa Mihály kocsi vezető vezetett, az Erzsébct- 
körut felöl jövet éppen megállóban volt a Kevács- 
kávéház előtt, midőn a Városliget felé koczocó 
82. számú omnibusz, amelynek a bakján Juhász 
István kocsis ült, áthaladt a síneken. A társ as kocsit 
visszafogni már nem lehetett, a villamos kocsi ve­
zetője pedig hiába fékezett, a napok óta tartó esőtől 
és ködtől nedves síneken a fék nem rántotta vissza 
elég gyorsan a villamost, úgy hogy egyenesen be­
lehajtott az omnibuszba. A társu-kocsiban szeren­
csére csak nagyon kevesen voltak, A p> rronon 
Kiéiig Sándor kalauzon kívül csalt két- utas állott. 
Amikor látták a közeledő balesetet., leugrottak a 
nyitva hagyott lejárón. A kocsi belsejében Bernát 
Lenke és Szluha Anna ültek. Ők is idejében észre­
vették a veszedelmet. A két leány kirohant az aj­
tón és leugrott a kocsiról, éppen idejében, mert a 
következő pillanatban az omnibusz felfordult, A 
népes környéken járókelők természetesen odasiet­
tek a baleset színhelyére s jó negyed óráig a vil­
lamos forgalom is szünetelt. Az Oktogonon csak­
hamar megjelentek a környék összes rendé;ei és a 
mentők is, akik a két leány könnyű sérüléseit be­
kötöztek. A villamos vasúttársaság műszerei auto­
mobiljának és néhány omnibusz-alkalmazottnak se­
gítségével csakhamar feltámasztották a felborult 
o mn ibu szkoes i t, amely a sér illetlen lovakkal elhaj­
tatott, az elromlott fékii villamost hozzácsatolták 
a mögötte állóhoz, féltizenkettőre pedig helyreál­
lott a forgalom rendes menete,

— Megrendítő öngyilkosságok. Két megren­
dítő öngyilkossági esetről érkezett hozzánk hir. 
Az egyik esetne! az apa családja szemel a ttár a 
lett öngyilkos, a másiknál egy leány anyja és 
testvére előtt pusztította el magát. Az első eset 
Losoncion történt Bobka Pál vagyonos losonczi 
gépgyáros felesége és gyermekei szeme láttára szi­
vén lőtte magát és rövid kínlódás után meghalt. 
Tettének oka valószínűen pillanatnyi elmezavar. A 
másik eset kirét Szabadkáról jelentik. Kovács 
Mária 16 éves leányt az atyja valami miatt meg­
verte. A leány elkeseredésében megszökött a szülői 
házból és a Tiszába akart ugrani. Anyja és testvére 
utána rohantak, a parton elérték, de a leány kitépte 
magát anyja és testvére kezei közül és be'eugrott 
a Tiszába. Az anyja, mikor látta, hogy leánya el­
merül, ájultan rogyott össze. Most súlyos betegen 
fekszik a szerencsétlen anya.

— Felrobbant üdét. Podersami jelentések sze­
rint a Löwy és Fia-czég üzletében aerogén-gázt 
vezettek be és ebből súlyos szerencsétlenség szár­
mazott. Egy szerelő tegnap munkája befejeztével 
elfelejtet to elzárni a légsaesz-csapot, úgy, hog.v 
az az egész éjjel át kiömlött. Amidőn ma reggel 
a czégtulajdonos sógornője gyertyával a pin- 
ezébe ment, a gáz meggyuladt és felrobbant. A 
leány oly súlyosan megsebesült, hogy csakhamar 
belehalt sebeibe. Nővére, a czégtulajdonos neje, 
aki húgának segítségére sietett, szintén súlyosan 
megsebesült.

— Olcsó ékszerek. Tudvalevőleg Ziimer Test­
vérek utóda Liszt Hugó belvárosi ékszerész-ezég a 
Yácz.i-utvza 2. számú házba helyezte át ü.'kUielyiségvit. 
Hogy rég kiterjedt vevőkörét szélesbit se és uj vevőkört 
teremtsen magának, amúgy is karácsonyt oceasifts 
árait még tetemesebben leszállította. Ajánljuk e ezt-get 
t-k.-zcrbcvá -Arlásoknál a közönség figyelmébe.

— Meginérgczett család. Tépiiízből jelentik: 
Ma éjjel lxtilhantk Mihály utazó, neje. gyermeke 
és egy náluk lakó szabóim gázmérgi 'és áldozatai 
lettek. .V világitó-gáz egy, u lakás alatt elhúzódó 
megrepedt csőből áradt a szobába.

— Milliós újévi ajándékot adhat ismerősének 
vagy saját magának nehány koron a áldozattal. 14e- 
er.vmbcr 27-én délután 4 érakor kezdődik ugyanis a 
Konvertált .Jelzálog-sor »jegyek húzása, melyen 225 nye­
remény (köztük 1 milliós és egy százezer koronás) l.e. 
rlil kisorsolásra. Ha c/en értékes sorsjegyeket nagyobb 
pénzáldozat nélkül akarja megszerezni, olvassa cl ..Egy 
szerencsés véletlen" czimil hirdatée linket.

— A kolozsvári tífuszjárvány. Kolozsvári je. 
len lén szerint a tífusz járvány még mindig terjed 
ugyan, de már nem oly veszedelmes méretekben.
A főorvosi jelentés szerint tegnap hat uj megbete­
gedés történt. A katonaságnál napok óta nincs uj 
megbetegedés. A csapatkőrházban tegnap a negye­
dik katona halt meg. A fertőzött vízvezetéki cső 
fertőtlenítésén tegnap dolgozni kezdtek. Az elzárt 
csöveket kénsavval fertőtlenítik. Az % kólákban 
már megkezdették a karácsonyi szünidőt és az 
egyetemi előadásokat is beszüntették.

— öngyilkosság a kávéházban. Dcbrcczent/il 
jelentik: A belesz Adolf, az itteni izraelita iskola 
interné tusának 39 éves igazgatója, az Egyetem - 
kávéházban revolverrel főbelőtte magát s azon­
nal meghalt. Hátrahagyott levelében tettének 
okául gyógyíthatatlan idegbajt emlit.

— A posta és az ünnepek. A folyó évi deczem- 
bér hó 24’éro eső vasárnapra a munkaszünetet a 
kereskedelemügyi miniszter felfüggesztette. Ezen 
intézkedés következtében az összes postahivat v 
luk deczember hó 24-én hétköznapra előirt szol­
gálatot tartanak oly megszorítással, hogy a Bu­
dapesten működő azon postahivataloknál, melyek 
hétköznapokon este 7"ig, illetve 9 óráig tartanak 
szolgálatot, csomagok és pénzeslevelek felvétele, 
illetve utalvány, takarék- és csekk-összegek be- es 
kifizetése csak este 6 óráig tart.

— összeégett gyermek. Az első kerületben, 
a Fonál-köz 2. szám alatt végzetes szerencsétlenség 
történt. Itt lakik Rostás Sándor fodrász feleségével 
és két gyermekével. A fodrász már reggel az üzletbe 
ment, a felesége pedig délután a városba jött. hogy 
karácsonyi bevásárlásokat, tegyen. A szobában 
hagyta a hét éves Ilonka és a négy esztendős Bo­
risba leányát. Amikor hazatért, ijedten vette észre, 
hogy a szobából dől ki a füst. Hirtelen föllármázta 
a házat, de amire már föltörték az ajtót, a kisebbik 
leány teljesen szénné égett. A nagyobbik a dívány 
alatt kuezorodott és sírva beszélte el, hogy a kisek* 
bik ruhája az égő kályhától tüzet fogott. Boriska 
megijedt a lángoktól, nem mert a nővére segítsé­
gére sietni és a dívány alá menekült. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

— Elfogott kém. Parisból jelentik nekünk: 
Gauss wilhelmshafeni rendőr, akit. kémkedésért 
és árulásért letartóztattak, de a wilhelmshafeni 
fogházból állítólag kém társai segítségével meg­
ugrott, Parisban kézrekerült. Egy rendőr felis­
merte s előállította, azóta felügyelet alatt tart­
ják s minden valószínűség szerint ki fogják szol­
gáltatni a német hatóságoknak, mert a kém' 
rendőr betöréseiket is követett el.

— Egy érdekes múltú pap halála. Pécsről je­
lentik: Spiesz Nepomuk János pápai prelátus, 
apa torkán on ok, székesegyházi jószágkormányzó a 
múlt éjjel 79 éves korában meghalt. Élete neveze­
tes momentuma volt, hogy 1887-ben mint paksi 
plébános a Dunán kompon bnesusokat vezetett 
Kalocsára. A tultelt komp fölborult és 150 bucsus 
a Dunában lelte halálát, egyedül Spiesz menekült 
úszással a partra. Végrendeletében vagyonát, a 
25.000 korona családi örökségtől eltekintve, jó tó 
konyczélokra hagyta, s ennek felosztását a pécsi 
püspökre bízta.

— Egy szerelmes gyermek öngyilkossága
Nincsenek ma már gyermekek. Tóth Sándor török­
szentmiklósi tizennégy éves fiú tegnap agyonlőtte 
magát, mert nem \ ellette feleségül azt a leányt, 
akibe szerelmes volt.

— Öngyilkos hivatalnok. Aradról jelentik: 
Szilvány Antal, az arad-Csanádi vasúttársaság hi­
vatalnoka, ma a hivatalában szivenlőtte magát- 
Azonnal meghalt. Tettét gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt követte el.

— Halálozás. Ifjú Janny Rezső orvostani, all' 
gató egyetemi gyakornokot ma délután temették el a 
‘kerepesi-tenutC halottas-búzából nagy részvét mellett. 
A beszentelést nagy tegédlettel 7/Hrati Istaan, a Szent 
ístván-kórhftz lelkésze végezte, ezután pedig Szukovulhy 
Imre segélyegyleti elnök búcsúztatta el megható, őszinte 
részvéttől és gyásztól áthatott beszédben a kovú’i el­
hunyt kartArsat.

Id. Tnsnády Oyuláné. Mizsey Mária elhunyt. A 
köztisztelet ben álló matrónát nagyszámú és előkelő ro­
konság. köztük ve je, Tóth Imre. a Nemzeti Színház 
igazgatója gyászolják. Temetése holnap délután fel hú­
rom érakor iesz az 1.. Logddy-utcza 33. «zflbu gyflsrMz- 
ból a farkasréti temetőben helyezik örök nyugalomra. 
Az engesztelő szent mi-e e hónap 23-án delel,, tt 10 ómkor 
lesz a krisztinavárosi plébánia-templomban.

Zágrábból jelentik: Ma délelőtt ment végbe dr. 
l’iunk József, a közjogi ellenzék elhunyt vezérének te­
metése. az ös«/c< társadalmi rétegek nagyszámú rész­
vételével. A sírnál a jogpárt vezérei buv-suz.tatták az el­
hunytat.

Özv. krökessi Csernytis Oyörgyné, Háth Erzsébet, 
58 éves korában, Szegeden meghalt.
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Lesser Fülép, a júnevil berlini Lesser Nathan is 
tlrsu-bankczég egy'k tulajdonosa meghalt Berlinben. 
Ju elhunyt bankár kiváló szerepet vitt a berlini tőzsdén.

Bü-uhler S.-il úrnőimét, nyug. tanító özvegyét ma 
délután helyezték örök nyugalomra a rákoskeresztúri 
izr. temetőiben.

Konstantin Péter, a hódmezővásárhelyi takarék- 
pénztár megalapítója, 87 éves korában, Hódmezővásár­
helyen meghalt.

Jckel l’éer, nyug. lelkész, 7U éves korában hőid 
váron meghalt.

Árpúd -Janómé. Földi Anna 4.’. v4’ — Vcn-tbau Bros- 
éól-an meghalt

x Royal-Orfcuur, Budapest, Erzeébet-körul 
81. u. Szi ti házi és varieté műsor. Kezdete S órakor.

x Fodor.féle vívóterem a Koronaherczeg- 
ntcza 3. szám alatt a fóváros leguagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Kiilőuvs gond íordittatik 
• gyrriuek’orna- és vívásra.

x Czim és reklámtáblákat, nemesi czrmerő­
ket készít Earsányi Las-ló. Budapest, VII„ Hungária- 
körút 15.7. Telefon 170—12.

r Kizárólag amerikai felvételekből állította 
Esszé az Apóik"- Színház remek tij mii.órát. Az ni világ 
1 egjcl! emzőbh, ?cg>~ebö iZokásait, tájait mutatják la' c 
felvételek revet let 5 humoreszk, megkapó történetek, , 
eredeti mesék Keretében. Pénteken délután fél négy 
érakor nagy «yeitnekclöndást ícnUij az Apolló kulim 
műsorral. Gcáí Mőzo mesél.

x Karácsonyi oevassio. Bartányi Zsigmond. 
KoTonahercziCgsutezH. 6. yzáro alatti szőnyeg-nnyáruhá­
zára felhívjuk az olvasók figyelmét, a közelgő ünnepekre 
való tekintettel, a r/ég amúgy is jntányo; árait még 
tetemesebben leszállította. Bizonyos, hogy nem megve- 
tendd karácsonyi ajándék egy szép perzsa szőnyeg és 
ilyen szempontból ajánljuk Bar lány: Zsigmond szönyrí- 
rapykareskcdőt a hevásárM kötőn ség figyelmébe.

Nyilttér.
C rovattal, kSaJtitiekért ücic váiia* feio^öseégt: l rzerLcE^tk-éft,

MAGYAR
MŰVÉSZÉT

Az EGYETÉRTÉS kará­
csonyi számához ez idén is 
mellékelve lesz a

M

című illusztált hetilapunk, 
melyben körülbelül

bemutatjuk a magyar mű­
vészetet. Előfizetőinknek 
ingyen mellékeljük e müvet

20 fillér bélyeg beküldése 
ellenében bárkinek meg­
küldjük az EGYETÉRTÉS 
karácsonyi számát és a 
KÉPES SZALONT'

1

SZÍNHÁZ ésmu veszet.
Téli rege.

Shakespt-aie-reprise a Nemzeti Színházban.
Budapest, deczember 20.

A budapesti színházi közönség annyira rajong 
Ühakespeareért, hogy egy egy Shakes peare-reprise 
is szinte ünnepstgsxámba megy. A Nemzeti Sx.'li­
bái igazgatósága tavaly a sziláim vége felé győző­
dött meg legjobban a publikumnak e rajongásáról, 
amikor is a Shakespeare-czikhis mentette meg 
majdnem az egész sziliházi szezon erkölcsi és anyagi 
eredményét. A tanulság, amelyet akkor az igazg.r 
tósúg levont, a mai reprise-en is észrevehető voll. 
Ki tűnő rendezésben, jó szereposztásban, gondos ós 
összevágó összjátékbun eleven it ették föl a „Téli 
rcgó"-t, a brit költőnek ezt az egyik legsajátságo 
sabb müvét, amelyben a mesejátékot és a tragédiát 
oly csodálatosul! olvasztotta egybe.

A darabol három óv előtt elevenítették föl 
utoljára. Me egye.froást, amit azelőtt kihagytak, 
belefoglaltak az előadásba, megfelelő s sziuts keretet 
adván az egye' kéneknek. A díszlet ők is csiiíosa». 
ha nem is kifogástalanok voltak. így jíéldául a pás:.- 
toriakon túl elterülő virágos hegyeknek nem volt 
semmi távlata, ami meglehetősen szembeszökő ó» 
illuziótrontó volt.

Az előadás egyik előnyének mondható, hogy 
aránylag gyorsan pergett le s a darab ezaggarot:- 
sága kervósbbé volt érezhető. A szerepek csekély ki­
vétellel elsőrangú művész; kezekben voltak. Varadi. 
Aranka kapta a Perdita szerepét, melyet művé­
sziesen fogott fel 6 elragadó üde réggel, költöicsen 
játszott el. Az ifjúság és frissesig bájosabb formá­
ban alig jelent még meg a színpadon, mint amilyen 
A'>rcdi Aranka ebben a szerepben volt. Bereginek- 
2 Leontes szerepében szintén sikere volt s ha itt- 
ott, különösen a tragikus kitörésekben nagyobb 
mérsékletre törekedett volna, sikerét teljesnek 
mondhatnám, Frrvr»bk-*nt egy V-,* b-lcs*"4 - - - -* - *
tele. Az egyik jelenetben a kard markolatát fogvan, 
a karddal széles mozdulatot tett. A penge lazán 
volt a hüvelyben, aminek a- volt z következménye, 
hogy a penge a kezében maradt., a kardhüvely pe­
dig elrepül’ a zenekarban ülő zenészek feje 
fölött. A muzsikusok leguggoltak (nyilván mind­
egyik féltette a szemét) a kardhüvely pedig a né­
zőtérre esett csörömpölve, szerencsére senki­
ben sem okozván kárt. A kis inczidenst azutan 
hamar elfelejtették. Gát Gyula a jellemfestés min­
den művészetét belevitte alakításába és rendkívüli 
hatást tett játékával. TJ »gyesi Mari szép. nemes és 
megható Hermione volt, /w?y Szeréna podie r*rö- 
tejjesen és művészien játszta e! a Paulina szerepét. 
P«ih»s is szint tudott adni a Camillo szerepének. 
BoVo László, aki Polixenest játszta. az első felvo­
násban nehézke«<--bb volt. mint később, amikor 
ruégls termeszeíerebben beszélt. Előnyösen tűntek 
ki Mészáros Alajos. Rák..- Alice és Kelemen Mária 
akik eg\ énekszámot adtak elő hármasban. Ró.-.xu- 
•-yi/i foglalt le ,éfvrm.in mindent, ami bum,-r van 
a reges -.atvkban. Eredeti, jóízű és üti '«$ volt é:. 
sehol ’em e.-ett túlzásokba. Garamssephi, Mihályi’, 
G’iorgy Ilona szintén sikeresen működtek kö-re.

A közöns-\g mindent taiwokkal honorált s az 
c oadás apróbb hiányai iránt elnéző vv>lt

T. Sz-

(*) Filharmónini hangverseny. \ ba ké Vmnc- 
1 ívnek előjelei voltak érezhetők a ma st.i IV, fii- 
harmóniai hangversenyen- Csendes, sziirke műsor, 
semmi újság, semmi érdekesség; csendes, közönyü- 
langulat as ezúttal erősen megritkult söre kim n. 
Nem változtat a dolgon semmit az a körülír 'ír 
sem. hogy a műsor suli pontja Rr'fhn sen VII sz ni 
főn iája volt; bágyadtan és erőtlenül hangzottak 
ma este a hatalmas alkotá- markáns ritmusai, ra

gyogó akkordjai és bár a második tétel után fel­
hangzó egységes tapszugást Kern er karnagy udva­
rias gesztussal hárította el magától és juttatta ze­
nekarának, az elismerés éppen ezúttal kizárólag az 
ő dirigensi energiájának jár ki jogosan, hogy inga­
dozó zenekarával is tudott pálezája összetartó 
erejének segítségével pompás hatásokat pro­
dukálni. — Az e»t vendége, Soomer Walter 
kamaraéueúíéi. a drezdai operaház barito­
nistája it „Bolygó hollandi" nagy áriáját, 
és Wotan Lucsudalát énekelte. — A mű­
sornak ez a két száma nem változtatta meg 
ugyan a wagneri drámarészletekaek liangM rseuy - 
teremben való előadása iránti averziónk«?, de el 
kell ismerni, hogy r. Lassus felé huj ló barit.n.énvL»-4: 
alig találhat e kettőnél lűiiá:abb darab. 1. rí. — 
Scomcr nem éppen színpadias megjelenésű, meleg 
hangú énekes, meelebeiösen kiértékelt, sötét színe 
zetü baritonja predesztinálja W. tan szí rt-pér 
dóklu-máczrója wagneri értelemben t<"V.!vi->. \
Bolygó hollandi áriájának előadása bid«‘g-.. hagyta 
ű közönséget, annál lelkesebb volt c W-uan ha- .-u 
járiak fogadtatása, igaz. hogy ehj.ii/. . fensége 
„lúzv-rázs" zenekari pumpája t- erősen hozzájá­
rult. A hangversenyt Mendelssohn-nak a „Szerv 
it,inéli álon; --hoz irt nyitánya vezette he, mely­
nek közvei lem, hangulatos előadása jobban sikc- 
rtilt a szinfőniáéniil. (— na.)

(*) Az Operaházban holnap, csütörtökön, ur. 
előre hirdetett „Téli rege- hclyet.t Szemen Árpád 
közbejött mcgbfP'gedése miatt, „Ba,iazzék.“ dalmű 
« utána a „fbodaváza" ballet kerül színre. Lcpn- 
ravallo dalművében Ncddát, Ambrusné, •Cauiiót 
Lunardi, Silviát Takuté, Tóniét dr. 'D/lnoki, 
Beppót Kertész, a két pórt Kárpát ée Juhász 
,'neklik. Vezényli ifj. Ábrányi Emil, rartdezi Kiss 
Dezső rendező. A csodaváza főszerepeiben Nirscty 
Emilia. Smcraldi, Kranner Uona és Piri lépnek 
föl. A hallétét Szikla Adolf karmester vezényli és 
Guerra Miklós bnlletmester rendezi. (í\i Iiérlet 
173. szám. Kezdete hét órakor.) — Pántokon 
..Carmen" ! tűzték a főbb szerepekben Szomosi 
Elza. lle.idu Ilona, Körnve’, K Berts. Payer. 
Komái, Afíhályi, Pichler. Ney B és Pallai An­
nával. (Évi 1 érlel 175. Tzám.) — Szombaton 3. 
.. b idelio" e.löedúsét ismétlik meg a múltkor i 
repriz szereplőivel. (Évi bérlet 174 szám.)

(*) Hírek a Népoperából. A. „Komcvilleé 
harangok— iién’cki bemutatója lezárja az idei év 
u.idonsjgain.ik sorozatát a Népoperában. Újévié z 
régi kedies operett, váltakozva fog szinrekerirlnr 
a színi ár két eddigi nagysikern operá'áva! 
Qua vadis-fczal és a M'rnon-nal. Újév után gyors 
egymásutánban több rendkívül érdekesnek ígérkező 
bonra tató előadás lesz a Népoperáiban, melyekkel 
jelentősen fog már eddig is nívós műsora bővülni. 
A következő újdonságok Verdi „Rigolet?©“', Jfo- 
zári „Varázs fuvola", Giordano ..Szibéria*4 rk 
Gounod „Botcsinálta orvos" ezunü operái, melyek­
ből már serényen folynak a próbák a Tisza Kaf­
ir án-téri színházban. A Rigolettot, Vaj-ázsfuvolát 
ós a Botcsinálta orvost Reiner Frigyes, a Nőn- 
ofiera fatal karmestere tanítja be ős fogja vtzé- 
nyoln,', aki a „Cornevillei harangik" pénteki elő­
adásán fog ismét a budapesti közönség elö't, mint 
dirigens megjelenni. A nagytehetségű fiatal zenész, 
üi-nt sin- rt-tes, a Nv-pszinltáz-Vigoperá.ban tűnt fel 
először, min' kiváló dirigens talentum, a színház 
mcgrzüa* se után pedig a múlt szezon vegé-'e 3 
lurbirhi fZ.tihámaJ. volt Kann ostoré. A Rig •lett«* 
n.-poperai bemutatásának különös érdekessége lesz, 
begy a f. szerepet Boncé, a híres olasz bel-canto 
énekes i'gjn kreálni, akivel — mint értesüüi tk 
— a Népipera igazgatósága több estére, tsricd í 
Vendégjátékra nézve megállapodott.. A biros teno- 
tinta januárban kezdi meg vendégszerepljóét. — 
T av.iszsznl ugyancsak érdekes vendég/zerepi 's«'L* 
nck színhelye lesz a Népopera, Áprilisban egy 
elsőrangú clnsz »taggione, Arturo Vigua. i leg­
híresebb o int' dirigensek egyikének vezetése alatt 
a legkiválóbb olasz operákat fogja több rétén r.i 
előadni, májusban pedig egy kitűnő német op'ri- 
cnscmble Wagner operáival fogja felszentelni a 
modern zcotdráma számára a Népopera szzinpadót.

MG 8 kiváló bór- és litlilumos gyógyforrás, vese-' és hólyagbajok- j 
nil, köszvónynól, czukorbetegségnél, vörhcnvnél, emésztési és !

lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. t
Fór&ktár Budapesten: ÉDESKOTY L.-nél. __|
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A tokorca kookaezÁmai

Készítettel
* ’ ’.vv«- *„.* áo h .1 v A a ide jel -k- A

Csütörtök, deczembor 21. EGYETÉRTÉS 11
(*) Két előadás. A Vígszínházban hi-lnur, 

csütörtökön, két előadás lesz. Este a „Nirts to- 
^ibb“, Földes Imre budapesti története kerül 
színre, amely gyarapítani fogja a Vígszínházban 
líiilföldre került újdonságainak számát. Bécsiben 
is, Berlinben is készülnek az izgalmas darabra, a 
melynek a legaktuálisabb társ idolmi bajra, a 

1 aeearat-szenvodélyro felépített, érdekes cselek­
ményével annyira foglalkoztatja a kedélyeket. A 
második felvonás kaszinói jelentei, amelyekben, 
jóformán az egész férfiszemólyzet vesz részt, a vig- 
szinházi rendezés különösen sikerült produkoziója. 
Csütörtökön délután a Jancsii királyt, Komor 
Gyula vidám énekes mesejáték át. ismét,Iik. amelyet 
a premieren nemcsak a gyermekek, de a felnőttek 
is igen nagy tetszéssel fogadtak. Az előadást rend­
kívül mérsékelt helyárakkal tartják meg.

(*) Bailing tervei. Az Operaházi főkarnagya, 
mint értesülünk, a „Fidelo“ nagysikerű reprise 
után most Boildieu „A fehér nő“ czimü operájának 
szánreliozatnlát tervezik. A régi d aim ti bemutatása 
valósággal ujdonságszámba megy az Operához szín­
pad An. mert nálunk akkor játszották utoljára, mi­
kor az operaelőadásokat még a régi Nemzeti Szín­
házban tartották. Bailing Mihály az uj esztendő 
első heteiben még két estén fog dirigálni. Wagner 
„Lohengrin“-jónek előadását fogja vezényelni és

(*) Csodagyerekek Nagyváradon. Hegedűs
Herrn in 10 eyes és Hegedűs Margit 8 éves kislá­
nyok c hó 20-án hegediihangyersenyt. adnak szülő­
városukban, Nagyváradon. Előkelő zenei nagyságok 
a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak a két gyer- 

I mekről, akiknek nagy jövőt jósolnak és technikai 
készségüket máris Veesey Ferenczéhez hasonlítják. 
Vagy váradon nagy az érdeklődés a hangverseny 
iránt.

(*) Magyar festők mülapjai. „A Hat Ma­
gyar Festő Mülapjai“ czimmel megjelenő, évenkint 
bat eredeti szignált miilapnak készítői és kiadói: 
Berény Róbert, Czóbel Béla, Fényes Adolf. Kern- 
stock Károly, Pór Bertalan és Rippl-Rónai József 
festőművészek kérik előfizetőiket, hogy az aláirt, 
iveket mielőbb küldjék kiadóhelyükre (I., Város- 
major-uteza 30. Telefon 82—66), nehogy a már 
karácsonykor megjelenő hét első rézkarc szétküldé­
sénél zavarok legyenek. Tekintettel az előfizetések 
napról-napra növekedő számúra, szükséges közzé­
tenni, hogy számuknak határa 250.

(*) Hangversenyek. Méry Béla hangversenyei. 
Carreno Teresa egyetlen zongoraestélyét pénteken, 
22-én rendezi a Royal-teremben a következő érdekes 
műsorral: Beethoven-szonáta es-dur op. 31., Chopin 
Prelude. Polonaise fis-moll, as-dur, Mac Dowel Barca­
rolle, Hexentanz, Etude de Concert (először), Schubert 
Impromtu, Schubert—Liszt So ire de Vienne. Schubert— 
Tuusig Marche militaire. — Elman Mischa, a világ­
hírű olasz hegedűművész, aki kedden, január 9-én ren-

előkésziti Delibes „Ooppelia“ czimü balletjének a , dezi egyetlen hangversenyét a Royal-teremben Rondy 
reprizét uj betanulaosal, amelyet szintén 3 fog 
vezényelni. A „CoppeIiá“-vaJ egy estén a „Pa- 
resztbecsület“ fog szdnre kerülni, Santazza szere­
pében Sebőí Sárival és Alfio szerepében Rózsa 
S. Lajossal. A szezon későbbi folyamán Bailing 
vezényelni fogja „A walkür“ előadását is, amely­
ben, hir szerint, Kárnyéi Béla fogja énekelni 
Siegmundot őr Szamosi Elza Sieglindét.

(*) Knote az Opera házban. Knote Henrik, 
a müncheni Hoftheater hires tenoristája, kará­
csony után több estén át fog vendégszerepelni az 
Operaházban. A miivész a többi közt két estén a 
..Lohengrin“ oziiuszerepét, egy estén az „Aida“
Hadam eszét fogja énekelni.

(*) Kitüntetett drámairó. Madridból jelen" 
tik: A spanyol kormány a legnagyobb kitűnt: 
lésre, az aranygyapjas rendre terjesztette föl 
EcUegarayl, a Nagy Galootto világhírű szerzőjét.

(*) A daltársulatok. Az Országos Szinósz- 
cgyceület fenhatósága alatt harmíneznyoléz szín­
társulat játszik most az ország különbőzé városai­
ban. A múlt színházi évadban még mindös-zc har­
mincegy színtársulat void és a szinés/egy esület 
tanácsa a szerz/idéstélén színészek nagy szamára 
való tekintettel szavazott meg tri v>b kone/e^sz.iókat,
A legfontosabb ezek között a negyed rangú szín­
igazgatói engedélyek dolga, amelylycl meglőtték, a 
kezdő lépéseket a dal társul a toknak a rendes szin­
té tsul a tok körzetébe való bevonásra s ez áltól Ji 
vidéki színészet művészi nívójának általános eme­
lésére. A ki seid) vidéki szin társulatok igazgatói 
részéről állandó volt a panasz, hogy ezek az úgy­
nevezett daltársulatok, minden rendelkezés és szí­
ni Ív ellenére színdarabokat játszottak, inég pedig 
legtöbbnyirc a fővárosi színházak nagysikerű mii- 
eordarabjait, úgy Iwgy a rendes színtársulatok 
műsora már alig tudott érdeklődést, kelteni. \menj- 
r.yiben ecy ilyen dal társulat a nagyhírű 5 biztos 
sikerrel kecsegtető darabokat megszerezni nem 
tudta, azért hirdette a darab előadását s egy nagy 
sikerű darab ezime alatt valami r'gi, más darabot 
adott. A dal társulatok rendezésének ügye a közel 
jövőben befejezést fog nyerni, mire a sziné ^egye­
sület kérni fogja a belügyminisztériumot, bogy at 
ezután is engedély nélkül műkő lő megb.r.batatluu 
társulatok előadásait szabály rendeletileg tiltsa be.

(*) A lakásművészeti kiállítás kitüntetettjei.
Vz Ipar mii vésheti Társulatnak a Technológiai 
Iparmuzeumhan rendezett, lakásművészeti kiállttá 

ár. egy állami nagydij és nagy iparművészeti érem 
került odaítélésre. A kereskedelmi miniszter ma 
értesítette a Társulatot, hogy az illetékes bíráló­
bizottság javaslata alapján a kétezer koronás állam; 
nagydijat Mocsay Józ- f asztalosmesternek ítélte 
, du, nz állami iparművészeti érmekk ■! pedig a kö­
vetkező iparosokat tüntette ki: Heber Antal asz­
talosmester. Pnvncz és Korács 
Majoros Károly iivcgfestőmrstcr és 
bőrdíszművé;.

Claudia énekmtivésznö közreműködésével, remek mű 
sort Ígért estélyére. Egyelőre Bruch g-moll versenye. 
Bad; Chaconneja és Beethoven f-dur szonátája vannak 
kiszemelve a nagy számok sorozatára. — Loffittc Icon, 
a párisi Opera höstenorjának nagy opera estélye, amely- 
lyel pénteken, jamiár 12-én -mutatkozik be először a 
budapesti közönségnek a Vigadó nagytermében, előre­
láthatólag a szezon legérdekesebb szenzácziója lesz. — 
A C>eh-vOnósn(gyen eredetileg január 4-én akarta meg­
tartani ezidei kamaraestélyét. Minthogy azonban ezen 
napra utólag más hangversenyt is hirdettek, a társa­
ság estélyét márcziiis lő-ére halasztja cl és így, mint 
negyedik estélyt, a Méry-féle bérletben a párisi Capct- 
vonósnégyes fog következni február 8-őn. —■ A Uar- 
mánia hangversenyei: A Wiener Tonkünstler Orches 
Ier Jfcdbal Oszkár vezénylete alatt január 4-én és 5-án 
a Vigadó termeiben két rendkívül érdekesnek ígérkező 
hangversenyt rendez. Az első estély egyúttal IP Albert 

I Eugen búcsúja is lesz, amennyiben ezen hangversenyen 
! fogja Beethoven egyik zongoraversenyét, mielőtt a 
I hangversenyteremhői teljesen visszavonulna, a buda­

pesti közönségnek bemutatni. A második estély kereté- 
I ben Manen Joan Lalo Kduárd hegedű- és zenekarra irt 
I Symphonie Espagnolc czimü müvét fogja előadni. — 

tichmidthaucr Lajos tanár január C-ún tartja orgona- 
; estélyét a Zenekadémia termében, farkas Márt ha ue- 
i gediinitlvésznö és budai flieh fa Ella énekesnő közre- 
I működésével. Helyárak 1 —10 K. — grauer Emil ja- 
! miár lí én a, Vigadó nagytermében zongoraestélyt tart.
I Jegyek a Harmóniában 3—10 K-ért kaphatók. — 

flöncSi Mór, Krcsz Cézn, Kcdbal Oszkár és Brck-r 
j Hugó január 13-án és 15-én a Lloyd-íeremben két ka- 
j marazenecstélyt tartanak. Helyárak 2—10 K. Bérlefc- 
í árak 3—16 K. — Casals január 16-án tartja második 
j szőlő-estélyét a Vigadó nagytermében, amelyre igen ée- 
I dekes műsort állított össze. Jegyek a Harmóniában 

3—15 K-ért kaphatók.

knrpitosmes terek, 
Túli Viktor

Klr íTiw.T.'t-hter tanár, a/ otvónai hi ni 
ma rvrs a következőket állapitotta tihz: A 
tenmV/cti-s IVremz Jázsof-kt's.TÜnz 1111:1- 
,|ig ,w,pies ó- luizami's i bin át is haivkony 
I, .«l-uitimak bizonyult. Mivel Kenum:vív '• no 1 - 
lvklütívt nem észlcMivtt), a Fvivnez ..rózsef-viz 
uiclUin megérdemli a legmelegebb ajanlast.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
* Gróf Apponyi Albert a Szabiid Egyetemen.

Ha gróf Apponyi Albert az illetékes körök hibá­
jából nem is tarthatja előadásait a tudományos 
egyetemen, azért mégis mogtaláJja a maga egye­
temét és a maga közönségét. A kiváló államfórfiu 
az idei télen egymásután 5—6 eziklusos előadást 
fog tartani a Szabad Egyetem s első előadásá­
nak ezime „A magyar közjog osztrák világítás­
iul;" lesz. Az elöadátok iránt máris ige ti nagy az 
érdeklődés.

* Goldzieher tanár ünneplése. Ma negyven 
esztendeje annak, hogy tíoldzihvr Ignácz udvari

I tanácsos, egyetemi tanár, szakmájának egyik leg- 
I nagyobb és lecjelvntékenyebb tudósa, egyetemiin- 
I kön a svmi filológiát és nz izlam történetét tanít- 
j ja. Ezt az alkalmat az. orientalista tudósok, akik 
I mindannyian Goldziher tanitványninak vallják ma­

gukat, arra használták fel. hogy mesterük iránt 
való hódolatukat és tiszteletüket egy ünnepi köt t 
n(.nyújtásával fejezzék ki. A hudapesti tudomány­
egyetem is megragadta nz alkalmat, hogy n közbe- 
csiilfsben álló tanárt, oki évtizedek óta egyik leg­
nagyobb büszkesége egyetemünknek, méltó iimrep- 
léslvn részesítse. Délben tizenkét órakor megjelen­
tek UMd'iher tanár lakásán a bölcsészeti és teo­
lógiai kar összes tanárai, továbbá Golclzihernek 1 
külföldről idvsvrvglet t barátai és tisztelői a tudo­
mányi gyet cin roktotának vezetése alatt. Az ün­
nepségre a külföldről Resold Károly titkos tani 
csoson kiviii C Snoitck Hurgronjo leideni egy,- 
tömi tanár és kormánytanáeso--, Jacob György 
kiéli egyetemi tanár, Stein Lajos berlini egy térni

tanár, a vidékről Löw Immánuel és Büchler Sán* 
dór Keszthelyről érkeztek.

* Gróf Anponyi Albert előadása Bécsben. A
„Wiener Volksbildungsverein“ felkérésére január 
25-én gróf Apponyi Albert Becsben felolvasást fog 
tartani, amelynek keretében negyvenéves parla­
menti működéséről fog elmondani jellemző esemé­
nyeket és az elmúlt negyvc-n év parlamenti működé­
séről fog megemlékezni. A „Wiener Volksbildungs­
verein“ ebben az évben tizenkét eziklusos előadást 
tart s ezeket az előadásokat Európa legnagyobb ál­
lamférfiak Írói és tudósai tartják. Ezek közé illesz­
tették be gróf Apponyi Albert előadását is, ame­
lyet a kiváló államfórfiu készséggel vállalt s amely 
elé nagy érdeklődéssel néz Becsnek az a közönsége, 
amely gróf Apponyi Albert ben a világhírű állam­
férfiul és jogtudóst ismeri.

* Stein Lajos előadása. Az Országos Magyar 
Izr. Közművelődési Egyesület ma délután hat óra­
kor tartotta második előadó estélyét a Festi Lloyd 
Társulat dísztermében Hevesi Simon főrabbi el­
nöklésével nagy és díszes közönség előtt. Az ülés 
első előadója Stein Lajos berlini egyetemi tanár, 
hazánkfia volt, aki német nyelven ismertette a mo­
dern monista mozgalmat. Az igen érdekes és tanul­
ságos előadást Szabolcsi Lajos felolvasása követte, 
aki négy hangulatos költeményét olvasta fel.

* Ady Endre: Uj versek. Ady Endre az Uj ver­
sek megjelenésével kezdte meg annak az útnak vá­
gását, melyben azóta az egész modem magyar iro­
dalom diadalmasan hajolt be. Az Uj versek volt az 
utolsó évtizedek legerősebb, legemlékezetesebb és 
legmaradandóbb szenzácziója. Forradalmi és meg­
váltó cselekedetté vált ez a kis verses könyv, mert 
nyomában bátrabban mert megszólalni a tudomány, 
a művészet, még a politika is. Mintha e versek ha­
tása alatt bilincsek oldódtak volna meg: a tudo­
mány egyszerre merészebben mert kutatni, a mű­
vészet merészebben mert keresni s a pvii- 
tika merészebben mert követelni. Magyarország uj 
korszakát nyitották meg ezek az Uj versek és Ady 
Endre neve azóta zászló ős forradalmi induló lett. 
Sokat és nagyszerüket irt azóta Ady Endre, de aZ 
Uj versek még az ö súlyos könyvei között is külön 
stácziót jelentenek: a nagyszerű indulást, a forra­
dalmi fellépést, a íiőditó feltűnést. S hogy ez az 
első jelentős könyve milyen páratlan népszerűségre 
jutott, azt legjoban igazolja, az Uj versek most 
megjelent harmadik kiadása. A Pallas irodalmi és 
nyomdai részvény táraság Ady Endrének ezt a leg­
jelentősebb könyvét gyönyörű kiállításban adta ki 
karácsonyra. A könyv ára 4 korona s kapható, úgy 
a kiadó Pallas részvénytársaságnál (V., Honvéd- 
utcza 10.), valamint minden könyvkereskedésben.

* Bajza József élete és munkái. A harminczas 
és negyvenes évek magyar irodalmának vezéréről, 
egykor népszerű költőjéről és félelmetes kritikusá­
ról érdekes életrajzi essay jelent meg ■ az Olcsó 
Könyvtár legújabb füzetei közt. Szerzője, Farkas 
Zoltán, széleskörű filozófiai és irodalmi művelt­
séggel fogott hozzá feladatához: nem annyira 
Bajza amúgy sem nagyon érdekes és változatos 
élet« folyásár.1 veti a súlyt, mint inkább belső 
fejlődésére. Kevés irodalmi életrajzunk van olyan 
sok és olv erős szempontokból megírva, mint ez a 
könyv, amely megérdemli a szokottnál általáno­
sabb figyelmet is. A könyvet a Fraklin-Tóxsulat 
adta ki, ára 80 fillér.

* Tauyértalpu koma csodálatos kalandjai
Amerikában, hajótörése és szerencsés hazatérése. 
A magyar ifjúsági irodalomnak legmagyaroeabó 
alakjáról, Tányért,alpu komáról, a hires neves 
Mnczkó-esalád tréfás ivadékáról ismét uj könyv 
jelent meg. A Imndús nagy ur hűséges és eleven 
telin iródéákja. Bocs Bálint el-ben az uj könyvben 
megírta Tányértalpu koma csodálatos kalandjait. 
Amerikában, hajótól esi t és szerencsés hazaérkezé­
sét. Csupa vidámság ez a könyv, amelyen bizo­
nyára sokat fog még kaczagni az ifjúság, amint 
a hírneves Maczkó uramat végigkíséri mulatságos 
kalandjain, amelyek a nagy vizen túl estek meg 
a pajkos, örökké jókedvű bund ás nagy úrral. A 
gyönyörű albumalaku kötethez Maczkó alakjának 
a megteremtője, Mühlheek Károly kószitette a sok 
rajzot. Az ára gyönyörű disz kötésben 7 korona. 
Kiadja Singer és Wolfnor könyvkereskedése, Bu­
dapest. VI, kér., Andvássy-ut 10.

REPÜLÉS ÉS LÉGHAJÓ?,ÁS

1 Aviatika» sors. Párisi jelentés szerint 
Sadi Lecvinle avintikus Cartnaux mellett a sarc’ári 
a; fodromban lezuhant. Kiírül hol ii! hu- / méter na - 
gnsan járt. amikor n gép lebukott; LcC’inlcnek 
volt annyi lé -kjelcnléte, hegy kitv rjon az ülés 
bili, de a repülőgép romjai mégis maguk aift u 
im-tték, úgy, hogy súlyosabb zúzó lásokat sz-11 ve­
delt. A gép teljesen összetört.
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FOVAROS.
Nivet an büdzsévita.

— Négv nj aliigycsz. —
A főváros mai. közgyűlése.
_ Saját tudósítónktól. —

Budapest, deczemter 20.
Nagyon szomorú és sivár képet mutatna, ha a 

törvényhatósági közgyűlés értelmi nívóját a mai 
büdzsévita alapján ítélnék meg. A főváros jövő 
évi költségvetését tárgyalta ma le a közgyűlés és 
évekre visszamenőleg nem em’ékszünk büdzsé- 
vitára. mely nivótlanabb, sekélyesebb, érdektelen eb 
lett volna a mainál, amikor pedig egy 1*30 milliós 
költségvetés rengeteg tételei a soknál is több a kai 
mat szolgáltattak, hogy egy széles mederben, folyó, 
viczínális kérdéseket kiküszöbölő, nagy konczep- 
czióju vita induljon meg. E helyett apró-cseprő 
helyi érdekeket szolgáló dolgokat feszegettek a 
felszólalok, mindenki hazabeszélt, a vezérszónokok 
szerepét pedig azok vették át, akiknek nem volt 
egyéb mondanivalójuk a 120 milliós büdzséhez, 
mint hogy javítsák a közúti forgalmát, kövezzenek 
ki egy utczát és tatarozzanak egy elhanyagolt is­
kolát. A mai büdzsévita ismételten arról győzött 
meg bennünket, hogy a törvényhatóság legfonto­
sabb, legjelentősebb, legértékesebb és legmunká­
sabb szerve a pénzügyi bizottság, mert a költség­
vetésnek pénzügyi bizottsági tárgyalásán legalább 
mélyreható nagy kérdéseket vetettek fel, többek 
között Vázsonyi Vilmos, Piatthy György, Fe oki 
Béla és báró Herczog Péter, míg a mai közgyűlé­
sen ezek az igen értékes vezéremberek a szarukat 
sem hallatták. A közgyűlés maga teljes részvétlen­
séget tanúsított a vitával szemben és a közgyűlés 
vége felé többen voltak a teremben a tanles tag­
jai közűi, mint ahányan a törvényhatósági bizott­
ságot képviselték. A költségvetés 1 etárgvalása után 
a. napirend többi pontjainak tárgyalását az c hő 
29-én tartandó rendkívüli közgyűlésre halasz­
tották.

Ma választották meg a négy tiszti alügyészt is, 
és az egyes bizottságokban megüresedett tagsági 
ke.yeket is ma töltötték be.

A közgyűlésről alábbi részletes tudósítást 
adjuk:

Az ulest Fvlepp Kálmán főpolgármester nyi­
totta meg, aki jelentette, hogy ő felsége a király 
10,000 koronát adományozott a főváros szegényei­
nek tüzelőanyagra.

Interpellácziót Kaste* Péter ás dr. Brody Ernő 
jelentettek be.

A napirend első tárgya a főváros 1012 évi költ­
ségvetése volt, amelyet dr. Body Tivadar alpolgár­
mester ismertetett. A költségvetés 119.«21.935 ko­
rona egyenleggel zárul.

Az általános vitához dr. Eulenherg Salamon 
szólt elsőnek. Beszélt az idegenforgalom emeléséről 
és a követendő fürdőpolitikáról. A költségvetést el­
fogadta.

üllmann Gyula az általános végleges szabá­
lyozási terv elkészítését sürgette. Indítványozta, 
hogy a tanács tegyen három hónapon belül a köz­
gyűlésnek jelentést, mily módon kívánja az általá­
nos nagy városszabályozási ten- létrejöttét előmoz­
dítani, amelynek költségeire már a jövő év budget- 
jébe tetemes összeg volna beállítandó.

Gálos Kálmán az idegenforgalom emeléséről 
szólott. A hiba ott van, hogy semmit sem teszünk 
az idegen forgalom emelésére. Még statisztikánk 
sincsen, ami adatunk van, az hamis. Indítványozza, 
hogy az idegenforgalom emelésére felvett 10.00") 
koronát megfelel i összegre emeljék fel.

Bnedek Dezső teljesen osztja Üllmann nézr- 
trif. K:f■ ?.•. >!ja, hogy a költségvetés mostohán "oá 1 
uik a \ II. kerülettel, amelynek fejleszt,isire ug. * 
szólván semmi gondot svm fordít. A költségvetési 
elfogadja es megsürgeti az Erzsébet-súgdrut ki-
> pitéset es az Av'nn-uton az egységes villamos 
lekedést.

Dr. Hni(jiind József kérdezi. miből fogják" fe­

Reggelizés előtt fél pohárj
Schmidtliauer-féle

Haszn álata valódi áldás gyomorbajosok« 
na* és székszorulásban szenvedőknek.

dezni a mütorkozö nagy szükségleteket, ha az an­
gol és franczia kölcsönpénzeket már teljesen fel- 

A kőit szarvéi tést ^If^crsdta.
Szilágyi Károly négy indítványt terjeszt, élői 

1. Hogy a tanács a Kossuth Lajos-utczai villamos 
vasút, dolgában a tárgyalásokat vegye fel ós azok- 
red a közgyűlésnek mielőtt jelentést tegyen: 2. Te­
gye tanulmányozás tárgyává a budai forgalom ki* 
építését: 3. az építkezési programm végrehajtásá­
nál vegye figyelembe a III. kerületet, ahol felette 
nagy a lakásínség és 4. Hogy a ILI. kerületi hegy­
vidék rendezésének ügyét szintén tegye tanulmá­
nyozás tárgyúvá.

Szilágyi beszéde után az elnöklő főpolgármester 
kihirdette a választás eredményét» Összesen 251 
szavazatot adtak le. A négy a]ügyészi állásra Sc/i-ef- 
far Dánost 218 szavazattal, Farkas Józsefet 221 sza­
vazattal, Rcichl Károlyt, 167 szavazattal és Klimm. 
Róbertét 163 szavazattal választották meg. Szavara 
tot kaptak még Tóth Péter (78), dr. Varadi Jenő 
(73) és mások.

A megválasztott alügyészekért küldöttség 
ment.. Megjelenésük után letették a hivatali esküt. 
Fiilep Kálmán főpolgármester üdvözölte az újon 
nan megválasztott tisztviselőket, akiknek nevében 
Scheffer József mondott hálás köszönetét & köz­
gyűlésnek.

Ezután folytatták a. költségvetés tnrgv.ilás.it. Dr. 
Thirring Gusztáv, a statisztikai hivatal igazgatója, 
Gálossal szemben védelmébe vette a főváros statisz­
tikai hivatalát.

Miután több szónok nem volt feljegyezve, az 
elnöklő főpolgármester a vitát bezárta»

A közgyűlés ezután a beadott indítványok felett 
szavazott, üllmann Gyulának a városrendezési terv 
elkészitéscre vonatkozó indítványát. a három havi 
határidő elhagxásával a közgyűlés elfogadta, hozzá­
járul 1 Benedek siireetö indítványához és Szilágyi 
Károlynak négy indítványát is magáévá tette.

Ezután a részletes vita következett.
A részletes tárgyalás során Perc.zel Béla a vár­

beli elemi iskola tatarozását és a Vérmezőn lévő 
padok szaporítását sürgette. Dr. Feiner Ede inten- 
ziv fürdőpolitikát, ajánlott a tanács figyelmébe 
trig dr. Pető Sándor arra mutatott rá, hogv a fő­
városban az utak »s kövezések kérdése a legelhanya­
goltabb állapotban van.

A költségvetés, tárgyalását, ekkor félbeszakí­
tották és áttértek az interpelláeziókra»

Dr. Body Tivadar alpolgármester válaszolt 
flajdok Istvánnak a szum'ák késedelmes kifizetőié 
ügyében, valamint Baranszky Gyulának a nyilvi* 
nos órák felállítása ügyében a polgármesterhez in­
tézett, intcrpellárziőira. A választ úgy az inter 
peHálók, mint. a közgyűlés tudomásül vr-tto. — 
P.zután Kasics Péter interpellált, a Budapesti 
Közúti Vaspálya Társaság dolgában és a tarifa- 
revíziónak szükségességét hangoztatta. Az int<v 
pe] Iá ez :ót kiadták a polgármesternek. — Dr. Bródj 
Ernő az autotaxik ügyében terjesztett elő íntr-z- 
pellúeziót., melyben kérdi a tanácstól, mik r szás. 
dvkozik a szabályrendelet» t é.letl>e léptetni *

Ezt az interpellácziót. is kiadták a polgár­
mesternek.

A költségvetés folytatólagos . ángyaié, in ál dr. 
Füredi Mór kifogásolta, hogy biz .nyes egyesüle­
tek részére három évre állapították meg »: segélyt 
és indítványozta, hogy a segélyt, csak egy évre ál 
lspitsák meg. - — Almád’/ Géza tanács»« hozzászó­
lása után a közgyűlés ehhez hozzájárult.

A polgári iskolák tételénél .Ír, Rét citáld Iz0* 
azt a kérelmet terjesztette elő, hogy e’ek; él az 
iskoláknál a tandiimenttsséget lehetőié,* terjes: 
s/ék ki. Ember Károly ugyanennél a * -Inéi a 
szakfehigyelet rendszeresítését kívánta. A közgyű­
lés a tételt változatlanul elfogadta. Az idogenfor 
gr,lom omol," se tételénél dr. Harass Rezső hevesei te 
a m.OOO koronát. Gálos Kálmán ngyar’ilyn érte­
lemben szólott. A költségvetésnek többi kh'Jási t/. 
teleit, valamint az összes bevételeket, vita nélkii1 
fogadták el.

Az elnök indítványára a napirend többi ré­
szének tárgyalását az c- hó 29-én tartandó rendkí­
vüli közgyűlésre halasztották.

)( A főváros ideiglenes hivatalnokainak mór 
galma. A főváros ideiglenes hivatalnokainak egy 
küldöttsége tisztelgett ma »Ír. Báréig István i«oÍ- 
gármestcrncl és Buzay Károly tanácsos-Kijegy zö- 
nél. akiknek oey sok száz ideiglenes hivatalnok alá- 
’rásával ellátott, rooraorrandumut. nyújtott út. méh­
ben azt kérik, hogy az újév alkalmával kapjanak 
30 százalékos drágaság! pótlékot. Kérik továbbá 
rendszeres előléptetésüket.

)( A szemétkérdé». A förúros még a nyáron 
elhatározta, hogy a szemétfu varom*» t házi he.'désbs 
vesza és lemond - a Cséry-fóle vállalat megvételéről. 
Amikor ez történt, a közgyűlés elhatárolta, hog>- 
a iállalattól teljesen függetlenül fogja tnogoldoz." 
a szemétéi távol i fás kérdését. Utasította egyúttal » 
közgyűlés B tanácsot, hogy minimális áron jyy 
korzók megszerezni Szemere Miklósnak Pest Szent 
lörinczhez tartozó S2 holdnyi területét, amelyen 
a szemétlcrakodót és feldolgozó telepet f.’állíta­
nák. Utasította továbbá a tanácsot, állapítsa mer, 
mennyibe kerül egy uj szemétszállító vasútnak er 
építése és végül, hogy minő minimális áfó't sze­
rezheti meg a főváros a ma fen álló szem->.f uvarozó 
ívszvénytársaságtól a telepet, és a vasutat A köz­
gyűlés határozata alapján Rengi Dezső t-mácsos 
a köziekölési ügyosztály vezetője, a kérdésben meg 
felelő előterjesztést, dolgozott fri. Az elő1 erjeszt es­
nek a főváros szempontjából az az e’sö k- dvez'j 
eredménye, hogy az uj megoldási mód a Csny-fé'.o 
ajánlattal szemben másfél millió korona m gtaka­
rítást jelent a fővárosra nézve és azonfelül is sok­
kal előnyösebb a szemétfuvarozás szempontjából 
A közlekedési ügyosztály hatféle megoldási módot 
ajánl, amelyeket az e czélra kiküldött vegyes bi­
zottság deezember 23-án, szombaton deiuián feg 
tárgyalni.

)( Az Artézi.fürdő szállója. A közgyűlés el 
határozta, hogy a Városligetben «;pülő Artézi-fürdő 
n.ellé gyógy szállodát épít ,l,600.0<Vt koronás kőit 
ségö&szeg keretén belül. A belügyminiszter ma ér- 
mai tette a főváros közgyűlését, hogy a közgyűlés 
határozatát jóváhagyta.

Mulatságok.
Széchenyi-bál. Mindenfelé érdeklődésre ta,

úl az a tevékenység, mit a rendező-bizottság a 
hzéchenyi-bál érdekében kifejt Az 1912. évi Szé- 
chenyi-bá! ismét kimagasló ünnepe '.ess az idei 
farsangnak. Izabella és Auguszta főherczegasszo­
nyok a bä! ved őségét újból elfogadták s megjele­
nésűket is kilátásba helyezték. A tál d-sgelnőkei 
gróf Széchenyi B,!la koronaőr, gróf Edesheim- 
Gyulaj Lipót és gróf Széchenyi László A mai nap­
pal már a csaknem ötszáz tagú teljes bizottság 
épett akczinba. A bizottság élén ifj. gróf Khuen* 

Hédcrváry Károly All, eint, elnök, kinek munkájá­
ban osztozkodnak Both Dezső másodelnök, gróf 
Andrássy Manó. gróf Batthyány Gyula, Ifi! gróf 
Fde!shrim-Gyu ai Lipót, ifj. báró GhiHány Sándor, 
gróf Károlyi Józs-ü. l.erczcg Gdescalchi Béla, bár») 
frónay Gábor, gróf Széchenyi György, gróf Wo! 
kenstein Oswald társelnökök s az egész tisztikar, 

.4 Máv Gépgyár ..Aczéühang“ Munkás 
Dalegyesülfto deczerober 31-én, vasárnap, az egye­
sület helyiségében, máv, gépgyár munkás nagy él 
t» rméhen (gyárt»- rp, üolrotha-ut, szmielőadással 
ós tánczczal egybekötött Szilveszter-estélyt rendez. 
Kezdete este 8 órakor, A zenét a 23 gyalogezred 
zenekara szolgába!ja.

TAN ÚGY.
Iskolaszék megalakulás. A főváros VII 

I kér. III. sz. iskolaszéke folyu hő 16-au alakult meg. 
i ki nők: dr. Bakonyi Kálmán. Akinök: Köpesd» 

»Sándor. Jegyzők: Te chert Gyula, lr zes János, 
j Gondnok: 2 j/sö Pál.

Járvány miatt bezárt iskolák. Hr.jdumetr - 
I ben olyan nagy m.-rt-.kbcn lépett föl a vöihony 

h<Ary majd min-:- n község fertőzve van. Egyckró!
I jelentik, hooy a vármegyei a!i»pún süre "uy U.c- 
I i»itézk».dett Bgy - 10 iskolaján/zo. si/rgjs bezárd- 
, iasa iránt. A hatóság erélyes intézkedése azouban 

sokszor csődöt mond, mivel akailnak, kik tartva az 
orvosi én a patika költségekül, nem jelentik 
azonnal a háznál feil épet t járványt, ul/./äk a 
szomszéd asszonyra, majd rá--hu.», vagy v- ;füstöli 
a gyereket; csak .amikor már komolj a 1 j ée a 
hőkufz-póknsz nem használt, nice is c..-ak rákerül 

-r,r az orvosra i-. Az orvos »"- a 1 , !yi Ív lr>-
tézkedéséro, nehogy eltitkolják ./ eset» k» », jár 
lány-örök czirkiilnak a falul an. A falu ;.-gvobb

keserüviz Az droVoít pyrsrvo 
2 3 cr.i a alt tel J 
leeea renabo hoz:« !
Kí* »»voir so nie, I
Kegy üveg 60 filler
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részé napszámot-, szegény ember, kik kezük mun­
kájával szerte a faluban keresik kenyerüket, ez a 
körülmény -gén megnehezíti a járvány megakadá­
lyozását-

KÖZIGAZGATÁS.
Lj föszolgubiróság Fcs Lm egyében. A híva. La" 

tale* lan mai száma közli lapunkban már régebbe-; 
közölt azon hirt, hogy a belügyminiszter jóváhagyt! 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye • törvényhatósági 
bizottságának 1909. évi április 19-én tartott köz­
gyűlésében hozott véghatározata ama rcndc-lkezé- 
sőt, amelylyel a monori főszolgabírói járásbeli é-'m- 
pest, Pestszantlörinez, a ráczkevei .főszolgabírói já­
rásbeli Csepel, Duntiharo.szti, Er zsebet falva, és So­
roksár községekből, Kispest- székhelyivel egy u.i fő­
szolgabírói járás szervezése rendeltetett el. Az uj 
járás főszolgabírói hivatala működését 1911. évi 
deczember elsejével már meg is kezdette

A közjegyzők képviseleti joga A budapesti 
kir- közjegyzői kamara legutóbb előterjesztést tett 
gróf Khu/’n-Héderváry Károly minisztoielnök, 
mint belügyminiszterhez, amely alkalommal a ka­
mara panasz tárgyává tette, hogy az egyix 'rvaszéK 
egy királyi közjegyzőt nemcsak feleknek a gyám­
hatóságnál való képviseleti jogától, de a beadva- 
nyozási jogától is megfosztott, és meghatóimázását 
a közjegyzőnek visszaadta. Minthogv a korjegyzői 
kamara ebben az intézkedésben a. kőz>egyzr-k sú­
lyos sérelmét látta, arra kérte a belügyminisztert 
hogy a vonatkozó rendeletet változtassa meg. ne- 
hogv a rendelet téves értelmezése következtéten a 
hasonló esetek ismétlődhessenek. Gróf h huen- 
Héderváru Károly miniszterelnök, mint teliisrv- 
min.isztor a budapesti közjegyzői ka mi "a előter­
jesztése alapján körrendeletét adott, ki, amelyben 
kijelenti, hogy a tévesen magyarázott s régebben 
kiadott belügyminiszteri rendelet nem é-intheti 
a jogát, mely szerint úgy a gyámtiatir-í-okhoz 
mint bármely más közigazgatási hatóságokhoz a 
felek kénviseletében beadvány--kát ie*é--b, V,

EGYESÜLETEK.
(_,) \ Magyar Egyesület a leánykereskcdés

t'llen tegnap este igen mozgalmas igazgatósági 
illést tartott dr. Gi őseire in Sándor elnöklőiével a 
Szent Istváa-társulat kistermében. Elhatározta a 

'és, h<,<rv a vezetőség lépést tesz aziránt, hogv 
azok a’ külföldi állampolgársággal VrA nők. akik. 
Magyarországon erkölcstelen . letet, cinek, hazájuk­
ba Vissza küldessenek Az országban főivé, leányke 

1 m(ir kadályozása végett dr. Kottmhilb r
Fiil.ip indítványa folytán az igazság« sryminiszté- 
rium ahal szervezett, felügyelő hatóságok megkere­
sését határozták el.

(_,) V Kereskedelmi Alkalmazottak Orszá­
gos Egyesületének választmánya legutóbb tartóté 
idősén clhatároz.ta, hogy a tesrtvereoy --iiletckk'! 
karöltve 1912. január 7-én, vasárnap-d -bU>t a fő­
városban országos kongresszust i. rt. A ..uugros. - 
Sn« előadói a következek lesznek: Taubner Vi. 
e,os. a KAOE. ügyvezető élné,ke a /-á: <r \ szab;1- 
Jvozá-'áról c-s az 190*. év óta történtekrol fog refe 
vf.lni: dr. Malay Ernő, a kereskedelmi alkalma 
zettak jogviszonyának szabályozásáról; dr. Ro- 
Jenő a nyugdíjügy rendezéséről; Schlanker -• 1 ->r 
az országos állásközvetítőről; Morvay Izsó a szer­
vezkedésről és a választói jogról:; Harmatit Me* 
a kereskedelmi szakoktatásról c» a temesvári 
egyesület kiküldöttje a vasárnapi_ munka-zunetrol. 
A kongresszus tanácskozásait 1>ízéért’," -. limes
orsz. képviselő a Kereskedelmi Alkalmaz-•* tat: Or­
szágos Egyesületem k elnöke fogju \ ezcrn .

(_) x Magán mérnökök Országos Egyesülete
ma délután Kubil Gyula elnöklésével választmányi 
1 ülést tartott, amelyen a közszniytósi ya rn"
dos'tására vonaíKozö javaslat tárgyalását. "*LJ1' 
Elhatározta a -ál ;sztrudny hogy a n"';í - ,ia- 
vaslatot felterjeszd a kereskedelmi miniszter,u z, 
egyúttal megkeresi a tirseg> es Illetéket, h ,gy a ino 
dosttásoklioz ja -ii'j mák hozzá.

( -) V mr?i*ok közgyűlése. 1 Ív tatóbigo- 
tisztújító közgyűlését tartotta ma > Magyar Kinu- 
inatogrcfusok Országos Szövetségé. A közgyiilosen 
Porhegyi János elnökölt. Díszei nőkké egyhatiuu 
lelkesedéssel dr. l'út.'onjL X i linos orsz. képviselőt 
választották meg, azután pedig a tisztikar: válasz­
tották meg. A közgyűlés o.határoz; a. Ii-gy dr. I;.r 
:»nnyi Vilmost disz, 1 nőkké való választásáról kül­
döttség utján értesíti, n heliigyminiszter és Boti a 
Dezső főkapitányt küldöttség é- memorandum ut­
ján Kikeresi a fihm zeiizura és a fihyképyk magyar 
felirata tárgya lám. előadván nekik a szövet ség^ ki- 
vánaúvait a fökui-iiánynak i s. .-!,.«-nt szükség- s 
-„ndelete tárgyié ,.n, X közgyűlés titán lakoma volt.

TÖRVÉNYSZÉK*
§ A járásbíróság bélyeg*, «al ói. Losonezon —> 

mint táviratunk jelenti — az ottani iáráibiróság­
nál nagy bélyegcsalásnak jött nyomára Kruboczky 
kir. tá-blabiró, a járásbíróság vezetője. Az aktákra 
ragasztott bélyegekről kitűnt, hogy azo-k már hasz­
nált bélyegc-k. Megállapították, hogy valaki a be­
adványokról leszedte a jó bélyegeket és azokat 
használt bélyegekkel helyettesítette. A vizsgálat 
eddigi eredmánye szerint az aktákról levett bélye­
gek értéke tízezer korona. A helyszínen megjelent 
a. balassagyarmati királyi pénzügyigazgatóság ki­
küldötte, aki léletet vett fel. A bélyegcsalással egy, 
a. iára sbír óságnál már végkielégitett tisztviselőt 
gyanúsítanak.

§ A „sajtószónok'- Egy Székely Gyula nevű 
áliamvasuti hivatalnok, aki magánóráiban egy olasz 
lapnak a levelezője, feltűnési és szereplési viszketoir- 
íégben szenved. Mindenütt mint. hírlapíró szerepel, 
betolakodik, jegyeket kér, potyabanketteket eszik 
t -eng. Mindez elviselhető lenne, ha. ez az ur nem 
szenvedne szónokláui dühben. Banketteken minőig 
hírlapírók nevében igyekszik beszédeket tartani, 
amiért már leintették a hivatásos hírlapírók, de az 
elolaszositott ,,Zecóeli”-Székelyen nem fogott a szó. 
A múlt. év augusztus elsején a főváros a, Margit 
szigeten. lakomát adott-a látogatóban lévő amerikai 

"gyárosok és kereskedők tiszteletére s a lakomán ter­
mészetesen megjelent Székely Gyula is. Sőt, amikor 
elhangzott a sajtót illető hivatalos felkoszőnto, 
nyomban fölállott, hogy arra válaszoljon. Salgó 
Ignácz hírlapíró, aki már ismerte Székelynek azt a 
szokását, 'hogy a sajtó nevében beszél, ingerülten 
felugrott helyéről és rászólt:

— Ha beszélni mer, felpofozom!
Székely a kincs zavarban, amelyet ae inczideiu 

keltett, leült, de becsületsértés miatt tett panaszt 
Salgó ellen. — Ma tárgyalta ezt a panaszt a bün­
tető járásbíróságon dr. Baum garten járásbiró. A 
bíró fölhívására Sajgó Ignáez kije'éntettc. hogy jo­
gos fölkábor*.dósában használta az inkriminált ki­
fejezést, a panaszossal szemben, mert. ez iogosulat- 
lanul tolta föl magát a magyar sajtó képviselőjének. 
Már régóta rossz szemmel nézték a fővárosi sajtó 
hivatásukat teljesítő tagjai SzékMu Gyula, szerep 
1*sét. 'holott erre neki megbízása nem volt és nem 
is lehetett, mert nem volt soha tagja egyetlen egy 
budapesti lap szerkesztőségének sem. Azután ki- 

I hallgatta a bírását- Székely Gyula panaszost. Azzal 
kezdte, hogy ö a fliornaji d'Italia budapesti levele­
zője. Ezt az állítását egy gépírásos levéllel akarta 
a bíró előtt igazolni azzal, h<ury ez a szerződése a 
nevezett lappal. Elmondotta, hogy a magyar újság­
írók irigykednek rá azért, mivel folyékonyan be 
széli a frauezia. angol e„ az olasz nyelvet. V ukővári 
Albertéi, e Pester Lloyd munkatársát hallgatta ki 
a bíróság. A tanú elmondotta, hegy Székely már a 
hűtőipari kongresszus tagjainak tiszteletére rende­
zett. diszlakomán i-i a magyar sajtó nevében szóno­
kolt.. Hiába figyelmeztették ,V. hogy ne tegye. A 
következő tanú dr. Sztónkovits Szilárd, a polgár- 
mester titkára volt. A tanú elmondotta, hogy Szé­
kely Gyula öt folyton zaklatta % főváros á!‘: 1 ren­
dezett bankettekre szóló meghívó-jegyekért. A tanú 
számtalanszor elutasította Székelyt de azért hűsé­
gesen megjelent az ünnepi lakomákon akárhány 
esetben jegy nélkül is. i-L-gy a bankettről ki nem 
utasították, azt osnk annak köszönheti Székely, hogv 
nem akartak botrányt előidézni a di -/lakomán. 
Több ízben, mikor elutasította kérelmével, megfe­
nyegette a polgármestert, hegy nem írja ki a nevét. 
,, Giornale Hi Itáliában, mert netr. adott neki ban- 
ket-jvgrol. Dr. Diósy Béla, a külföldi Virl iptudó- 
_-.itók ezindikátU'.’nak tagja, elmondotta, hogy a 
szindikátushoz több panasz érkezett Székely Gyula 
ellen. Ezek a panaszok arról szóltak, hogy Székely 
Gyula tolakodó módon viselkedik mindenütt és 
mindenhova befurakodik, a-'.iel semmi keresni- 
-alója sincsen. A hivő ezzel a bizonyító eljárást be­
fejezel .nek jelentette ki és Salgó Ignáczot bűnös­
nek mondotta ki a bee 'iiletsértvs vétségében Is 
ezért őt két korona pénzbüntetésre itclto, de ennek 
a büntetésnek végrehajtását is fölfüggesztette a no­
vella !. «»kasza Értelmében. Az Ítéletben Salgó 
megnyugodott, de Székely Gyula fölebbezést jelen- 
tett be a novella 1. -zukaszának alkalmazása miatt.

inni hallgató hözönsé zajosAz ítéletet a nagy 
jenzés vl fogadta.

S Xálépör t'iirienó minit. Mint emlékezetes 
Lange v: a tanár, a tudós professzorné, Curie né 
kedvéért a faképnél hagyta a feleségét, aki ezért 
v álójHTt indított ellene. Parisból táviratozzak, 
hogy r bíróság ma elválasztotta Langer in tanárt 
jV1- égétől. Az itéV't, a féri hibájából mondta ki a 
válást, a.: asszonynak .....tlelt kiadni a gyermek e

í. II

két s havi 800 frank tartásduat állapit meg Lan- 
gexdnné «tárnára.

S Por a pápa előtt. Fat-h Gusztuvao a „nápa" 
hoz fordult engeddemért, hogy állítsa u'rvécay 
elé gróf Széchenyi Xliklóo nagyváradi püspököt. 
Polgári por utján kétszázezer koronát ü'L'votol a 
varadd egyhizmegye föpásztorától. A felperes mű- 
asszonynak férje, néhai Ráth Gusztáv muópitö- 
uiérnök Finney Richardson angol válla1 kuzőval 
még 1391-ben bérbevette a vár-fii püspökség nek 
Vaskóh községben levő hét vasbanyáját, vashámo- 
rát. lléiih minden pén <ét elveszítette a vastelepen. 
kénytelen volt abbaliagyni a vállalkozást, később 
súlyos idegbajt kapott ós a sok izgalom idő nap előtt 
sírba vitte. Özvegye pert indított a vár-ed i püspök­
ség ellen és körülbelül másfél millió kefaát kö­
vetelt. Azt, bizonyította, hogy férje azért bukott 
bele a vállalkozásba, mert. a püspökség urna tar­
totta he a szerződést, illetőleg nem is tarthatta meg 
Igv csak két vasbányát, adott át s vállalkozóknak, 
fóllehet a szerződés hóiról szólott. Azonkívül a püs­
pöki uradalom a.' maga használatára tartatta vissza 
a telepen levő épületek nagy részét. Ré-f-h Gusztáv - 
nő * pör idejében járt Fiboz-fáhcz. előszebázotf 
Schlauch Uvrincz, majd később Szm.reociyyi vá- 
redi püspöknél, akikkel szívesen kiegyezett volna 
kisebb összegben is. A bírói fórumok art-'n meg­
hozták a. döntőst, elutasították a keresetet — a 
Kúria is — azzal a megokolással hogy Rád', 
Gusztávné szerződése szeresseszerzödés volt, tehát 
a. váradi püspökség a vállalat bukásáért o -m von­
ható felelősségre. Gróf Széchenyi kinevezése elölt 
két évig üres volt a váradi püspöki stallum. az ín- 
terkalaris jövedelmeket ezalatt a kormány kapta. 
Rátámé tehát gróf Zichy János tnltnsrm* .rszter- 
bez fordult, hogy közbenjárása révén kiegyezzék a 
püspökséggel. A miniszter egy jogbiróság bl-'álatára 
adta az ügyet és megállapította az özvegv kártéri- 
tcsi jogát kétszázezer koronára. Gróf S-eehenv i 
Miklós megígérte, hogy a jogbiróság altul megái 
lapított kétszázezer koronát kifizeti az özvesryae-- 
ir.ihelyest installálj;ik a váradi stallpmbir Ezt a/ 
icéretét mevismételte a püspök dr. Haidus'.a Emi* 
előtt is. Ráthné sürgette a pénz kifizetésit, de «• 
püspök mindig elutasitotta. sőt már audiencziáa 
stm akarta fogádni. Ráthné hosszú pőre alatt egy 
időben nasy nyomorba jutott. Tanítással Tartotta 
fenn magát. Budapesten. most jár jóra fordult 
sorsa. fiai felnőttek: etryik hajóskapitány a mási-- 
Amerikában gyáros-^ A özvegy Olaszországban e! 
5 mösfi ’esak azért jött - vissza "Budapestre. Rogy « 
váradi püspökkel való pőrét elintézze.

§ Bauer Endre ügye. A Kereskedelmi Bans, 
kárára elkövetett negyedmilliós váltóhamisítás 
ügyében letartóztatott Bauer Bajor Endre siklóst 
szállodást — mint már megírtuk — dr. Szlavek 
Ferencz vizsgálóbíró tegnapelőtt részletesen ki­
hallgatta és azután szabadlábra helyezését ren­
delte el. Az ügyészség a vizsgálóbíró végzésének 
szabadlábra helyezést elrendelő része ellen fel­
folyamodást jelentett be. Ezt a fel folyamodást a 
büntető törvényszék vádtanácsa holnap délben 
tárgyalja Langer táblabiró elnöklete és dr. Tholt 
István bíró előadása alapján.

§ Tamowska grófné. Milánóból jelentik: Be­
fejezett dolog, hogy Tamowska grófné, gróf 
Komarovski meggyilkolásának értelmi szerzője, 
kegyeimet, kap. A grófné még csak harmadát töl­
tötte ki nyolez évi fegyházbüntetésének, de a 
tömlöczben megbetegedett és rokonsága mindée 
követ megmozgatott, hogy az elítéltet, mint nem­
régiben Murri Linda grófnőt is, bocsássák fel­
tételes szabadságra. Tamowska giófnét rokonai 
egy kis olasz helységbe akarják vinni, hogy ott 
felgyógyulhasson. Rendőri felügyelet alatt foer 
maradni, de nem állami fogházban, hanem bér­
lakásban.

§ Súlyos költségek. Aradról táviratozzak: 
Gróf Gyulay István és volt jogtanácsosa, Lukácsy 
Lajos aradi ügwéd ismeretes elszámolási perében 
választott bíróság döntött. K választott bíróság 
saját költségűt SO.COO koronában állapította meg 
s ezt Lukácsy- a nagyváradi kír. lábánál meg- 
fö’ebbczte. A "kir. tábla 24.000 koronát Ítélt meg 
jogerősen, mely összegből a választott bíróság el­
nökének. Bieber Gyula budapesti táblabirónak 6, 
Csizmadia Endre ügyvédnek és Botos Gyula buda- 
pisti bírónak i>—ö, Mittler Izidor és Keli Lápot 
aradi ügyvédeknek, mint bírósági Ingóknak 3—3, 
végre Széli Lajos aljárásbirőnak, mint jegyzőnek 
2000 korona jut.
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KÖZGAZDASÁG.
Kilépések a t örsdetanácsból. Alá figyelemmel 

kíséri a budapesti tőzsdetanács működését, annak 
lehetetlen évre nem vennie, hogy a tőzsdetanácsból 
az utóbbi időben felette gyakran történnek kilépé­
sek. így ma is a tanács két előkelő tagja, Schmitü 
József, a Magyar Országos Központi Takarékpénz­
tár elnök-vezérigazgatója és Vajda Imre, a Magyar 
Bank volt vezérigazgató-helyettese jelentette lie le­
mondását. tanácsosi tisztéről. Természetesen e le­
mondások igazi okát. a lemondó tanácsosok nem 
igen jelölik meg; többnyire másir.myu „nagy“ el- 
ibglaltásgukat, vagy meg rendült egészségi állapo­
tukat hozzák föl okul. Tény azonban az, hogy a 
tőzsdetanácsosok között bizonyos békétlenség és 
elégedetlenség tapasztalható. A tanács legelőkelőbb 
tagjai nincsenek megelégedve a tanács mostani mű­
ködésével s ha az eddigi lemondások oka minden 
esetben nem is ebben keresendő, bizonyos, hogy ez 
is hozzájárult a feltűnő sok kiválás előidézóséhe-z.

Az Iparegylet ülése. Az Országos Iparegyesn­
ie t végrehajtó-bizottsága tegnap délelőtt Matleko- 
vics Sándor v. b. t. t. elnöklete alatt ülést tartott, 
amely alkalommal Gelléri Mór igazgató bejelen­
tette, hogy Harminsky osztálytanácsos, az osztrák 
kereskedelmi muzeum igazgatója, január 22-én 
„Association und Organisation in der Industrie“ 
czimmel tartja meg tervezett előadását. Elhatá­
rozta a végrehajtó-bizottság, hogy 8 még végre nem 
hajtott adótörvények végrehajtási utasításainak 
tervezetót bekéri és ezeken intézkedéseit az ipar 
szempontjából tanulmány tárgyává teszi. Tudomá­
sul vette a végrehajtó-bizottság a titkárnak azt a 
bejelentését, hogy az egyesület szakosztályai a mi­
niszterelnök leiratának tárgyalása alkalmából az 
általános választójog mellett foglaltak állást, 
egvuttal azonban az elnök javaslatára elhatározta, J 
hogy a felterjesztés elkészítése előtt foglalkozni 
kivin a választói reform részletkérdéseivel, (mint 
a névjegyzékek összeállítása, stb.) amelynek szín­
ién igen nagy jelentősége van. Elhatározta a bi­
zottság. hogy az iparosság széles rétegeinek bevo­
násával tárgyalni fogja a budapesti kereskedelmi 
és iparkamarának a tavaszi vásár nemzetközi ala­
pon való rendezésére vonatkozó tervezetei, hogy 
megállapítsa a módozatokat.; molyok mellett a ma­
gyar inar érdekei megóvhatok. A kereskedői(Viiigvi 
miniszter felkérésére az e<ry sülét a hadsereg bőr­
ipari szükségletének a magyar kismarra eső há­
nyadát megállapító bizottságba Gelléri Mór igaz­
gatót küldte ki.

A Magyar Ránk ügyvezető-tanácsa. A Ma­
gyar Bank ós Kereskedelmi Kéaevénytársasúg igaz­
gatósága az intézet igazgatóinak kebeléből ügyve­
zető-tanácsot szervezett- E tanács tagjai: Székely 
Foren ez vezérigazgató, S'.al-ai Béla xevrr' ara zga tó- 
helyettes. Flcissig Sándor és Blum Brúnó igazga­
tók. Ez a tanács minden reggel összeül ős a: összes 
ügyeket tárgyalás alá veszi. A tanácskozásokról 
jegyzőkönyvet vezetnek, amelynek tartalmaznia keli 
minden egyes üzletekre vonatkozó összes megálla­
podásokat. Az ügyvezető-tanács már működik is.

Az vj osztrák járadék. Mivel a magyar ál­
lami hitelműveletek rendszerint az osztrák állami 
hitelműveletek után szoktak következni, a hazai 
l>; nzpiiavot is kiize.rftl érdekli az uj osztrák járn- 
détí küszöbön álló kibocsátása. Általában az a hir 
volt elterjedve, hogy az osztrák kormány már ja- 
I;uárban felveszi a tervezett 150 milliós kölcsönt. 
Ezt a liirt. azonban mogvzáfolták, upy Jiogy a jo- 
!i nlcgi tervek szerint csak februáriján, vagy ni.ir- 
cziiisban kerül. a. kölcsön fölvételére a sor. addig 
l-<‘lig kin-, ári utalványok utján fedezi pénzsziik- 
•scglcl< t a kormány. Bizonyosra vehető, hogy az uj 
osfztr.ii; é desö.imin letre vonatkozó szerződést. As 
prospektust az osztrák postatakarókjV-nztár ér a 25 
osztrák .l ink mellett, a Rothaehild-caóg is a húrja. 
Azaz újabban bizonytalan lett az. hogy- ez a 23 
< s/trak liank teljesen csatlakozik a e-soporthoz. I>e* 
het. hogy 2d lesz a 23-ból. I cyan is három bécsi 

n \ 'ii-’-a, k. M-rcur és a 1). positi n-
l.'ijnk nines, nie n:< gelégedve az eddigi szindikátusi 
íVszesedésö j kijelentett*!.-. hogy ha kvótájukat 
lel nem emelik, akkor ők nem vesznek részt az ál­
kuni hitelműveletekben. A három bank közül a 
Merctirnak óriási kli nturája van, a Depositen* 
bank üzletkör-1 i- nagyon -leniéV- ny, úgy hogy 
különösen e Két L ink kiválása n konzorcziumbfil 
igen kele met.' n ii !«>g volna.'Komólhctőleg nőm i; 
hagyják ennyi en n dolgot és kiegyeznek veiül. — 
Afi-g *1 ’V nv -'ll, v,íratlan n !i -;* - is merült f.-i, 
még pedig a já - tdékárfel.yamok jinnyallf.sc. Ennek 
a halival 1 , r> ik sok mindenféle <«ka van. mint r. 
génzviszon-Voií rosszabbodása, a kelluinytlen lx>! it i-

kai helyzet, de különösen a biztosító társaságok 
járadékeladásai. Tudvalevőleg a pénzügyi kormány 
arra kény szer itat te a biztosító társaságokat, hogy 
az 1911-ik folyószámla-előleget 90 éves kölcsön 
alakjában vegyék át. A biztositő társaságok termé­
szetesen nem hagyhatják a milliókat kaniatozatla- 
nul heverni és így az a 70 millió korona, amit most 
az uj kölcsönért készpénzbem le kell majd fizetniük, 
sincs készpénzben felhalmozva. Hogy tehát az uj 
kölcsönt átvehessék, kénytelenek értékpapirkészlc- 
tiik egy részét eladni. Szinte természetes, hogy 
első sorban a járadékot adják el, mert ez okoz az 
örökös árfolyam fluktuácziójával legtöbb bajt a 
biztositó társaságoknak. Már most a helyzet az, 
hogy a biztosi ló társaságok kormánypressaió alatt 
átveszik az uji kölcsönt, mely nekik szánva van, do 
hogy ezt átvehessék, járadékot adnak el, ami a 
járadék árfolyamokat lenyomja és a kormány pénz- 
iigyi tranzakcz.ióját megdrágítja. Erre való tekin­
tetből nem valószínűtlen, hogy; a pénzügyminiszter 
nem bocsátja ki most az egész 150 millió korona 
járadékot, hanem csak 100 milliót, mig a többi­
vel vár addig, amíg talán jobb árfolyamot érhet cl. 
Most ugyanis legfeljebb 90 százalékos árfolyamra 
számíthat a járadékért. Ebben a pénzügyminiszter 
is ludas, mert az ő fejtegetése az államadóságok 
rohamos növekedéséről szintén hozzájárult a jára­
dék árhanyatlásáho-z.

Az Aradi Első Takarékpénztár tőkeemelése. 
Az Aradi Első Takarékpénztár igazgatósága — 
mint táviratozzak lapunknak — ma üléit tartott 
s Ottenberg Tivadar vezérigazgató előterjenztésére 
elhatározta, hogy 1912. január 91-éro rendkívüli 
közgyűlést hív egybe alaptőkéjének f>l -rneüése 
ügyében. Az intézet rohamos fejlődése ezt az alap- 
tőkeemelést nemcsak hogy indokolttá, hanem egy­
úttal szükségessé is teszi. Az intézet a legrégibb 
vidéki bankok egyike, mely különösen 1P06. óta 
fejlődik rohamosan. Ekkor emelte föl 720 000 ko­
ronáról alaptőkéjét 1.080.000 koronára, mit 1907- 
ben 1.500.000 koronára növelt, 1910-ben 3,400.000 
koronára emelkedik az alaptőke, melyet ez év 
márczius 26-án megköt szereztek. Ennek az alan- 
tökcímeiét.nek olyan fényes sikere volt, hogy a’, 
igazgatóság most 3400 darab 1000 korona névér­
tékű uj részvény kibocsátását határozta cl, miből 
1800 darab átvétele már most fix kezeikbő l bizto­
sítva van. a többit podlig a régi rcszzényekue»- 
ajánlják föl. Ezzel a kibocsátással az intézet saját 
tőkéi elérik a 17.200.000 koronát, mig az alaptőke 
maga teljesen befizetett 10.200.000 koronára fog 
emelkedni. Ezzel a művelettel az Aradi Első Ta­
karékpénztár a vidék első pénzintézetévé 1 iizdötte 
föl magát, mi elsősorban annak a nagy konezop- 
cziííju vezetésnek tudható be, amely Ottenberg Ti 
vadtír működését jellemzi.

Magyar, osztrák és nőmet pénzintézet közöl 
i rdekeltsóge. A léesi Laenderbank, a Magyar Le­
számítoló és Pénzváltóbnnk s a frankfurti 
Deutsche Effekten und Wechselhnnk között olyan 
megegyezés jött létre, amely szerint a három pénz­
intézet nagyobb pénzügyi műveletek keretiül vi­
tele czéljából egymással szorosabb üzleti összeköt­
tetésbe lep. A megegyezés értelmében a L-eiuler- 
bank igazgatóságának két tagját beválasztják a 
frankfurti Deutsche Effekten- und W - ■l.-ielhank 
fvlügyelő-bizottságába s az utóbbi intézH n.eghi- 
zottja a Lacndv.-bank igazgatóságában kin helyet. 
Ennek az érdekközösségnek főleg azért van nagy 
jelentős.ég", mert általa a magyar értékek körívek­
ben lesznek elhelyezhetők — a német pine/on.

A Városi Villamos nj igazgatója. A Városi 
Villamn« Vasút ipazgnósága ma délelőtt LiV-st tar- 
tett. amolycn Ágoston Miksát, a társasai» helyette» 
igazgatóját igazgatóvá választotta.

Az áruforgalom akadályai. A magyar királyi 
idlamvasutak igazgatőságától .ápolt értesítés je­
lenti. hogy a biiÓH-ctti helyiérdekű vasutak Krzsé 
let falva és Obnda-Filatori gát állomásain torlódás 
állott be; miiül j két állomáson az érkező kocsi ra­
li ományu áruk í. V.devizásánál nagy hátralék van. 
A hátralék feldolgozhat"ga és további torlódás »•!- 
kcrüb'-so cz'-ljabV a megnevezőit íil!omásókra ren­
delt iiocfliraUományn áru felvételét élő állatok. 
fri=s Imi. fri«s gyűr.ül s fríz« főzelék é. tojás kivé­
telével Párom napra, mór pedig e hó 91.. 22. és 25. 
napjaira mevsziiatettf-k. Ki:p u—pi.st.wnilör?ncz 
áltatná',ra a koeürakományt! fehéráruk befutása 
oly erős, hegy azokat az állomás naponta feldől- 
ffozni nem képe. re inok következtében a:: állom á un 
nagyobb 1, . ralék !. űi tkezet t. A hátrált.I: mielőbbi

A Magyar Kiviteli és Csomugezállitási R.-T.
1912. január C-ára rendkívüli közgyűlést hívott 
egybe, amelynek egyedüli tárgya a mostani felszá­
molók lemondása és két uj felszámoló megválasz­
tása. Hirsch Károly és Deutsch Béla, a bécsi (’. II. 
Hirsch und Compagnie ez ég beltagjai ugyanij le­
mondanak a felszámolói megbízásról, mert a gyors- 
áru-részvénytársaságnál elfoglalt igazgatói áli fi­
sukkal inkompatibilitásba kerülnének. A közgyük' 
többsége előreláthatván Holló Gyulát, a társaság 
tisztviselőjét éti dr. Jacobi Olivér ügyvédet fogja 
megválasztani helyükbe.

Az Osztrák-Magyar Hark közgyűlése. Az Osz­
trák-Magyar Bank ina teszi közzé 1912. évi közgyii 
lésének meghívóját, A közgyűlés február 9 én lesz 
Becsben. A közgyűlés napirendjét u bank vezető­
sége később fogja közzétenni.

A Déli Vasút nj beruházásai. A Déli Vasút 
igazgató-tanácsa tegnap tartotta évi ülését, mely­
ről a következő, rövid kommünikét adták ki. Az 
igazgató-tanács foglalkozott a vasút beruházási 
tervével s az előirányzott uj beruházásokat lovag 
Wecber vezérigazgató előterjesztene szerint' elfo­
gadták. Elhatározták továbbá, hogy uj kati nai ta­
rifát léptet életbe az államvasutakon érvényben 
levő tarifa mintájára. A napirend többi tárgya a 
részletkérdésekre vonatkozott. Az 1912. évien 41 
millió korona az az összeg — mint értesülünk — 
melyet a vasút beruházási caélokra akar fordítani. 
Ebből az összegből 7 milliót az építkezésekre és 4 
millió koronát pedig forgalmi eszközök beszerzé­
sére fordítanak. A katonai tarifa megváltoztatása 
révén a bevételek ez a tétele IÁ millió koronáról 
1.6 millió koronára fog emelkedni Ezt a többle­
tet kizárólag a hivatali tisztek fizetésének, javítá­
sára fordítják.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői védegy­
let a következő fizetésképtelenségeket k lentit 
Mihnlkó János Balmazújváros; — Kornhanse.- 
Mór Késmárk; — Fink Ferencz Csáktornya.

Jpnri főfelügyelőség Kolozsvárott. Beöthy 
kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy a 
jelenleg fonállá budapesti és pozsonyi ipán főfel­
ügyelőségek mellé kolozsvári székhelyivel felállít­
ja a harmadik ipari főfelügyel őségét. Az uj kolozs 
vári ipari főfelügyelőség hatáskörébe — mi ly mű­
ködését 1912. évi január hó 1-én kezdi meg — Sí 
erdeiyreszi vármegyéken kívül még Arad, Tömön 
és Krassószörvny v árm egyék fognak tartoznL

Sorsolás.. A Magyar Jelzálog Hitelbank ka' 
matozntian nyer eményküt vé nyeinek sorsolása f. hó 27-én 
délután fél 4 órakor fog a bank helyiségeiben kir. köz­
jegyző jelenlétében megtartatni.

A Merc-ur uj fiókot létesít, ügy halljuk, Iiogy 
a Mercur Váltói üzleti Ií.-T. két uj vidéki fiók fel­
állítását tervezi. Az egyik fiók Újvidéken, a mánik 
Troncsénhen kerülne elhelyezésre. Az ntáobi fiók 
az anya intézet pozsonyi fiókjának lesz alárendelve, 
mig nz újvidéki direkt a központ rayonjába tar­
tozna.

Beszüntetett hajóforgalom. A Dima gőzhajó- 
zflei Tér«, közli, hogy »z árufelvétel » IViot (Praterkai), 
Xordlralinlaende, Quaibaliithcf és lludapest közötti vi­
szonylatban, re ég pedig mindkét irányban, valamint a z 
v—.zcs UFzílyrakományíorgulom az idén folyó hó 2Jón 
lé>z I»'szüntetve. lkaiéi — amonnyiibrn kedvezőtlen idő­
járás korábbi beszüntetést szükségessé nem tesz — az 
említett mlpon az idei i ->zx-s Áruforgalom megszűnik. —• 
A Magvar kir. Folyam- és Tengerin1 jézftsi lié.-zvénytár­
saság igazgatósága közli, bogy az flrufelvételt Hornén- 
Imrg. Wien, Pozsony, lludnpest és HmLapv-t dunapaiti 
lehel pályaudvar állomások egyniá-közti forgalmAlmn 
amenujiben ezt ez. időjárási viszonyok előbb meg r.: m 
kírvetelnék — ez évi deezemlier hó 23-ávnl n folyV> haj'" 
zá-i évadra megszüntet i. Knn.-k folytán a fenti naptól 
kczdéidöleg a szemelj-- és jsidgydsszftllitás, \ nlomitit az 
áruk felvétele a klenAk-saMezi átkelés, illetve át rako­
dási forgalom kivételével, a Magyar Kir. Folyam- é- 
fengnrhajóZfisi R. T. összes állomásain szünet11.

feldolgoz!]aI úia czéljából K ispofit-Szén l lóri ncz
állomá-re .idei I evairnkomátiyu tf-heráruk fel 
I’ I őlő állatok, friss hús, triss főzelék éz 
tojás kivételével c hó 21-től kezdve további intéz 
kedésig megszüntették.

}
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T Ő ZSD í K.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Budapest, deczember 20.

A készámpiaczon bed vielen volt ma a han­
gulat Bőségéé kinélatta! szemben a malmok tar- j 
tűzkőd ók voltak és különösen hajóáru iránt nagyon I 
kevés érdeklődést mutattak. így aztán mindössze ! 
csak mintegy 19.000 q búza kelt el, ezek közül ! 

.a waggonáru szilárdan tartott, a hajóáru alig tar- j 
tott árakon. A legdrágább eladási ár 12.20 korona j 
volt 81 kilós tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb j 
pedig 11— korona 79 kilós dunai búzáért. Egyéb | 
gabonanemüek közül a rozs és a tengeri változat­
lan, a zab szilárd. Forgalomba került: 200 q rozs 
í)80—9.90 koronás árakon és 800 q zab 9.20— | 
9 90 koronás árakon. A határidöpiaczon a mai üzlet 
különben mindjárt a megnyíláskor kedvtelenül és i 
a tegnapi zárlatnál csekélységgel alacsonyabb jegy- j 
gésekkel indult meg & forgalom folyamán, amely í 
meglehetősen szűk korlátok között mozgott, igen 
nyugodt volt a hangulat, mi mellett pár fillér kere- ! 
lén belül ingadoztak az árfolyamok. Az áprilisi 
íruza 11.78 koronán indult, kezdetben 11.80 ko 
rrmán is köttetett, aztán lassan 11.74-ig gyöngült i 
és zárlatkor 11.76 koronán maradt. Az áprilisi 
rozs 10 96 koronás kezdő árfolyama 10.32-ig győri- ; 
gült és zárlatkor így is maradt.. Az áprilisi zab í 
9-70 koronán indult, 9.72 és 9.70 korona között 
ingadozott és zárlatkor 8.70 koronán maradt. A 
májusi tengeri 8.60 kronán indulva, 8.55-ig szorult 
vissza és zárlatkor 8.56 koronán maradt A teg­
napi zárlathoz viszonyítva, végeredményképen ma 
az áprilisi búza 3 fillérrel, a májusi búza 3 fil­
lérrel, az áprilisi rozs 4 fillérrel, az áprilisi zab 
1 fillérrel, a májusi tengeri 3 fillérrel csökkeni.

A készáru jegyzés« a mai tőzsdén • lövet* 
SsmS tolt:
Busa
Tistavidéki, nj

Fejérmegyei, uj

Psstvidéki, vj

Bánsági, uj

Bácskai, vj

Hide ára 100 kg. Hide
76 • • 79
76 * * 80
77 81
78 • 82
75 --- *---- 79
76 --- *--- 80
77 --- •— 81
78 • 82
75 --- •--- 79
76 * 80
77 * 81
78 * 82
7 í> * 79
76 —*--- 80
77 --- *--- 81
78 --- *--- 82
75 --- *--- 79
76 --- *--- 80
77 81
78 —*--------- 1--- 82

Bess L rendű uj — —------
, középminősógfl uj---------

Árpa takarmány L rendit-----
. IL .------

Zab I. rendű----------------
n. .---------------

Tengeri belföldi uj — — — —
Köles----- -------------------------

ár* Mák«.
23-35—23.70 
23-55—23-9 J 
23-75—24-—

23-10—23.50 
23-4 —23.75 
23-50—23-85

23*20—23.60 
23-45—23-80 
23-60—23.90

23-35—23-70
23-55—23-90

23-35—23-70 
23-55—23.90 
23-------24.05 ;

20.---- 20-20 '
19.75—19.95 I 
18.90—19.30 I
18- 50—1880 I
19- 60—20.80
19-------9.40
19-40—19-10

Köttetett:
Búza. Tiszávádoki: 500 q SÍ k 24-40 K, 400 

q 81.5 k 24 50 K, 100 q 80 5 k 23 90 K hibái, 1000 
q 90 24.20 K.

Fejérniegyei: 200 q 79.5 k 24.10 K.
Pestvidéki: 200 q 81 k 24.40 K, 200 q SÍ k 

2420 K, 200 q 73.5 k 23.70 K. 100 q 79 k 23.70 
korona.

Bácskai: 1500 q 70 k 23.85 K.
Becskereki: 5iXX) q 79 5 k 23.74 K.
Kalocsai - 7Í0 q 79 3 k 23 50 K, 770 q 78.8 , 

t 23.10 K üszkös.
Dunai: 2-0 q 79 k 22 — K üszkös, 3800 q j 

78 8 k 23.50 K.
í‘unafö dvári: 1500 ti 79 k 23.30 ív e
Szerémscgi ■ 1944 q 78.3 k 22.9) K

um q 19.80 K kpf. p., 100 q 19.00 K
kpf p.

. ah: 100 n 19.10 K kpf.. 100 n 18.10 K d.i- 
hős-. K > q 19 70 K kpf, 100 q 19-80 K kpf.. 100 
q 19.10 K kpf.. I > q 19-45 K kpf., l'K) q 19.50 , 
K kpf , 100 (( 30 K kpf

\ 100 kilogrammomként korouuértik j
bon >• ,i k'i’.

A határidöpiaczon köttetett!
Délelőtti

Előfordult kötések (50 kg.-kint) 1911-rwr
Búza 1912 áprilisra 11.78—77—80—74—76—------
Májusi búza 11.65—62—63---------------- -----------------------
Rozs áprilisra 1 .36—37—32------------------------------ -—
Zab áprilisra 9.70—72—70-------------------------------- .
Tengeri 1912 májusra 8.60—61—55—56-------------------

} 1 óra H0 pereskor zárulnakí
Búza áprilisra 
Búza májusra 
Áprilisi rozs 
Zab áprilisra 
Tengeri 1912 májusra

11.76------ .77
11.63------ .64
10.3 ------ .33
9.70------ .71
8.56------„57

Budapesti gabonaforgalom.
191L doczember IS tó! 1911. deczember 19-ig, 

Érkezett Elszállittatott 
métermázsa

Búza 21552 _
Rozs 4136 3540
Árpa 2117 380
Zab 6958 2024
Tengeri 507 308
Liszt 816 19169
Korpa — 2162

EZ A VALÓDI

I KAUCSUK
CIPŐSAROK

Ügyeljünk
a

védjegyre

Értéktőzsde.
A helyzet ma sc-m változott, a tőzsde forgalma 

teljesen pangott. A vezető piaczon kötés alig volt, 
végül a bécsi arbitrázs vásárlása nyomán az ár- 
nívó kissé javult. A helyi piaczon is megcsappant 
a kínálat, a közúti és a magyar bankrészvény kissé 
drágábban volt keresett. A készárupiaczon ma sem 
volt üzlet. A zárlat barátságos volt. A déli tőzsde 
iránya kissé javult, mert a kínálat hirtelen meg­
csappant. A nemzetközi piaez értékei kissé javul­
tak és tartóban zárultak, A helyi piaczon a közúti 
részvény 4—5 koronával emelkedett. A készáru 
piaczon tartott áron folyt a vásár. A járadékpiacz 
üzletiden. A valuta és érczxáltó változatlan. A 
zárlat tartott volt.

ü* elölőZsdén kötettek: Őzt rák hitelré‘zvény 
f,47.75—648.25, Magyar liitelrészvtiyr 848.75—849, Lt- 
szúmitoló-bunkrészvény t'13.25. Közúti vasutrészvény 
816.50—818, Városi vasút részvény 422—422.50, Ma­
gyar bankrészvény 70175—702, 4 százalékos korona• 
járadék 90.32.50, Általit nos köezéurészvény 858—859,50, 
N'r.siezi tanniiirészvvtiy 715, Hazai sor.-.icgy 125.75—120.

1 deli lö'-iUn kötöttek: Osztrák hitelrészvény 
647 50—648.23, M 'gyár kiteli észvény 849—850, Osz­
trák-magyar áll niviisut 725,50—720, Rimamurányi 
részvény 673.50—070, Ko. úti vnsutré-zvény 816.50— 
820.75, Városi vasutrés zvéuy 422.50—423, Magyar 
lm Tikrészvény 701.75—702.50

lg iitótőisde forgalma teljesen üzletiden volt. 
Köttetett; Magyar hitclvészvénv 8J9.50, Közúti 819.59

1

t

Bécsi gabonatőzsde.
Bécs, deczember 20. (Baja#. tudósitönktóL/ 

Minden kezdeményezés hijjáu a piaez üzlettel«» 
volt, a konzum nem vásárolt, az irányzat nyugodt 
maradt és az árak változatlanok.

Jegyeztetett búza: Tisza vidéki 12.40—12.80, bánáti 
és bácskai 12.25—12.55, mosonj és győri 11.90—12225, 
felsömagt írországi és déli vasúti 11.90—12225, march- 
fcldi 11.60—11.85.

Rozs-. FelsOmugyarcrszági 10.60—10.80, csepeli 
10.56—10.70, pestinegyei 10.60—10.85, délivasuti 10.50 
—10.65, különféle magyarországi 10.45—10.65, march- 
feldi 10.55—10.80.

Árpa-. Morvaország! 10.75—10.05, marchfeldi 10.25 
—10.60, bécsvidéki 10.25—10.80, délivasuti 9.50—10.25, 
felbömagyarOrszSgí 10.25—10.50, maláta 9.70—10.50, 
takarmány 9.20—9 50.

Magyar tengeri 10 05—10.50, uj 9.30—9.55. Cin- 
quantin 10.10—10.40. uj 9.50—9.S0.

Magyar zab-, válogatott 10.45—10.80, elsőrendű
10.35—10.60 közepes 10.10—10.40.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, deczember 20. Az előtőzsde tartott an 

nyílt meg t> az egyes értékekben lényegesebb vált.- 
zás nem volt. tapasztalható. Később az irányzat 
kissé emelkedő bendencziát követett. A déli tőzsde 
nyugodt lefolyása volt s végül is az árfolyamok 
csekély hullámzás után változatlan árfolyammal 
záródtak.

10 óra 45 perczkor: Osztrák hitel 048, Magyar 
hitel 849, Unionbank 625, Angióbank 326.80. Magyar 
leszámítoló 576.50, Osztrák-magyar Sllamvasut 726.25, 
Járadéksorsjegv 108, Osztrák korona 91.20, Magyar 
arany 110.65, Magyar korona 90.30, 20 frankos 19.14, 
Márka 117.86, Alpesi 860.50, Rimamurányi 075.50.

I óra 30 perczkor: Osztrák hitel 647.25, Magyar 
hitel 848, Osztrák-magyar államvasut 755.50, Osztrák 
korona 91.10, Magyar arany 110.65, Magyar korona 
30.30, Márka 117.86, Alpesi 859.75, Prágai vasmű 2694.

BéCS, deczember 20. (Magyar értékek zárlata), 4 száza 
léka arany-járadék 110,75 Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 295.—, Magyar hitelbank részvény 848.—. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 576.—, Rima 

murányi 675.90. Magyar ezukoripar 31,30 Adria hajó­
zási részvénytársaság —.—. Magyar koronajáradék 
90 15, 4 százalékos magyar földteherm. kötvény —.— 
Magy. nyerem.-kölcs. sorsjegy 423,—, Kassa-Oderbergi 
Vasutrészv. —,—, Magyar jelzálogbank —. -, Magy. 
kereskedelmi bank 4300.

Becs, deczemher20. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 száza* 
ékos papír-járadék 91. 05, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 114,85. 1860-as sorsjegy —.—, Osztrák hitei 
sorsjegy —.—, Angol osztrák bankrészvény 326.—. 
Bécsi Bankverein 542 — Osztrák-magyar bank 1980.—. 
Déli vasút 107.—.Dunagőzhajózási r.-t 1 30.— Dohány 
részv. 316,50, Cs. k. arany (vert) 11.37. Német bankv. 
117.92 Osztr. Lloyd 555.50 4.2 száz. ezüst jár. 91.05 
94. 5 Osztr. koronajáradék91.05, 1864-es sorsj. 611 50 
Osztrák hitelintézeti részvény 647.—, Union-Band 624.50 
Osztrák Länderbank 549.—, Osztrák magyar államvasu 
724,63, Elbevölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 859.25 
20 frankos 19.14. Londoni váltóár 241,05. Lipótkohó 
616.— Török sorsjegy 239.50.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, deczember 20. (Értéktőzsde.) Kapcso­

latban az ultimőellátással, a mai tőzsde is túlnyomó 
részt csöndes lefolyású volt, de az árfolyamok nagy - 
jában és egészében meglehetősen jól tartották ma­
gukat, mert a bel- ós külföldről szóló újabb kedvező 
iparjelentések, mint a német aczélmii-szövetség je­
lentése és a német vasutak terherforgaImának nö­
vekedése a. piacznak alkalmas támasztékot, nyúj­
tottak. Ennek hatása alatt a további folyamatban a 
különben kedvetlen, irányzat ellenére báuyaértékek. 
különösen Phönix, gelsenkircheni és bochumiau 
iránt mégis némi kereslet volt. Kereslet tárgyai 
voltak Hanza"részvények, melyek iránt az érdeklő­
dés tartotta magát. Kanada-részvé.uyek a. magasabb 
newyorki jegyzések daczára ma is el voltak hanya­
golva. A záróforgalomban maj'dnem teljes üzleti 
csend uralkodott, A készárupiacz ipari értékei nyu­
godtak, de tartottak voltak. Napi pénz 4%, ultimc- 
pénz 753%, magánkamatláb tjj-dal magasabb (5Vs‘fc).

Berlin deczember 20. Zárlat. (Saját tudósitónktó 
Zárlatkor jegyeztetik 4.2 százalékos papirjáradék 
—.— 4 százalékos osztrák aranyjárailók —. osztr- 
hitclrcszvény 18.70 Déli vasút 216.70 orosz bankjegyek 
—.—, 4 százalékos uj orosz kölcsön 216.—, Discontó 
Conin audit 186 20. Dinamittrnszt 19 .20, Harpeni 91.— 
Unitlkált török járadék —.—. 4.2 százalékos ezüst jár 
92 60 4 százalékos magyar aranyjáradék 92.80, Vagya 
leoronnjáradók 15". 10 Osztrák-magyar állainvasut — 
Bécsi váltóár 84.7u, Olasz láradék —.— Ált. villamos- 
sági Klisén 294.20, Uelsenkrchoni 200.—. Lauráitoké 
173 10.

Frankfurt, deczember 20 Zárlat. 4.2 / papirjáradék 
—.— 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 97,50 Magy. nr.-jár. 
92.40 Osztr. Iiitelint, részv. 203 — Osztrák-magyar 
államvasut 155.37 Északnyugati vasút —.—. Lustleb



Ui
egvftkrtes

Csütörtök, der/ember 21

vádi vasút - . Londoni viütóár 204,15. Bocsi Bank
verein - ,-V.O Villamos rcssvvny - .— ii szazaiéi»» 
imviyav iu'.V', kui. ' 75.20, 1.2 s’iv-aivkos r. iistjuríiu-'k
*>■’.<1. oszLrík koron.iji'.rad«:k 00,Magyar korona- 
iáradók !K ,10 Osztni.-magyar ibank 142.40 Deli vasul 
részvény 18,75 lilbavélgyi vasút —, Bécsi v&ltóár 
841.25. ‘Várisi v Alt óár 80.75, Union bankrvszv. — 

Hamburg, doezember 20.(Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 92.80, 1860. sorsjegy —. Déli vasút 18.1.0 
4 százalékos aranyjárad-'k 97.—, Osztrák lnte.rcs; vény
>_()■;_ Oszfrak-ir.agyar Allamvasut —,—• Olasz iára
•lék 100 60, 4 százalékos Magyar aranyjáradék —

London, doezember 20. Angol consol-------
fans, doezember 20 (Zárlat). 3 százalékos franczia já­

rnak 94.05. ('szír. aranvjáriídék 93.50 Magyar urany 
járadék 96.10. 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 

1,. —3 százalékos Olasz járatúk 101.83. Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 279--, f> s ámlékos marokkóig jára­
dék Ö 5.— 4 százalékos 1890. román köles 9<.90 4 
százalékos amort. románjár. 1905. 92.50, 5 százalékos 
orosz járadék 104,50 4 es fél százalékos 1909. orosz 
járadék 103,— 4 százalékos spanyol jár. 90.02
4 százalékos unitikált török jár. 90.35 Török sorsjegy 
202. Török dohányrészvény —.—. Osztrák földhitel­
intézet 1385. OsztrákLünderbank —.— Magyarjelzálog-
bnnk------, Ranqne do Daris 17.75. Banque Ottomane
08.1,—, Osztrák-magyar államvasut 7.78. Déli vasút 
083., Meridional vasat 013 —. Hartman gépgyár 675. - 
Rio "into 14 85, Sucrerio d'Bgypte —.-, Tula 63 .— 
Urikányi készén .Chartered 37.75, Do Beers 179.— 
East Band 88.50, «Ingorsfonton 187.— Trans. Lan 
Coro«. 43.—, Váltó Amsterdamra (rövid) 209.18, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.50, Váltó Becsre (rövid 
134.62, Váltó Belgiumra (rövid) 12,— Olasz arany­
váltó rövid 910, 8 Váltó Svajczra (rövid) —.— Csekk 
lvondonra 2ő.2ö, Magánkamatláb 3318.

Zsiradékok.
Die znózsir bndaposti ... 

, vidéki_—
Szalonna.

Városi 4 ilrbos ... — ...
• ő m — — —

... 154.------15í

__ 134.------135.
__.18:,----------130.

Vad, és vadhús.

- Hivatalos jelenté^. —

Deczember 20. Vad és vadhús. _ SzarvaegeriD-n 
(1 kilogramm) 0.90—1.00 korona. Öz. egészben (l kilo 
gramm) 1.00—1.80 korona. Vaddisznó, egészben (1 ki­
logramm) 0.S0—1.10 korona. Dámvad, og-szben 0.80— 
;> iio korona. Nvul. uagv (1 drb) .3—3.20 korona. Nud­

li dvb )’ 1.00—1.80 korona. Fáezán (1 drb) 3.20i ucza

F
;40 korona 
iwcni'.idár

Fogoly (1 drb) 
0.30—Ö.40 korona.

1.20—1.40 korona

IDŐJÁRÁS.

.Íz elmúlt nap időjárásánál; át t elintézel 
Hazánkban az b!ii borús, ködös jellcgát mc-g- 

laitottft, lecsa,|>údás alig fordít t elő. A hömér-ékl I. 
tovább sülvedt, gyenge éjjeli fagy pedig jfrajdiinn 
ii. m (Ion ült volt; a maximum 13 V.. v.t Fauné Mm, 
a minimum pedig —ti C. lalrafíirod' u.

Prognosis u Jsuvctlcpzo huszotincoy ovttv&z 
Változékony idő várható hüemclk< 'lóssol és 

sok helyütt — főleg nyugaton - csapadékkal.
(Sürgönyprognózis: \ áHozókéin-, , n) • -vbb, -sok 

In vilit. csapadék.'

Adomát
.+
Ii
Ea
v a

—s-u
30
•«<

It

H timér-
bákiet

.üLáuyai sertéspiac*.
n<vz»-»nber 20. Magyar elsőrendű: Fi.xV-i nehéz 

(oá rönk int 320 kilogrammon felüli súlyban) 144 siller. 
Fiatal közép (pnronkint 251—320 kilogrammig ter­
jedő súlyban) 148—150 fillér. Közép (pfironkint 240— 
280 i.lgr.) 150—152 fillérig.

Sértésiét szám. 3011. évi derovember hó 18. napján 
volt készlet 21619 drb. — 1911. deczember 19-én fel- 
liajtatott S3 drb. — 1011. doezember 19-én eJsEflllitta- 
totl 301 drb. — 1911. deczember 20. napjára maradt 
készletben 21403 drb. A hízott sertésüzlet irányzat11 
i>endes.

üzicti tudjsiíasok, 

Hudapesti szesz jegy léé.

Üiiven időre T Hyeit Finomított

Azonnali szállitSsra ■72.— 52.—
Trflnyzat: Igen sziláró.
Bécsi nyersszeszjegyzés 67.- 6S.—
Prágai „ 05.— 65.50
Lembergi u.’.áO 70.-50

B’jzakorpa.
Finom korpa azonnali szállításra 

1911. decz.-re 
Dnrva korpa azonnali szállításra 

1911. dooz.-ro

13.30—14.— 
13.7U—13.90 
13.70—13.80 
1 .60—13.80

g t ntlgfcsti értéklozáde

*

ÁUsmadóeeág.

kár. Állami pénztárj. adóm. 4W° 
Mjkgyár aranyi áradék — — —

■i Magyar koronái Áradok — — — 4°> 
XAiLwaikölcsön vaskapu cz'djára 3°/o 
■1S70. évi nyen-mhuyküICAün— — — 
■Horrté wlavon reg. kárt. kotv. 4*/*°/« 
*kí&gy;:r fvldtehennent. kötvény 4f e 

tiorvAt-szlavonfdldteherm. koiv. 4°/o 
’wi-'zni é> szag- M nyer.-kölcsön 4' o 

z Égy wi tett i And ék papírban 4*'w“o 
i> Egyesített járv.déit ezüstben 4s/ie®/o
v Oízir&k ara 4.V járati ék-----------4"o
£ Osztrák koronajiradék — — — 4°,-o 
ROetzSk álUmsoj yj*ték ím 4°.o 
>'Osztrák AllamBOwjAéAk 1WO — 4 o 
äOeztrtUt áll arnaors játék is 64 — - 
’/Épe&r ezekekfÖY kölcsön adóm 4*e 
iöv-e^' széli esftiv. kölcsön adóm 4 o 
5Gross államkölcsön ícoe. évről b°,o 
Litmus-Begay. szab. kölcsön — 4°/o

ZAlogdev síelt, elsőbbségek.

Belvárosi ta .p. r.-L — — — 4 f
R. tvAro;i * kp. r -í.-----------
Kvyev.ült b* 1 resti í v Ukp 45 > j 
Egyesült budíiiD fű főv. takp.— 4°/c 

j Guns és tárva Uölcsönkötv — 4,/a ,
M Iíhzc* b nk r.-t é.41 z r karj. kö .
1 Ki birtokotr*k ores, fö dhitclint, 6“
1 Kist». or.-<z. fóldhi’.'-ilnt no1/* é. 4’,2 
& M. agrár-és iá rád ék b bzölókütv. 4 
1 M «-.g’-ár- és já • tdb. járj. vüz. 4’
5 M agiítt- és jaradb. záloglevél 4*'$
^ Magyar élt takarékp. r.-t. 60 évr- 
■ Magyar íUK takarói.• #lnst. r.-t. 4 0
i M-.cyar foldhite.intézet—-------4
a Magyar föl Ihlt-'lint sz talajl- 4"

Ma var jclzAloghitclb.it k — 4; 
Magyar jf*!zAioghit< ibnnk — 4- .*
M. i inc. it I. körn. kötv. 41,:
M. j- Íz l'’;,l.’tPÍhank köz», kötv. 4°' 
M. jelzáloghitelb. uj er.-kotr. — 4 6
M igyar o. z. közp. 1« kp.^ — 4:, *
Magyar oroz küzp. laüp — — 4r * | 
M i r Vtkp. ki p jelzb. — 4*-. a 
Magyar takp !;< //> j^-lzb. 4°o 1 
M. takp. közp. jelzb. i.óZH kötv. V. •
M. ’akp közp. j« L b kti/s. kötv. 4'1'

K Orsz. k<;zp. hit elször, kötv. — t*' 
w Osztilk*iaagyar b.nk — — i
n V. ti Ii ’/. í tál:; . U« /«. ki.tr. 41 .
•í P'Sti haz.il takp. kör.«, kotr, — «1 
l Festi hazai tnkp zAIolűcvóí 4 
v Tcati rr.ngy keresi; bank — éVW*

Pesti ra. keresk b köze" Uötr. 4’ «>

rn. éa pén/.v (Hót. 60 ívre t u 
- M. It-ßzAm. és pt'nzvb ZAlogl. 4* '

Mai záró árt. 

PAnz Ara

.067 240100 40 
110 60 
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Seríéskonzumvásári jelcutés.
TA székesfövőrosi állat vásár és közvágóhíd iga/-g;‘ - 

lósSgátél.) Deczember 2U. Előző napi eladatlan marad­
vány 65 drb sertés, 233 drb süldő, 5 drb malacz. Mii 
felhajtás 1004 drb sertés, 444 drb süldő, f> drb malac", 
összesen 1150 drb sertés, 677 drb *üldő, 5% drb malacz. 
El adatott 1117 drb sertés, 515 drb feüldő. Mai marad­
vány 42 drb sertés, 162 drb süldő, 5 drb malacz.

Arjegvzé«. Zsirsertés. Öreg silány életsulylcvonás­
od 130 fillér. Fiatal nehéz 300 klg. felül életMilylcvo- 
nftssal 116—154 fillér. Fiatal közép 220—300 klg.-tg 
CdetsulvlevonSssal 150—154 fillér. Fiatal könnyít 120 
klg. ig életsul> levonással 152—152 fillér. Süldő belföld1 
élősúlyban 100—124 fillér. Malacz élősúlyban 11b fil­
lér. A vásár irányzata élénk. Az árak 2 — \ fillérrel 
emelkedtek.

í A. Feli Una
Vngvár-------
K*enark^ — 
Losonc* — ~- 
ögyalla — — 
Budapest —
Herózy-------
Keszthely — Pécs — — — 
ZágrAb — — 
Fiums «. *- 
Szeeed — — 
TemasvAr — 
Nagyvárad — 
Kolozsvár — 
Nugyezebea^. 
SzHtmár — —
Eg-r -------
A,t va virulja... 
Selm^czbAcva 
Komarom — 
Magyar-Orár 
■Sopron — — 
Bszók— — — 
Cirkvonlca _ 
Dcbroozcn — 
Kfcskentói —. 
OropnSza —
Ara«l-------—
Zsombolya — 
Verte ez — — 
Ortora — —

71 7
69.5 
07.1 
69. 
03.8 
«9.0 
6« 3 
67.8 
f.8.7
67.5 
67 6 
09 4 
70 S
70 3
71.6
71 6

2.0 
2 8 
1.0 
1.2 
0.1 
0.6 
0.5 0.0 
U.4 
1.9 
5 4
1.3 
3 0 
2 3 
O.o 
1.6
1.5 0.0 
1.2
1.4 ( .1 
0.4 1.0
1.4 
3.0
2.6 
O.i 
2.3

1.70.6
1.5
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1
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1 1! ™ i 0
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4 6 0

1 * 6 0
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i 3 2
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Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS,

Kiadó tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Résavénytárs&eág 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

•• M lcszAm. €9 P-n7,Vb 7...V'gl. 4‘ : »•'
:J Adr • ni. ten,-" vhajózAei r.-t 41,: : '•■-» "•'»
ti 11 oda peat 1 közúti \arp.-t4rs. — 4° i *2 —
V Bndnrcct vili. vAr. vns.it r.-t. .. 4 I 8* 50

08 2.j
Oll­
ón -2.".
92 0 
9í öt * 
92*50

"I 711

911— 
98 
91 
98 - 
31 ‘30 
Öl 7 
98 50

I'ndapc:« I . i \. v.t- _ — — 4 • 
*5 Kafiaa-odcn>ergi v .«ut ips9. ar. < c- 

e „ 1891. p 4 o
M folyam As fen gora r.-t. 4 Vi°/«

6h
01 -

as oil 18.—
KX!.—

ö.ŐOOl
8.200

S OHGU 

i 99 ÍIO
,

20.0001
; 1 - - Irt.— 10.0001
1 1.7 - 80.— ! KUi'i
! ■■■■;'> 6.75(1

f'2 - 12.— 8.750;
9:1,25 18.—I 8.000
99 50 20.— 4.500 j

'2 40. — ' b.W
03 ,0

1 H —
97 .»* IS—' n.ooo

40.-1 4 ',>X)
M J 1 i;o. — u2'«U
92 ~ Kín - 20.000
99 7 »
■ g .V»

92 5J 
9- 75
99

5U

100.— 
34,-1 
0.- 

30.—1
14.—

20.009
4.000

l*
17.000 
19.000 
80.0<> t

93 - 82.— ’ 110.000
í S"1 50 20 0 t»

2»'.(K)0
7.5UO24.—

a:; -a.
U-t 50 ti- 18.00)

—

32. c-oo r/vi
14.00-) ;■> 
40." ■" 2« - ■ 
50/10, 4 * 
25.1)'' (,-M 
ÖO.OOój 500

10.000 2-'"Vi 10.00 2(»0
JO.Or ► 400i.v 4r •
4 • J' -• f -

15.0CK'1 200

2<*0
200
500
4ÓO
820
2«»0

2fX>
200

1*0
800
320

200
200

200

Bankóit.
AnnroVoFttrAk bank — — — — — 
Lv.'iapesti bank r^i/.v. tArs. — — —
Első ma.gT.u- iparbank r.-t. —-------
Fiumei hitelbank — ... — — — —-
Hazai V :uik részv< nytArsasAg-------
lid-mcj in. lit. váltó üzlet r.-t--------
Morvát szkivon orsr. jelzálogb. — 
Magyar f.zr.vr- óh j út a lóit b. r.-u —
Magv .r ált. t-i' V.nr.k------ - — — —
Magvar jolzAloghilelbank------------
Magyar Útink ó.s k< reskedclmi r.-t. 
Mag'y. kir. F^.ah. osztálysorsj r.-t. 
31 jgyar leazámitol . w pénzv. ban*. 
Magy. pónzint. közp. hitelb. r.-t. A

Mr.gyar takarékp. közp. jelz. ban.
Osztrák hitelinté/f'.t--------------------
(»sztrák-TLf'.gyar bank — — — —
pesti magyar Kereskedelmi bánit — 
Liuonbam;--------------- — — — -

Takaró lep óaztár.Jc.
Belvárosi takar ék pénztár— — — — 
Budapest nrzsóbetvárosi tkp. — „ 
Bn<lapi.si-Lipótvárosi tnkaríkn. r -L 
liudavcsti títp. és orsz. ziélogu. r.-t 
Egyesült Vu lapéiti föv. tnkurékp. — 
Magyar általunos takarói; pénzt ár 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár
Pesti hazai els t kp.-egye nlet_ _
Kőbányai takarékp. uztkr r.*t. —

Biztosító társa-Agok.
B4cai biztosító társaság_________
jJecsi t.et- ós jar.-biztosító int___
Kist magyar ált. biztosit * társas; • 
-Kunéiért ■* pesti biztosító intézel .. 
Magyar jég- és vL;zr r„biztosító r.-t 
„Nemzeti* baleset biztosító r.-r. - 
Pannónia viszontuiztosáo intézet 

GőzmaVnok.
BoTsod-mla'zolei g«"»zmalom r.-t. _
• ■■»fv-ordia-;: zm ;>>ni r .____ ___
Klsö bu iapcsul gőzmalom r.-t._ _
Erzsóbut-guzraalom-tár; j.-fúg — 
Luiza-gőzinal n r.-t.<.ri vr.'g.«. _ _
l'osti hongzr:mln:n t.irsaeag _ ...
Pesti molnárok én sütök gvzm. r.-t. 
Pesu Vikt-Tia íi jm . - —

Iparvállalatok.
Egyesült tét.*;;:- ói c. ‘in ntgykr — 
Boocslnl ecmontgyórl Vnió r.-t. — 
tinüapest-.izontltinnci tégLagyár 
Eeaakmagyaror1-z.tgl kosz ;;, unya 
K.-m: gyarursz. bánya- v4 kohumú 
„ístván^-gfvztt'KiB ry \r r.-t. —
Kőbányai gu/.t4gl.igyur r.-t________
!íőszénuiii’ya és t''glagy;»r r.-t— — 
Magyar aszfalt részvényt.\nri> < * 
Magyar álialános k<-szónbánya r i. 
Magyar k* r;Xiüi:*i ;-;y*r r.-t. _ — _> 
Salgőtarjőnl kőnzi u' tinya r.-t. — _ 
l'gyannz r >/*. óx i kih.
I.'jlaki tógin- f-s iiic*ar.ég.u6 r t.
Li -Ö magyar gazd. gépgyár r -t. —
Danubius ________... _ _w
Fegyver- és Gépgyár részv.*ura. _

Mai záró ár­
folyam

—

ä o £

5aT3

■4» 88

«O G
Cf *

JS.S

b|
Pénz Áru

82.1 8-i8 ISO.— 10.800 800
47-' 472 12.— lO.OOn 200

4U> 1W.<XX) 200
- 28.— 10.000 40.1

3u9 309 50 10.— 3.301» 200
377Í 3791 60.— 6.*2(K) f/k)
248, 25- 20.000 210
620 521 18.— 11.000 *JX)
849 50 b 10.175 305
493 »J 4Vt 14.— 7.500 200
702 7't -.0 0.— 8.000i 400

1Í00 lSlli 160.— 44! 1000
576 50 4.V.I0 OI
r» í -.30 8.0001 200
546 :,-:9 22.— 3>.00-l’ 200
221 20.— 3.00"' 200
647 75 W 20.— 70", 400

1095 2005 8.000 600
4305 431Í _ 12.— 2.50V' 40 .'

625 630
Ift.OC" 200

170.— 2 89- loOO
r^i 682 70.— 3.000 4- ■)
1,82 5H5 - 16.— 20.000 200
‘208 2o9i — 25.0t • i 200
455 t -> 125.— 1Ú.I HUJ 1200

2460 24 7U 16.— V-’.iOII1 200
6 «9 694 27.- 17.50

177-, - 17KV»,— 20.— 40.00C -01'
181 ,0 18250 — 24.— 40.0lK •Jiio

295 - 297 — 40.— 13.J00' .pX)

27.10,. 2íl0
900 910'—
925 965

17450 — 17550 —
4 70 — 47 > — ifi.- 50.0T»f 200
3 HO 4<>- 16.— 200
546 5*0 32.- 1 o.ose 200

4675 — 4V3S — 16.— 94.81*2 200
12.— 14.fi/ 200

982 685 12.— 39.ÜK 2"C»
469 465 0.— 728.19t 48"

0.77 1 42.— 4^' '»•’ 1' "
4 *Ö r.>‘ 113.2" 400
gőf 400 — 6. 200
892 393 60.0" 2" >

34.— 522.579 4b"
tiVé 9*2<-

Bor.lag/efc.
270 27 2 R izUlk*

958 . osztr. felülb
bl* tr 1 Uécsvtr. nver tol
412 418 U Uud:ivftr<>»l Rorfj
(340 644 l^rv.tióbH Uir 6/xu
865 B7n „Jó aziV- _ -

20->» '2vyt otiztr. fel illt*.
- 8 691 «.mar vor -»kér —

'«(- 77 - . 0 1
b >7 «59 OImz vírtflV, r
•219 291 , '•07.tr 1
672 67.1 OsztrAk Yin ,-:trr .

< »>• Bt rák bit^imtézu
4 Ä, 4.-7 l'tiffT-
476 4ti> I z.crbUI oy^r kölc*

*1. jel üitvlb ny.-k
330 334 \í j« l hitelb nv *k

Mai záró ár­
folyam

Pénz I Áru

>anz és társa vasöntöde r.-t. — —
Vtcholson"-gépgvir r- t— —. — —
ÜmaiunrAnyí S.-T. vitfimú r.-t.

bitek-féle vapőntődo ée gépgyáz 
reu llcfl óm Dlttrich gépgyár r.-t. _ 

oArugvílr r.-t. Soprun-lzrácz _ 
Veitzer J. gép- ós vaggongyir r.-t 
'.thvnacam irolsuini és nyomdai r.-t 
rajűiiiu-társulat elövét. jog nélku 

.Könyves Kaim.* inukiadó r.-t. eto 
tila.< írod. és nyomdai r.-t. — -
-st! könyvnyomda r.-t. —------- --
Ayai tes’v. írod. int. részv.-társ
ih r-Szilágyi olajipar r.-t.-----------
»adspefiti Alt. vÜliraosstgi r.-t 
Isö xu^yxv betüonvotio r.-t. — __ 

/.Iső magyar gyapjúmisógvár r.-t 
sö magyar rószvénym-rfőzde — ^
só magyar errttsbizlalö r.-t.-------

-Író magy ar szálloda r.-t. —-------
Isi) pesti tipr diu in gyár r.-t- — —
lume rizshantoló ^

■ Schwindt-fél« szeszgyár — — _
JÍungária* műtrágyagyár ____ _
vőbányai rolg. scriözö r.-t. w — — 
iagyar cnaoripar r.-t. — — _ «ia-y. fóm- és lampaárogySr r.-t
1 agyar ruggyun'.aárugyár r.-t.
1 agyar vasúti ftirgaiuii r.-t. — ^ 
la«;yar vllltmossá^l r.-t — w _
lezögazibvaági ipar r.-t. —   _

Nemzetközi villatnosságl társulat 
Egyesült izzó Ampa és villám, r.-t 

gy&naz ltot évi kit*. _ _ _ _

Közlekedési vállalatok.
Adria m. itir. t^ngfrhajózási r.-t 
. Vi lant Ica* tengerhaiozAsi r.-t. 
ilud'ipesti közúti \ a«p.vlya-társaság 
Buóupesti villamos var. vzsut r.-t 
Upest-szt -lőrinci h. é. vili. v. r.-t 
ill f Ht-ujpest rákosp. vili. v. r.-t. -
Déli vasút —____ _____________
Első ca. kir. ez ab. dunagósk. társ
Ksssa oderbergi v.)tint—__________
Magyar folyam- és tengerhaj, r.-t. 
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t. 
Usstrak magyur A'.Uizivaaut — ^ _

Bt! —
38; -

Mii-
:50ö ~ 51 -

12 60 13 6"
is —
is — 2"! —
43 ~ 4b! —
4-, — M! —
57 — • j —
('•.: — 17
TI -

VAi — 16

II , — 1
114 — 116
11 ' 114 —

Fenti bi.: tp. nv.-k 
Pcnzner.6k és váltók
M. v oszt., ar. vert 
20 frnuä >s arany ^ 
vo márkáu arany ... 
Néic bírod, bankj. 
Francia bankjegy - 
Papírra bel drtiUóut 
Komán bankjegy _ 
Szerb baukjtigy .. 
Atr.svrJaiu _ 
I/>n i"n io f. Rtcrl. 
Német bankpiacok 
Olasz bankpiacok _ 
i'ari» too fiauáórt
Szentpétervár------
Newyork too dollár

1221 4240
270

50 67e!
'.VT .509'
2uu 210

1069 1100
4

V 5 — 367 —
595 — 600 —

— im —
40V 410

35'<1 3 00
:02 ir-7
350
M3 S!4
45j
sr,. 88'J

710" 7VO.)
US — U27 —

no ul
3 K5

1560 1) F
440 - -
72 2 12 ~

:i3v 314V
362 805 -

. 571
462 4'J
492 4 3

310 - 310 Z

39 540
30-1 '<#■ >
b 19 7 . 82 J 50
12 ’ 50 4*23

-
314 31'
l"3 VJ

118 1140 —
344 - 349 —

C*K - __
725 ál

12r 7 127

11 39 P 47
11 19 r.

I .7 28 61
117 "7 11“ /

V . 47 9 . 17
2 1

*» 95 75

1 U 2< - -
4 > 2 11 1 '

Ili 117
M -.7

1 • 9 , * j
2.5 2"-6 25

49.1 500 -



A tokorca kockásamat ■(?,
r ",Készítette:
^^BlChlvAa időjét íJM

___________

Csütörtök. dpczember 2lV EGYETÉRTÉS 17

Kivonat a hivatalos lapból
— Dcczember 20. —

Kinevezések. A földmivolcsügyi miniszter az 
Országos Állategészségügyi Tanács rendes tagjává Les- 
tjönszky fcándox nyu, államtitkárt, dr. Marék József, 
nz állatorvosi főiskola uv. rend. tanárát és L'lilyarí 
Titus állategészségügyi főfelügyelőt hat év tartamára, 
Breuer Albert székesfővárosi állategészségügyi igaz­
gatót pedig két év tartamára, a tanács rendkívüli tag­
jává, dr. Aujeszky Aladár, az állatorvosi főiskola ny. 
rendes tanárát, Jakab l.ászlő és Xátray János állat­
egészségügyi felügyelőket, Kardeván Ernő, Keleti Jó­
zsef főállatorvosokat és Újhelyi Imre, a magyaróvári 
gazdasági akadémia igazgatóját hat év tartamára, vé­
gül Henk Imre állategészségügyi felügyelőt négy év 
tartamára;

a vallás- és közoktatásügyi miniszter Kádár Julia 
okleveles kisdedévé nőt az alsógyékényesi állami kis­
dedóvodához kisdedóvónővé, Gorzöiiné, szül. Zsigmond 
Vilma palánkat községi kisdedővónőt az ottani állami 
kisdedóvodához kisdedóvőnővé, líaraszthy Anna palán­
kat községi kisdedővónőt az állami kisdedóvodához kis­
dedóvőnővé ;

az igsiizágügymlnisztor Szepessy Andor rimaszécsi 
járásbirősági dijnokot a verebélyi járásbírósághoz Ír­
nokká, Gödry Jenő kolozsvárvárogl kerületi jegyzőt a 
szászvárosi járásbírósághoz végrehajtóvá;

a pozsonyi pénzügy-igazgatóság Auer "Antal "Jog­
hallgató pozsonyi lakost díjtalan vámgyakernok-jelöltté 
a, pozsonyi fővámhivatalhoz;

a vallás- és közoktatásügyi miniszter Pilisi Sándor 
nagyszőllősi állami, Aczélnő Sebe Zsuzsanna kaposvári 
államilag segélyezett községi, Péntekné Sziszek Gizella 
zilahi állami polgári iskolai r. tanítót, illetve tanító­
nőket, továbbá Győry Ignácz nagyszebeni és Leitucr 
Ferencz soproni állami polgári iskolai igazgató-tanító­
kat és Koncs Sándor miskolezi állami polgári iskolai r. 
tanítót a Vili. fizetési osztályba; Homoki István $>hő­
nyi, Hints Sándor marosvásárhelyi és Werner Gyula j 
kisvárdai állami polgári iskolai igazgató-tanítókat,
Cserényi István kisvárdai, Huszár Károly miskolezi 
és Mosonyi Béla győri állami polgári iskolai rendes 
tanítókat a IX. fizetési osztályba, Haraszti Sándor 
niiskolez.i polgári iskolai r. tanítót, Fodor János kGzdi- 
vásári'.elvi állami polgári iskolai igazgatótanitót, Szi- 
rotka Szilárd kisvárdai és Augusztini Gyula pozsonyi 
állami polgári iskolai r. tanítókat a X. fizetési osz­
tályba: az állami és államilag segélyezett községi pol­
gári iskoláknál I.atzkovitsné Párkányi Izabella salgö- 
tarjáni. Földes Ferencz oraviczabányai, Barabás Fs- 
renez szeuiczei, Iíevcrdlei Margit kecskeméti, Orbán 
Gyula abnidbányai, Haller Stefánia miskolezi, Wessely 
l.ajcs homonnai, Veres Gábor báni, Pelle László kis­
martoni. Wevwara Vilmos abrudbányni. Mészáros Öden 
halmi, Bernhardt Anna szigetvári, Sugár Imre keve- 
várai, Kacsmán József szigetvári, Majorovics Lajos

oraviezbányai, Kálmán László zilahi, Fliger Iván pan- | 
csóvái, Hanoi Béla karáusebe.J, Tóth József breznó- j 
Ványai, Kovács Albert báni. Illés Árpád paláukai, Fe- | 
jer Gyula szombathelyi, Csélpány Margit szarvasi, He­
gedűs Kiehárd kőszegi, Mittler Katalin mohácsi, Erős 
Gizella pozsonyi, Barabás József körmendi, Láng Gyulai 
brádi, Varga István mohácsi, Lóránt Gyula kőszegi, 
Szabó Ferencz topolyai, Bodrogi Irén apatini. Lerclicn- 
feld Mária belényesi, Káplány Dóra és Szathmáry 
Mária kézdivúsárhelyi, Szentirmav Aranka erzsébet- 
falvi, Bokor Mária Ilona belényesi, Bodor Mária Anna 
abonyi, Polőnyi. György zsombolyai, Palugyay Márta 
alsókubini, Pillér Jolán fehértemplomi, Hájek Izabella 
inoőri, Orbán Viktória belényesi, Megjercsy Andor szi- 
1 ágycsehi, Volkó Jár.os mezőberényi, Barkász Ernő lip- 
tőszeutmikslői, Migály Irén breznóbányai, Sarkadi Sán­
dor beszterczei, Boleratzky Gedra Gyula Csáktornyái, 
Sziemeiszter János zólyomi, Kósa Viucze mátészalkai, 
Kárpáti Elemér nagyszőllősi, Meskő Györgyike huszti, 
Schuster Amália somorjai, Bauer Dorottya zalaeger- 
szer i, Faludy Jolán dobs inai, Somogyi Gizella szom­
bathelyi, Rohn Ilona szilúgysomlyói, Varga Ibolya oros­
házi, Unger Károly breznőbányai, Horvátliné Schlczák 
Mária zólyomi, Kelecsényi Oppeltz Jolán és Zde- 
borszkyné Sándorfi Ágnes kapuvári, Medgvesy Margit 
magyarövári, Grósz Kálmán törökbecsei, sivontratovieh 
Jolán nagyenvedi, Sipos Jolán orsovai. Theisz Vilam 
fogarfasi, Thuránszkv Eszter szászvárost, Kiss Irén 
turkevei, Szeness Imre abonyi, Kitsch Anna karáu- 
sebesi, Pozsár Katalin hosszú falusi, Fábry Vilma tur­
kevei, Laitin Dániel felsővisói, Göndör Rezső lippai, 
Dirner Adél turkevei, Tóth Gizella körmendi, Ivan 
Julia nagykikindai, Matics Anna szombathelyi, Pauer 
Ilona fiumei, Babits Angyalka szekszárdi és Hubert 

! Erzsébet czeglédi csegédtanitókat, illetve segédtanitónő­
ket a X. fizetési osztályba állami polgáii iskolai rendes 
tanítókká, illetve rendes tanítónőkké. Az állami és ál­
lamilag segélyezett községi polgári iskoláknál kinevezte 
Schőbitz Mária tordai, Alexay Julianna ungvári, Csé- 
pes Tivadar pancsovai, Adorján Márton kispesti, Papp 
János szatmárnémeti, Minay Lajos turkevei, Magdó 
István marosvásárhelyi, Hum József kismartoni, Deák 
Sándor ujszentannai. Vas Erzsébet liptószentmiklósi, 
Szaloó József győri, Zöld Gábor karánsebesi, Schweiger- 
hoffer Tamás nagytapolcsányi, Szlamka Antal gyergyó- 
alfnlvi, Helez Edit szászvárosi. Kondor József moőri, 
Rcncz Ilona fehértemplomi, Sehozenszki János brádi. 
Deák Ernő somorjai, Most Gyula topolyai és Reskó 
Rezső késmárki helyettes tanítókat, illetve helyettes 
tanítónőket a XI. fizetési osztályba állami polgári is­
kolai segédtanítókká, illetve segédtanitónökká kinevezte.

Véglegesítés. A földmivelésügyi miniszter 
Gecsc Jánost, a földtani intézet ideiglenes kapusát ál­
lásában véglegesítette.

Pályázatok. Soproni városi mezőőri állásra 
lóid. január 5-ig, a pozsonyi állami kórháznál másod- 
orvosi állásra 1911. dcczember 31-ig, -i kassai Ítélő­
tábla kerületében joggyakornoki állásra 14 nap alatt, 
az ógyallai járásbíróságnál mint telckköuyvi hatóság­

nál dijnoki állásra 8 nap alatt, a selmeczbányai i,ányá- 
sz.ati és erdészeti főiskolán 2 tanársegédi állásra 3 hé' 
alatt, Izsépen (Baranya vm.) postaügynöki állásit 
1912. január 12-ig lehet pályázni.

Ékszer, ezüst, óra,
iparművé száll ujdensigok, egyházi művek gyári áron beszerezhetők

“Ärt.*- Sárga János. “.Zhu«**
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Divatos óra-karperec:
14 kar. finom arany K. 110.— 
14 , , bőrszíjjal » 88.—
Ezüst, bőrszíjjal.... 18.— 
Acél, . • . . . 14.—
Eredeti szabott gyári Arak. Sza­
bad megtekintés, vételkényszer 
nélkUl.Képes árjegyzéket ingyen

és bénnentvo, — Vidékre választékot készséggel küldök,
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dec. 20 
m é 

0.16 
0.90 
1.66
1.56 
0.0» 
1.08 
0.50 
0.40 
0.47 
l.Gl 
l.»6 
1.24 
0.88
1.57 
0.10 
0.15 
0.52

Rába Szt.-Oonbárd o-io
Sárvár 
Győr 
Varasd 
Zákány 
Barcs 
Eszék 
M.-Szerdák. 
Zágráb 
Sziszek 
Mitrovicza 

Szamos Deés
Szalmát

Krasina N.-Máj tény 
LatorozaMnukács 
Laheroz Homonna 
lieg Fereceeny

Dráva

■ura
Száva

0 22 
1.55 
1.75 
0.11 
0 60 
1 — 
0.54 
0.08 
1.82 
3.62 
0.42 
0.06 
0.29 
0.16 
0.18 
0.02

fltia

decz. 19. 
tér 
0.19 
0.90 
1.64 
1.56 
U.ll 
1.03 
0.54 
0.20 
0.51 
1.59 
1.94 
1.24 
1.87 
0.59 
0.14 
0.16 
0.50 
0.14 
0.28 
1.62 
1.—
0.03 
0.77 
1.13 
0.62 
1.70 
4.—
1.87 
0.65 
0.31 
0.30 
0.22 
0.25 
0.—

M. -Sziget 
Tekeháza 
V.-Namény
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok 
Csongrád 
Szöged 
T.-Becse 
Titel 
Hodr 
Bártfa 
Ladmócaa 
Zsolcza 
H.-Németl 

BerettyóMargitta 
B.-Üjfala 
Csúcsa
N. -Várad 
Belényes 
Tenke 
G ura!) one* 
Boros] enő 
Békés 
űyoma

Ondóvá
Tapaly
Bodrog
Sajó
Hennád

Kőrös

dec. 20. decz, la 
iné tec 

0.22 0.26 
0.86 
o.Ol 
.1.26 
1.60 
1.72 
0.30 
O 67 
0.56 
1.98 
1.10 
O.10 
1.78 
1.7o 
0.20 
0.18 
0.28 
0.38 
0.32 
Ü.19 
0.i4 
0.42 
0.62 
0.82 
0.40

0.48
1.85
1.42
1.6(1
1.7o
0.26
0.73
O.ü'j
1.97
1.10
0.13
1.40
1.67
0.20
O.o2
0.33
0.4i>
0.30
C.23
0.12
0.47
0.62
6.32
0.22

Temea

Gy.-Fehérvir 0.26 0.56 
Branyicska 0.— 0.— 
Arad 0.32 1.32
Makó 0.32 0.35
Logos 0.88 0.26
K.-Kostély 0.20 0.48 
Kiszetd 0.46 0.2O 
Temesvár 0.93 0.93 
beoskerea 1.22 1.20

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kiadóhivatal! igazgató: PAJOR MÁTYÁS.

KÍSÉRTETEK.
— Regény. —

irta, Ernst Wüburghe

Andrée hallgatagon bámult a kapitány­
ra aki sohasem szokott ilyen beszed es lenni. 
Mikor letelepedtek n kunyhó előtt, egy dara­
big hallgatott mindkettőjük. Andrée varta, 
hogv a kapitány folytassa a megkezdett be­
szédet, a kapitány pedig hallgatott, hogy 
gondolatait remibe szedhesse.

__ Tudod-e, hogy miért határoztam el
magamat erre a rettenetes útra törte meg
hirtelen a néma csendet.

_ Nem, erre igazán nem is gonuoltam
soha__felelte a hadnagy.

— Nos liát tudd meg. Nem magamórt 
tettem, nem érted, nem a hazáért, hanem 
mert engem vár valaki Chul Ionéban. lg* n, 
vár valaki, akinek megígértem, hogy elme­
gyek érte akkor is, ha ezer pokol tolakodik 
közi bőnk. Kn megtartom a szavamat... el­
megyek Clialon-dia, ha élve nem, hát lialx a. 
Mari|nis de Ságéról senki sem fogja azt mon­
dani, hogy megszegte szavát.

__ ftrtem már — dőmiögte a hadnagy.
- Akkor hát szabadulásomat egy nőnek kö­
szönhetem.

— Igen; szabadu 1 ás t :d at, a legsúlyosabb 
börtönt. vugv halálodat. Kzt nem mondtam 
meg eddig neked, mert teltem, hogy el\e- 
czitvil kedvedet. Ma azonban már nincs tkom 
titkolódzásra. A visszatérés ülj a el van 
vágva mögöttünk. Most már csak előre h bet 
menni. Ha elérjük Vlinlhmst, akkor köszönd 
meg neki, hogy haza hozott, lm nem, akkor 
átkozd meg őt, hogy nyomorúságba döntött. 
Nekem már mindegy lesz, mert az átkozódást 
már nem fogom lm 1 la ni. Hanoin eflfx ve kén- 
lek; lm én elesem vagy elfognak, ami egyet 
jelent a halállal, akkor te ha egyszer haza

I
I

kerülsz, menj el abba a challcseni kastélyba 
s mond el, hogy megtartottam n szavamat. 
Ne mondj se többet, se kövesebbet, csak eny- 
nyit, ez éppen elegendő lesz. A többit már ő 
magától is ki fogja találni.

— Megteszem — felelte a hadnagy egy­
kedvűen — hogyne tenném meg. Hanem 
mondd csak, ki az a nő.

— Vemoline herezeg fiatalabbik leánya, 
Annie. Ha belépsz hozzájuk, bizonyosan meg 
fogod ismerni azonnal. Ö is meg fog ismerni, 
lia magadra öltöd a vértes egyenruhát.

— Jó, jó — szakította félbe Andrée — 
minek beszélünk erről ekkora bizonyosság­
gal. Hát annyira kizártnak tartod, hogy te 
magad mondd el mindazt, ami az én szá­
jamba rágsz?

A kapitány elmosolyodott.
—• Tudod, manapság semmi sem biztos. 

Nem akarlak megijeszteni, de ki tudja, hátha 
holnap már nem lesz elég időnk arra, hogy 
elmondjam neked ezeket.

A hadnagy kedvetlenül legyintett.
r— Minek gondolsz a holnapra. Majd 

úgyis eljön az, aminek jönni kell. Imi azt 
tartom. hogy csuk olyan emberek gondolkod­
janak előre, akiknek megvan mindenük ah­
hoz, hogy boldogok lehessenek. Minek törőd­
jem éti például azzal, hogy holnap esetleg 
ugv fekszem az országút sarában, mint egy 
megfojtott muszka, minek törődjem azzal, 
hogy talán a Rajna hideg hullámai takarnak 
el holnapután. Nem, én nem szeretek ezzel 
foglalkozni — tette hozzá türelmetlenül.

A kapitány csendesen mosolygott.
— És vajon lm egy hét múlva elérhet­

néd azt n. boldogságot, amely bearanyozná 
egész életedet, vajon nem gondolnál-e mindig 
arra a napra, amelyen az, elkövetkezik ?

Andrée kedvetlenül vonogatta vállat s 
nem felelt semmit.

Hosszú ideig ültek egymás mellett, né­
mán bámulva hide az ingadozó ködfoszlá­
nyok tengerélio.

— Egy hét múlva — sóhajtotta halkan 
a kapitány.

— Holnap — dörmögte magában boszan- 
kodva a hadnagy.

* i

Másnap kora hajnaliban felkeltették az 
«Ivó parasztot s ismét vallatóra fogták. Sze­
gény még mindig nem tudta, hogy hol van 
tulajdonkénen, de látszott rajta, liogv most 
már megadta magát sorsának s tűrte, hogy 
történjék bármi. vele. De Sage kérdéseire szé­
pen sorjában elbeszélte, hogy liol járt s mit 
látott. Ebből a kapitány megáll api thatt a, 
hogy a hely zet nem nagyon rózsás. No de­
li iszen erre ő maga sem számított. Az alatt 
az idő alatt, inig Berlintől idáig jöttek, hozzá 
szokott ahhoz, hogy legszebb reményei füstbe 
menjenek. Aztán meg nem kellett ahhoz hír­
nök; minden józaneszü ember bizonyosra ve­
hette, hogy a vesztett csata után az ellenség 
a határok felé igyekszik. Egy pillanatra sem 
vesztette el önbizalmát s rövid tanácskozás 
után, melyet Andréevel folytatott, elluvíá- 
rozta, liogv lovaikat elhagyják s gyalogszer­
rel folytatják az utat Siegen felé. Számítása 
szerint a határon állomásozó seregeknek köz­
pontja Koblenz volt s bizonyosra vette, hogy 
Siegen környékén csak a hátvédek portyái­
nak,

— Most már attól függ minden - - mon­
dotta, mikor elindultak - hogy megtaláljuk 
a fősereg és az oldal véd közötti terük tot. fia 
ez sikerül, akkor elértük a Rajnát.

Még egyszer összeszámolta a nála levő 
pénzt

■— Ez azt hiszem elegendő ]e>z egy v.-ol- 
n a kos unk. A többit, ami megmarad, te, kapod 
— mondotta a bajor felé fordulva. —- Fran- 
czia földön már szállást ad minden kunyhó; 
nincs ott szükségem pénzre, bánom nekvd tu- 

! Ián még kell
(Folyt kör.)
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színhazak.
Csütörtök, 1911. december 14-én.

ItfEitfZJETI SZÍNHÁZ. ) H*. unt. OPERAHAZ.

Beregi 
K. Hegyi 

rddi
M.

A.

Teli rege,
Színjáték 5 jel vonásban. Irta 
Shakespeare, bőid. Szász h,

Személyek:
Leontaes 
Herrn ioné 
Perdita 
Polixenas 
Klorizel 
Canilló 
Antigenas 
Ciemeues 
ldö
Paulina 
Antoiicus 
Óreg juhász 
If'U juhasz

Bajazzók,

Várad 
Baku

Garamsa >gh 
Pettier 

Mihály ti 
Herváth L 
Gyenes 
h. Fái Sz. 
Rózsahegyi 
Gál
Mészáros

Kezdete Vs8 órakor.

57ICS2INHA2.
Gé'utta mérsékelt belráralu

Jaucsi király.
Kezdete 3 órakor.

B*íe rendea helráratksL

Nincs tovább.
S^inmu 3 ' eivor.ásbau« Irta : 

Földes Imic,
lse mélyek*.

B-. Meretey ügyvéd Fenyvesi
Alice 
Alice apja 
dr. Cservy Gábor 
Berger 
tizücs Dőino 
fczekely
dr 1 inger tanár

Bábuk mérnök 
Xaschitz 
Gsécsey báró 
Schwarz 
Jatékíeiügyelő

Feuy vési
Szeiemy
Hegedűs
Tanay
Veadrcy
Tapolczay
Titiauyi
ierenczy
ifj. Ditroi
bárkául
S toli a
Förmendy
hairs a

Kezdete i/tS órakor.

fiflrBSt Vmtim Szintiig
áz erdészleány.

Operetie 3 leivouasban. Szövegéi 
irta: Buchbinder Bernát. Zeao- 

jét szerzetté: Jarno György,

Kezdete V« 8 órakor.

TTrtATTA SZÍNHÁZ.

Megváltás.
Felolvassa: Hock János.

Kezdet© Vs 8 órakor*

Dráma L felv. Szövegét és zené­
jét irta: Leoncavallo li. Ford. 

Radó Antal.
SssmélyeK:

Nedda Amtras E.
Tonio Várad y
Ganio Luoardi
Beppo Kertész
Silvio, pór Takáts
1-só pér Kárpát
2*ik pór Juhász

Utána:

Ä csodaváza.
TánC'völtemóny két lelvonásban. 
(4 képben . Szövegét és koreo 
gráfiáját irta és betanította: 
Guerra Miklós. Zenéjét szerzetté: 

Ilii vöd ivan.

Kezdete Vz S órakor'

aoTAX.-oarsuH.
TZI., Zneebet Jttorut 31.Yrtofo» no—aa.

Ma csütörtökön, december 2i-én

két előadás
d. n. sVs órakor mérsékelt hely- 
ara nag-y családi előadás; 
az eredeti a meri ai Tingli- 
Tangli Company és az összes 
deczembcri világaitrakeziók fel­
lépte. Kste 8 órakor a decem­

beri ünnepi műsor.
Az eredeti amerikai Tingli- 
Tangll, előadja Bert Bernard 
viláirhirú new-yorki társulata. 
Közkívánatra még néhány napra 
prolongálva, Budapest kedven­
cei: Cooke and 2 Rotherts uj 
amerikai tanezokkal. Jeanette 
Denarber, a. legkitűnőbb pár si 
xcentrique; — A liftes tiu, 
Operett 1 felvonásban, irta: 
Alexander Engel, lorditotta: 
Farkas Imre, zenéjét szerzetté: 
Ottó Weber. A játékbarlang, 
a párisi Grand tiuignol hires 
inusordarabja, irta: Fierce Wolf ; 
Brothers Élgor.a, tréfás jele­
net a gyermekjátszó-téren. — 
The 4 Paldrens, lárapaugrók; 
K. Solti Hermin uj Szirmai 
Gábor kapukkal; Brothers 
Garr, creoi tánezosok; Virágh 
Jenő, mint tréu önkéntes; 
és még 12 elsőrangú attrakciók 
A télikertben Royal-Cabaret 
Belépődíj 1 óráig 1 korona, 
l óra után nincs belépődíj. 
Kukó Vincze ég zenekara. 
Bal-mahille. Keringő versenv. 

^a;qalig. A legvidámabb 
nuaapeati*' Hely.

Vasárnap, deczembcr 24-én dél­
után 31/« órakor mérsékelt hely 
ára nagy családi előadás az
amerikai Tingii Tangli Co. és
az összes uj attrakciók fellépte.

rfeiE
Weidmann imrelgarg.m,, Hagymsjfl-utóra 17. st.

Ma és minden este

CLEO BE MERŐBE
a világhírű táncosnő.

SERENE NORD
a fürdőtó Vénusz

és a* impozáns deczemberi műsor.

Az előadás kezdete 8 órakor.
Jegyelővétel: ló—1 és 3—6 óráig % nappali pénztárnál. 
A légközelebbi délutáni előadás peuteken doo 8-an lesz. 
A télikertben reggeli j> óráig Vörös Elofc cigányzenckaru 
hangversenyez. * Telefon 93—se

12 darab gyönyörűen csiSlogó

karácsonyfadísz
30
fillér.

24 darab csillag szóró osodagyortva ao fillér. 12 darab gvfa 
nyörii csillag, wgvitve go fillér, ia darab repülogóp, léghajó, 
holab^a. hóemberbe. vegyes hanga^oreit, trombita, ha« 
rang, csengő vagy különféle gyümölcsök - s állatok vegyítve 
60, /o fillér, 1 és 2 korona. 10<> darab gryóngy, színes to, 70 
fillér, l és 2 korona. 12 darab gyertyáim tó rugóval 20 nllér. 
S5 darab karacsonyfa-gvertya, színes 20 fillér. Angyalkák 
es lepkék repülő szárnyakkal, darabja ír, 30 é* 00 fillér. Knrá, 
osonyta-horangocskák, i: darab gyönyörű angyalkákkal, nik­
kelből, darabja 1 korona. Boa-ezüst, két méter hosszú, gyöj 
Byörü ázinoo gyöngyökkel, darabja 20, 30 és t>0 fillér.

3sz Miksa
karácsonyiadig n.yrrybant raktára

Budapest, Ó-utca 8. (az udvarban)

f

STEIÄHÄRDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz.

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és ezüstékszereket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

BlüüliHEIM SIMON ÉS FIK
Budapest, IV-, Párisl-u. 5.
iKiiimi íFőpast&val szemben) 1:1:«::::

Telefon 54—23. í -----
Kezdete pont >/*• órakori u órakori

Ä GORDIUSI CSOMÓ
9 órakor? r r 9 órakor!

PAPA ES TARSAL
Bohózatok írták: Glinger és Taussig. Ford. és átd. STEINHARDT
10 órakor! 10 órakor !

STEINHARDT uj kupleKKal.
Vasár- és ünnepnapokon délután mérsékelt hely áru előadás. 
Kezdet** fél 4 urakor. — ftjféiután a remek télik»‘rtben Sírkoxl 
Piste zenekara, cabaret és tánc Belépti-díj nélkül ... J jgyek; 
d. e. lu—2 :gf .-d. u. 3—6-ig a mulatóban és egész nap alíirnch- 
féle nagy tőzsdében és a Hungária fürdő pénztáránál kaphatók

AZ EN ÚJSÁGOM
# előfizetési ára:
Negyedévre 2,50, félévre 5.—, egész évre IO.- kor.

Singer és Woifner, Andrisdy.ut 10. szám.

RZSEBET-KORÚT 31 
110-22 : telefon : 110-22

Ma, celUörtOkftn, deczembcr 21-én délután S' j 
órakor mérsékelt llcljáru najjy családi előadás.

uj npe:' 't. Az eredeti amerikai TIXiil.l-TAXtil.l 
C O.lIPAXl" és az összes nttrakezlök lellépte.

Jegyeit elővételi díj nélkül már egész héten 
válthatók a Royal-Orfcum pénztáránál.

Ui Styria kötőgépek
részíeff ázetésre

Fsai József Lojos
Biidricii. Vili, Júmf-kürut 42. ,

Árjegyzék Ingyen 6 s bérmentve. (

XtlfűMaí* íjyjrtm ?.ni£Ú
éioatoá «ä vrtíí M-iííi

, wipapíros
I '^Cra

Ük
V pApímcmő-gyór r*ős£3>.fórSs
fVI, 5S,

Va^rzseís^^l^r 1
i V.&^yefrem-tér 5*0«!

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

RIMASZOMBAT

A külföldi és ausztriai nagy verseny daczára, 
gyárunk a hazni konzervgyárak között ma már 
első helyet vivőit ki magának, gyártmányaink 
nemcsak a belföldön, de egész Közép-Európában 
elterjeditek cs kedvelttó lettok. Gyárunk gőz- és 
villamos erőre, fagyasztó- és hiitő'berendezésoel 
felszerelve áll s nemcsak a konzerveket magát, da 
az? ahhoz szűk*éges fa-, papír- és bádogdobozoka* 
is saját műhelyében készíti, tollát már ezáltal is 
\ or seny képes.

Alant soroljuk fel gyártmányaink közül a 
li ^kedveltebbeket úgy egyenként, mint 5 kilo­
grammos postaküldeményekként összeállítva, tisz­
telettel kérjük, hogy szükséglet beállta esetén, 
különösen a közelgő karácsonyi ünnepek alkalmá­
val, minket nagvbeesü megbízásával megtisztelni 
és gyárunkat ismerősei körében is ajánlani kegyes 
legyen.

Teljes 5 kgr. postaküldeményeket utánvé­
tellel bérmentve szállítunk, a meg nem felelő árut 
készséggel kicseréljük

Kiváló tisztelettel
Rimaszombati Konzervgyár

Részvénytársaság.
Cukrozott gyümölcs !4, Vt kgrmos színes papír« 

dobozokban vagy 1, 2, 3, 4 klgr. nagyságú fa­
ládikákban, vegyesen csomagolva, elsőrendű mi­
nőségben kgr. ú kor. 4.—«
Gömöri töltött; szilva
(elsőrendű esem egek ülönlegeeeóg.) magja helyett 

szilvával, dióval,, mogyoróval töltve, vegyesen,
csomagolva kg. á kor. 4J80

Cukrozott narancshéj (vastag, húsos ám)
kg. á kor. 2.50

ilirsalma-sajt sárga vagy piros %, Vi vagy 1 kg.
tégla alakban kgr. a kor. 2.80

Vegyes befőtt 1 kilogramm nagyságú ónozott bá­
dog-dobozban darab á kor. 2.—•

Szilva befőtt 1 kilogramm nagysága ónozott bá­
dog-dobozban darab á kor. 1.20

Gydmölcsizek besűrítve, tiszta cukorral befűzve; 
Kejszi-nbaraczk, málna, szamócza, meggy, ribiszke, 

őszibarack 1 kg, üvegben kor. 2.b0 fél kg. 1.60 
Som, ringló, csipkebogyó-iz, mint fent 1 kg. 2.40

fél kg. 1.30
Iliribi úri gomba, sós vízben konzerválva, mint

a teljesen friss erdei, a szárított gombánál sokkal 
zamatosabb (gyárunk különlegessége) 1 litere» 
dobozban kor. 1.40, fél literes dobozban kor. —.SO 

Rizikó gomba sésvizbon vagy ecetben konzerválva 
1 liter doboz kor. 1.80, fél liter doboz—t>0 

Szárított úri gomba fehér 1 kg. kor. 20.—
Összeállított 5 klgr. postaküldemények bérmentes 

szállítással:
1 kanna (tiszta súly négy és fél kg.) finom hegyi

málnaszörp kor. 10.—•
1 bádog veder (tiszta súly négy Oa fél kg.) vörös

áfon>a sürii cukorban kor. 13.S0
zománc veder (tiszta suly 4 és 14 kg.) barack- 
má In a-szamóca-meggy,ribiszke vagy őszibarack"'! 
erősen bcsiiritvo kar. 14.—•

1 zománc veder (4 éc 14 kgi) osipke-bogyúiz vad­
húshoz kn.-. 10.—-

1 zománc veder (4 és 14 kg.) szilva vagy vegyes 
gyümölosiz. kér. fi.—

1 kg. láda cukrozott gyümölcs, 1 kg. töltött szilva,
1 kg. narancshéj és 1 kg. birsnlmasajt összosen

kor. 15.—•
! darab 1 literei dc-boz vacv T darab félliteres d*»- 

b'Z uricomba vagy rizikegomba összesen kor. 8.—
1 üveg gesztenye befőtt, 1 üveg snanász b-tött, 1 

üveg seamőca, 1 üveg málna, 1 üveg meggy, 1 
üveg ohinois, 1 üveg vörös áfonya, részesen T dn" 
rab J,4 literes üveg Lefőtt, láüikában szállítva

kor. 12.—
1fi doboz húskonzerv, vegyesen ön.zesen kor. 17.20 
4'1 doboz huspein (libamáj, nyelv, »önki. nyui. fo.

goly stb.) kor. 23.—
1 kanna -zavatolt tiszta akácvirág méz (láda súly 

4 és fél kg.) kQr-
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Csütörtök, rleczembor 21.

TOLIES CAPRICESZÍNHAZAK-
Csütörtök, 1911, december 14 én.

NÉPOPERA KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Mignon.
___ 4 kép»

ben Goethe retenye után irta; 
Miele: Garré ds Ja les Hart ier. 
Zenéj A rxerz.: AmbioVve Thomas

Személyek ?
Mignon 
Phihne
Meiftor Vilmos 
1.0 hario 
La« rtoe 
Jarno 
Frigyes 
A s igó 
Antonio 
Prnc 'vrleány 
Lakáj

Lar.ilidesi M
Sebők 1.
Pogány
INómeth
Hajigos
Fehér
Marousffy
Pócskay
Siölfty

G. Fenyvessy 
Bodor

Kezdete VsB órakor.

ÄPOLLO-PROjtKTOBHJkr
•épuxlobás-Btoan 1—8.

Telefon ee-Sé.

Babntiirvldr íme e\ A kis ra- 
kouczátl nők (humorvazk). - 
A szegény anya (drama). Lég­
váruk (numorcszk). A filndelflai 
Allatkort (eredeti helyez ni fel- 
vd elvk). A ravasz papucshő«, 
(komédia) A cowboy meny­

asszonya (színmű).
Legközelebbi műsorváltozás 

vasárnap f hó 24-én.
Ak első előadás hétköznapokon 
d. a. V*6 órákor, vasár- és 
ünnepnapokon 4 órakor kezdődik 
Minden kedden és pénteken dél­
után fél négy r-rakor nagy gyér 
mvkelőad s. Gál Mózes meséi.

Leányvásar.
( perelt* 3 felvonásban. írták : 
Martos Fvrencx és Br< ij Miksa. 
Zenéjét azeixetto j Jacobi Victor

Személyek:
Harrison 
H .irisonné 
Lucy, leánya 
Hottonberg gróf 
Fritz, tia 
Mirles Tom 
Korcsmámé 
Hajoakapitány 
Re?sl. szobaleány 
Bam. pinezor

Borosa 
Krdei B. 

Petrias S. 
Latabár 
Hátkai 
Király 
Kovács 
Kraft inai
Fedálr S. 
Csiszár

Kezdete Vi 6 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Az apja fia.
Családi koraid a fe vonásban 

irta; L)r. Hevesi . áauor.
■remél yell 1

Járda Gábor Bállá
Jurda Kálmán Sebestyén
Sári R Gomba zCgl
i! rmathy Giza T Halmy M. 
Gá'ior Tornai
Uenes Feri Pupp
Malier Ernő Csi z ?r
Ar- ossy Fűiőp Z Menüt
Helen Bálhcry G.
Wetss Manó Huszár
Lóri T. Forrai R.
Ta-tiló Rezső Albert Fényes A. 
Pnczér Pethd

Kezdete Ví 8 óraitor.

ROYAL-ORFEllM
ERZSÉBET-KÖRUT 31
110-22 : TELEFON : 110-22

V a csQtőrtSk« drr. 2l*t;n két elund s. Délután 3l í 
urakor mérsékelt helyáru nagy családi előadást

A LIFTES FIÚ, uj operett, 
az eredeti amerikai TINGLI-TANEU

^ l'OMPAXY én hí összes attrakciók fellépte

' Este 8 órakor a deczemberi ünnepi műsor. 
A fnrer.czvarosi angyal.

licitál Jenő és Molnár Ferencz operettje. Zentjét szerzete 
.‘«zirm ii Albert.

Az eredeti amerikai Tinnll-Tívngll előadja Bort Bcrnnrtl
világaira newyorki társulata, itv\\ csak néhány nripig 
C0014E nini 2 KOTIIKHTK uj amerikai Uinczokkal. 
.Innettn llcrtarhtfr a legkitűnőbb párisi excentiiqne. A 
litte* fin, operett 1 felvonásban, irta Alexander Engel; for­
dította Karins Imre, zenéjét szer/.«* Otto Weber. A lútvkhnr- 
laiin A párisi Grand Guignol híres darabja, irta Pierre \\ olf. 
Brother* Klgoiint Tréfás jelenet a gyeruck-júiszótéren. 
The 4 Pablrens lámnaugrók »6 rőtbe. n Purr kreol ik< r- 
tánezospár. li. Solti tlcrmln nj SzL mei Gábor kupink­
ká.). Vlnígh .fenő, mint trén önkéntes es még 12 elsőrangú 
attrakció. Kovalcabaret, belépőül) 1 óráig 1 korona, l óra ntán 
nine« belépfrlij. Kuko Vhiczc '-9 zenekara hajnalig mozsi- 

Uál. Bal Mabille. Keringő-verseny 
Minden csütörtök, ünnep- és vasárnap délután 3j : órakor mér 

) Eékelt hely ára nagy csiládl f-lőad.lfl: A liftes fiú, operett. Az

Városmajor szanatórium és 
vizgyógylntéiet

Budapest, Városmojor-utcza 74. sxám. 
Telelem »8-8». Telelőn 88-?».

A Kis Svábhegy lankái begy- 
eldnUn, Oerógi árny*» park 
kötrpón. remek kildtAfi.->sl n 
budai begjekre. Ozor.dn* le­
vegő. Budapest le csönde­
sebb terül.-te. Bárminek, kő- 
uyaleuinxd berendezett szobit, 
kHz a 6a társáig« helyiségek, 
előkeld 6s melrg családi or- 
bon. N-.gv vlzgydgvintézi t. A 
Tizgvógvkczeiős on-zes eljá­
rásai. Sz6n-a«’eii sás. mór.

fenyd. viliarcos ős főnyi ur- 
dflk. A sz m .t.irlninb.ui rendel- 
telik: enesztőisarvek Sela§s4- 
gel, anyacctaro bánlalntzk, 
ezukerbctigUg, mái, •»•*<>- 
hajok, vcsrüaiek, snorts««*, 
nlz, IligirlaezssnradAs ellen, 
ilváeyit«- 6s hlzlaííltsrák 
•setére. — Igazgató-főorvos: 
rse-nvete'vl fr. Ksintatra «télé. 
— itilvdel a »zanatórincibsi. 
ogősz nap. I lo

píilags :::St=
CAFE RESTAURANT, Rákóczi-ut 43.

Esténként
wnai Korodl G/ula

muzsikál.

Palace loupe
személyenként

3 korona.

Leghasinosabb

taríesnii ajándSkot
Modern amerikai

erodai-, upiaaoba- 
3 k~iny«iápbere dejie«ekei
pészletfiaetésre Is szállítunk.

GLOGOVSKI és TARSA
Dudapeat, VI. kor,, Aadr&aey-ut 12. sx.

ISIM

K^pee
árjegy­

zék

! mgyen

eax>—“«u.I sZi O K O O Y& Á WSL
j3j33eirs«».V fiSsaiPersdfiElt, újak!

^ ingó! »vsííhsnikával karosii
m V; 2 - ; .—

. hi«rei-», b.vta pedí.lal ::r -"-Ff«1 .... ------- 1---------------------
Éhe? t/3S8-I499frt-ig,

A-.í-saoüalt 199-150-2A0- 
Í50-1TO »«riníiij das eílaszíékliS'i vüsérti'iaíék, 
e$3r* heli;l-, béiTlhclck. Heívo-b Iiz»t6$l tehítoiek. 
Miiidsn’Sio javilésoka!, íiossiu zongorák róviuité- 
stí, hangolását v’óőkrES is elvállalja jóláMással
Ker n ác s Károly
Szovecson-utcza 33- ez, (Operánál).

Téli helyiséges Réway-ulcza 18. szám.
Igazgató: Keleti Henrik. Kärendczä: Rótt Sándor
Telelőm 14—22. Előadás kezdete */.# érakor.

M“! A regulator.
Bohózat 1 felv. Irta: Faun. ltendezö : Roll Sándor. 
Továbbá:

USARDA MILLI 
Alte Sünden.

Bohózat 1 felvonásban. Irta: Hirschíeld Lajos.
Jegyek elővételben káphatók: Folles Csprloe Révay utoza 18. 
d. e. 9—í-ig és d. a. 3—6-ig, Hireoh nagy tőzsde Andrlssy- 
ut is, és Sctronyl najrytőzsdébcn R ikóczi-ut 1. 12 óra után 
az l-sü emeleti „Caelno da Parisban“ teljesen ni műsor a 

világ legelső tánoz-attrakcziólnak felléptével.

CSUPA ÚJDONSÁGOT,

» eredeti öt 1 etet, 
érdekes figurákat, 

káprázatos fénypompát, 
bájos nippeket 

tartalmaz az idei 
KARÁCSONYI LÁDA,

melynek mesés olcsó ára 
5 korona,

PLÖKL ÉS HAAS
—I ————CT—I ~ • r v towswzes •

sportházának karácso­
nyi idényosztályában, 
ANDP.ÁSSY-UT 15. SZÁM, 
hol a láda tartalma ki 
van rakva. Karácsonyi 

árjegyzék ingyen.

Roulette játék.
Monte - Carlóban 
ismert szerencse­
játék, nálunk igen 
kedveit, mulattató 
társasjáték, kor­
látlan számú játé­
kosok részére, fé- 

—..(sSí*****" nyezett fából, fa­
koronggal, fémbeosztással, golyóval és szabályokkal

12 14 16_______ 20_______ 22 % átm.
;? <,<> 5.20 Ö.— 8.- 11-5Ö korona
Rouietterv külön zöld viaszos vászonból, festett szá­
mokkal, nagyság szerint 44X37 % .... kor. i.oO

50x40 .................. ..... o 3U
65X45 ...................... „ 5.30

KERTÉSZ TÓDOR
_______ — Budapest, IV., kér., Ki istór-tér. — ==

IdKíiOLCSÓlt« 
hé^apénzárük !| ZONGORÁK

p i aninók, használtak is, 
legelőnyösebben vásárolhatók

FARKASHÁZI és BÍRÓ
zongoratermeiben 

Budapest, V,, Va li-körut 12
Hangolás, javítás, becserélés, bárlat. 

Kényelmes részletfizetés.Teiüfon 185-48

KszielBen keleti behozatal.

vaiódi Porzsa 68 Smyrna»
nagy választékban kaphatók, budapesti la-

részletfizetésre is. 
SZŐNYEG-UDVAR

Weinbsrgsr és Foto
az összes spoptezekísek áruháza.

mm SpSPtCZÍMtlBíffiEB,
sportöltBzélioliben

specziálisták

EV., Haris - bazár 4.
íele'on: 113—59. Ar|egyzék íR??en és bsrmeníve.

S±

és liarácsonyfa-dlizcnikorka
1 kg. 4 K., 2 kg. 7 S., 4 kg. 12 IL,

utánvétel mól lőtt bérmentve.
Finom friss teasütemény is kapható.

SüPÉyi ezykophipp
Nagy-Snrány Nyílra megye.

Kemps' mxnfwv"1 >•

na
kicsinybenSZÉN, KOKSZ

y x SALAMON JAKAB és Ti szegnél Budapest,
ö#TKI.EFÓTIZÍMOH . 

n-»n, 71-W7. va-V®. »»—

TREBFOMSZikOKé
tt -*«. IfettelibA lt=

mmm . . -i

* ■4 ,V;
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szücsmeslcr
BUDAPEST,

V.. liádop-utca 17.
AJáelj* saját műhe­
lyében készeit szűcs­
éi szőr* eiruit Meg­
rendelések és átala­
kítások a legszolidabb 
árért a legújabb divat 
szériát eszközöltet­
nek. Téli ruhák moly­
kár elleni megóvásra 
elfegadtainak.

IÉNZKÓLCSÓN
I sorsjegyekre, értékpapírokra és vidéki tak. pénzt részv.

Erzsébet sorsjegyre 10.— K I Olasz T. t sorsjegyre AO K
JÓrZiv w 13.- . 1 Osztrák v. t , &&
Mázliik» 28.- „ Hazai , 100
Mrvrrvar v. t „ «- * Kon». jelzálog . 145

Mim
A kölcsön »prö resztetekben törleszthetö. — H» sorsjeeyei 
bárból zálogban vmnak, úgy a letétjegy bekOldése ellenében 
a k -Icsönt a fonti összegre fölemeljük. — Bészletfizetésre 
■eiFÄrolt, de még ki nem fizetett sorsjegyeket kiváltunk és 
Tájuk fönti kölcsönt adjak. — A sorsjegy számokat a zálog­
jegyre rávezetjük. — Olcsö kamat és azonnali elintézés.

BBIFELD BANKHÁZ

NERCZE6 FERENCZ
W«sésköijyve.

Herezeg Ferenc csodálatos hitivészi érzékkel 
találta el azt a hangot, amelyen a mai kor gyer­
mekeihez a mesében szólni kell. Az 6 gyer­
mekmeséiben, ogy érezzük, a mai kor ma­
gyar Andersenje és Grimmje közeledik a 
gyermeki lélekhez. Herczeg Ferenez meséi 
éppen ezért többek is mint egyszerű gyermek- 
mesek : olyan olvasmányok, amelyeket a gyer­
mek mellett a felnőtt is éppen ugv tnd élvezni, 
legfeljebb csak mindegyikük más és más 
szépségeket talál benniin De egyben minden­
kire ugyanazt a hatást gyakorolja : gyönyör­
ködteti és egyben megnemositi a lelket A 
könyvhöz Mlihlbeek, Károly készített egész 
sereg illusztrációt. Ára diszkötésben I kor.

Kerczea Ferenc legújabb könyvei;

Mapuáros- Elbeszélések __
Diszkötésben.......... ..........

Szelik szárnyán... . . . . .
Diszkötésben  _ _

Szerelmesek. . . . . . . . . . . . . .
Két regény ... _ ........

Hirá yné futárja. Regény
Diszkötésben.....................

8 fehér Püua. Regény
Diszkötésben ... ..

kor.

_ 3.50 
... 5.50

... 3.50 
_ 5.50

35 3"

Perzsa-szőnyege!!
»élautékbie, •ladaUakin «Hoiiikaté i

BARTÁEYIZSIGMOITO
Koronaherczeg-üíeza

■,sg3r

Feltűnő olcsó
karácsonyi oocasióf

tart dec. 31-ig
=IflKflC5=

Porcellán-hdz
Budapest, Vili., Baross-íér 4. sz.
Üveg, porcelláD, lámpa, vasedeny, konyhaberendezés, 
egész kelengyék, nászajándékok, teljes vendéglő- es 
kávéházi berendezések, valamint a legjobb alpacca- 
árak. Sandrik és berndorfi gyártmányú fa aluminium- 
fózőedény. 10 évi jótállással. Állandóan 50 vaggon vá­
laszték. — Szolid és olcsó árak. Ingyen láda és csomagolás. 
Díszes ftiggOlámpák . . 3-35 trtig.
6 személyes fehér porceltán-készlet 

(setejt) 32 drbból csak 3 frt 35 kr.
• személyes kávés- vagy tea-kész*-\ 

modern, aranyozva és festve
3 Irt lO ki»

• személyes étkezd-késztet aranyozva
ét testve..............6 frt 35 kr.

6 személyes étkező-készlet, roccoco, 
csodaszép..............8 frt 35 kr.

11 személyes ebédlő-készlet, legfino­
mabb metszeni porcellán

18—100 trtig.
12 személyes étkező-készlet, roccoco, 

csodaszép, modern, aranyozva és 
lesévé, 42 tányér, mindenből 2 tál

30 forint.
• személyes flvcgkészlet, metszve és gravírozva

csak ........................................................  6 forint
6 személyes fehér ebédlőkésztet, sei ejt porcéban, 32 drt> 

csak ................... 3 frt 50 kr.

JUwwm vllaafTirü excelsior védjegyű legjobb 
gyártmánya főzőedény
konyhafelszerelés állvány nélkül 19 fr, állvánnyal 24 fr,

mely áll a következő 25 darabból:

Tokaji te.il Táró. E.-T. Toka]'.
Elnök: Kerczeg Wmdischgrasfz Lajos.

Minden asztal vagy háztartás 
hiányor: Magyarország kincse, 
a felséges tokaji tier nélkül

Lcgbecsesebb és legalkalmasabb

hrácsoavi ős ii|büí ajándék.
Társaságunk által forgalomba hozott borok kiválóság 
:: és eredetisógbon loiülnmlhatatlanok. v:
5 klgmos bérmentes postakosár

palaczk 0 5 litoros 1004, évi iLmalos szamorodni ts
2 „ 0‘5 , 1903. „ két puttenos assza és
1 „ 0 5 . 1U0-L . bárom putsor.os assza

együttesen korona Í7.20.
3 palaczk 0 7 litoros 1901. évi
szeges kiváló szamorodni korona 7.Q-0

Központi iroda:

Badopsst, 9„ Te?éz-Hö?ut 25. sz.
Finom úri fehérnemüek 
legmodernebb kivitelben

SOS BÍRHAT
li

uridivat czégnél 1:1
VI., Budapest, Andrássy-ut 50. sz.

5 fazék i/s. 1, IV», H/s, 
31/1 liter

5 Iáhas Vs, */• 1*4, 2, 
2Vt liter 

1 fedő
1 sütőtepsi 30 cm.
1 tojfissütő 16 cm.
1 omelettesiOtő 20 cm.

1 tejforr atő U/s cm.
1 tükirtoJássOtő 4 szemmel 
1 paszlrozó-szlta 14 cm.
1 merítő 8 cm.
1 habzókanál 8 cm.
1 citromprés 
1 teaszCrő 
25 darab.

Fazék
Lábos

a. II ár! Fedők nagyság szerint
Va 1 IV« 2V* 3Vi

—.48 — .90 1.10 1.50 1.90

y* Vi 1 IV* 314
—.40 —.70 1.— 1.30 2.30 frt.

(lem tetszés esetén z pénzt sziveson visszaadjuk.

5 Magyar királyi államvasutak, 
ad 3*26578—911. sz.

FIVa.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy rendkívüli forgarrn: 

viszonyok miatt a vasúti üzletszabályzat 75. sza­
kasz (3.' 5. és a vasúti árufuvarozásra vonatkozó 
nemzetközi egyezmény 14. szikkéhez tartozó vég­
rehajtási határozmány 6. szakasza (3.) 2. pontjá­
ban fogla l jog alapján, kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter urnák folyó évi deczember hónap 14-én 
89472—III. sz. a. kelt engedélyével

a' azokra a kőszénszállitm-ányokra, melyek 
Prerau—Süssenbrunn—Bmck-Királyhidán át vo- 

I nalainkra belépnek,
b) azokra a koosirakományu teherárukra — 

éló állatok, friss l.us, friss gyümölcs, friss főzelék 
és tojás ki véle ével — mely, k Buda pest-József \á 
ros állomásra kiszolgáltatásra érkeznek, folyó évi 
deczember hó 17t't->1 kezdve visszavonásig a már 
érvényben levő díjszabásszerü fuvarozási és ál­
landó } legü póthatáridőkoa kívül — úgy a ma­
gyar, osztrák és bosznia-herezegovmai, mint a 
n. mzetközi forgalomban — 3 (három) napi pótba- 
táridet állapítottunk meg.

Budapest, 1911. évi deczember ló-én.

1ULMSOI» s
Deczember hb Nemzeti lágy. Kir 

Színház | Operához Vénzinház népopera "«*»>•«• SS 1 Ä .óvárosi
Városligeti

Színház
Uránia Hang

versenyek

22 Péntek_____
:

Téli re 5. Carmen —
A k m-TViilei

haran ;ok Sumurun A k s k.rebar Leányrási- Párisi i et Megváltás
Carre 6

Ro> al (M)

*23 Szombat___ Pel «kei 
női na» Fidellő —

A kornev Ilei 
harangok

Ja " ei király
A kis kávéház Lelnyrásár Párisi élet ■- -

24
b dalén:

Vasárnap ___
fr>te:

r-
Mignon bumurua A kis lord Leányra, ár Pariéi élet

- —

25
Df'utáui

H fiő---------------
Este:

Lala« Ma'yi

Téli rrgé

Pillangó
kisasszony

A komor, lei 
_ haianjok

Quo Vad is ♦

Az ördög

Nine* tovább

Saiga Ilii m

A ki* kóvéhár

János vitéz

Leányvárát

Lengyel 
r enywake
Párisi élet

-

26
Del ián:

Kedd__________
fcsk;

K doluvai uiboB 
leánya

A szerelem
gyermeke

Denevér —
A kornovilid 

harangok

Mignon

Taifun

Papa

3lrga üli',m

Ai apja ha

A kis gróf

Lean,fá?ii

Betyár kendője

Páilsi ólet
-

J
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Évi © húzás: 1,000.000, 500.000,300.000,100.000,7S.OOÖ koronás i 
főnyereményekkel és számos nagy melléknyereménynyel. S

Legkisebb nyeremény 140 K Készpénz és 1 nyereményjegy, mely utóbbit KészeK vagyunK dbKént 50 K árban megvenni.

Ä Magyar Jelzálog-Hitelbanki Konverzionális SorsiegyekBOk
folyó (december) hó 27-én

190S0.000 korona lőnyerei
bonként 175.— koronás árban.

küldjük** A sorsjegyeket uUnvóttel vagy a napiár előzetes beküldése ellen portömentesor»

b) Darabonként 20 — korona előleg beküldése ellen a sorsjegyeket ezimjegyzvk
kiadó*» mellett és azonnali nyereményjoHO<ult»>geal a vevő részére őrizetbe vesszük é* 
jelenleg: 175.— koronát kitevő napi árból hátralékos 155.— koronát a vevő terhére írjuk, 
mely hátralékból ló.— korona 1912 február hé 5-ig küldendő be, inig a fenmaradó 140.— korona« 
— feltéve, kegy váratlan áresés nem áll be — tetszés szerinti részletekben törleszthetó. 
A megterhelendő hátra’ék utáni kamatok, melyeket 1912. december hó 31-ig kedvezménykép 
5*/*e/e-ban állapítunk meg, negyedévenként utólag fizetendők.

megtartandó húzása alkalmából eladjuk e sorsjegyeket;
L Készpénzfizetés ellen a napi érfolyamon, vagyis jelenleg dara* f ii II. Részletiv alakjában a vevő választása szerint, darabonként

-* 1 v Ö vagy 7 koronás részletekre.
A megrendelő]egy és az első részlet beküldése ellen küldjük az 1883. évi 
XXXI. t.-c. értelmében kiállított, a sorsjegyek számait és sorozatait feltün­
tető réezletivet, melynek alapján a részletiv vevője már részt vesz áthúzásokon 

és az összes részletek lefizetése után á sorsjegy tényleges tulajdonába jut.
ígérvények,

, melyek a folyó hő 27-én megtartandó húzáson 200.— korona n. é. A és B 
betűs sorsjegygyei játszanak, darabonként 15.— korona áron kaphatók.

Szíveskedjék az alanti megrendelő-jegyeket felhasználni és kívánságra készséggel szolgálunk előzetes felvilágosításokkal.

„HEFJIES" BSagyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, IV-, Koronafeerceg-atca 5.
Fiókpénztárak t V., Nádor-utca 25. (Tözsdepalota). — VÍV, Baross-tér 16.

A kiadásunkban megjelenő „Hermes“ sorsolási ellenőr előfizetési ára évi 2 K. Mindennemű sorsjegyet kisorsolásból eredő árvesztesség ellen biztosítónk
Takarékbetéteket a legelőnyösebb feltételek mellett kamatoztatunk. Pénztárfülkék bérbeadása magánfeleknek (Safe deposit).

»Hermes« Magyar Általános Váltótizlet 
Részvénytársaságnak.

BUDAPESTEN. T
Ezennel megrendelek Önöknél hirdet­

ményük al&rjiu egy az ldüfi. évi XXXI. 
t.-c. értelmében kiállított réazletivot
...................................  darab magyar jelziloc-
hitelbanki konvorzlonálla eerajegyrfll
havi ........ ....... koronás részletfizetésre és
lelkérem Önöket, hogy a megrendelőjegy

Fontos cím:

beküldeni.
Tmlomlsnl veszem, hogy az eredeti 

sorsjegyek Átvétele alkalmival a törvényes 
LélyeíUíetókek és felmerült portdltőjtségek 
áltálam jnegtéiiienlők.

a i-.n. -----

Olvashatő allú:Is

lilám szíveskedjenek. Az első részlet feji- 
ien ...................  koronát küldök önöknek

Megrendelöjegy részletivre.Megrendelőjegy 20.— kor, előleg

Ezennel megrendelek Öröknél hirdet­
ményük alapján.......................da, ab magyar
Jolzáloghltelbankl konverziónál!« eore- 
jegyet darabonként 175.— koronís Árban
és kérem, hogy a sorsjegye.......t részemre
őrizetbe venni és nekem a számjegy- 
zéket bekiildetii szíveskedjenek.

Előleg fejében küldök darabonként 20 
koronát, vagyis .................- koronát posta­
utalványon, és kérem, hogy engem a hát­
ralékos összeggel megterhelni és nekem 
a szükséges nyomtatványokat aláírás vé­
gett beküldeni «'.iveekedjenek. *|

Olvasható aiálfla: ,

Pontos cím:

Hermes« Magyar Általános VáltóUzlet 
Részvénytársaságnak.

BUDAPESTEN.

beküldése esetén.»Hermes« Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaságnak,

BUDAPESTEN.
Ezennel felkérem Önöket, hogy 

hirdetményük alapján v-

_ .. _...... darab magyar jel-
zálo^hitelbankl konverzionális 
sorsjegyet portómentesen címemre 
elküldeni szíveskedjenek.

Az ellenérték fejében 6 175.—
korona, vagyis .........-......  koronát
postautalvunynyal küldök (szívesked­
jenek a küldeménynek utánveeni).

Kelt:

Olvasható aláírás: »

Pontos cím:

"Olvasható aláírás

»Hermes« Magyar Általános Vállóüzle*.
Részvénytársaságnak -f

‘ * BUDAPESTEN.
V ->-

Ezennel megrendelek Önöknél hir­
detményük alapján — darab ígér­
vényt, a magyar jelzáloghitelbanki 
konverzionális sorsjegyeknek 1911. 
dec. 27-én megtartandó húzására 
és a drb-kicti 15.— koronás ár fe- 3 
jébeu ... „ koronát postautal- \
ványnyal. címükre e!küldtem.

Megrendelöjegy Ígérvényre.

m&m

Órákat és 
ékszereket

karácsonyi és új­
évi ajándékul leg- 
olcsóbban száiiit

LSW SÁNDOR
ékszerész és órás

fi csAsz. és kir. Fensége 
József föh. kam. szállítója

I.udupcst, Vili., 
JózscI-karut hl X. sz.
árjegyzék Ingyen. Telef. 62-68

Karácsonyi ajándékul alkalmas 
új ifjúsági könyvek!

SEBOK ZSIGMONDI

Csutora Jancsi ka!antioz6$al 
a levegőben

Sok tarka-barka történettel, mulatságos 
képekkel.

Ara díszes kötésben 5 korona.

Takarékos, tiszta, 
kényelmes fűtés 

érhető el az

E FCO
porosz kőszéntéglával!!
pr.e,d.,.b»k , n e »„• » r'~J‘S“*r".

' * * . tOO drb 4,20 kor.
,00 darabonként házhoz szállítja i

PONGRÄCZ 
PONGRÁCZ

£& r* sí. cs ossh y sa, |
Elegáns

levélpapírt
Célszerű és érdekes

müipari njdonságok'
állandó kiállítása

Kaufte 0. és Fial
■

Budapest, V., Dorottya-utca 12, g

BENEDEK ELEK:

íiagyapfi mesél Évikének
Versek, mesék, történetek 
6—12 eves gyermekeknek.

Ára díszes kötésben 5 korona.

Kaphatók:

LAM FEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) R -T.-nál, 

Budapest, VI. kcr., Audrássy-út 21. szám 
es minden könyvkereskedésben.

ÁGYTOLLAK, „MARABU-- boz
ni., midimiiui l ‘fflSESSS
A háztól való el- és visszaszállítás még 
aznap p$T diltalanul -JS*« eezközSltellk. 1

IMTmmihT

Ki automobilját

venni akar, mielőtt más autót venne, saját V 
érdekében ajánljuk megtekintésre nagy raktá­
runkat. hol állandóan 25 38 kitűnő |6, üzem-

képes állapotban levő autó van kiállítva. 
Rendkívül olcsó árak. Kedvező fizetési töltetetek.

eladni 
állapja

havi 20 K elhelyezési díjért "átvesszük bizo­
mánybám eladásra, kiállítási helyiségünkben 
kizárólagosan eladásra szánt autók vannak.
gyors lebonyolítás. Elsőrendű referenciák.

Róka és Társa
VI., Andr&ssy-ut SS.

Telotcnszám 132—15. Telelői,szám 132 -CB.
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Egy szerencsés véletlen
él “SenBoUcSek mÖivisÄvai éren“ stómos húzásban nagy nyereményekre alszik. A nyereményszabályok érlel- 

__  méhen minden sorsjegynek legalább egyszer ki kell házalnia.
SMBS2KSMKB3aB333H!9BÄ8B*{l Ha vásárol nálunk

A Magyar Jelzáloghitelbank
nyereménykötvénynek 

évente 3 húzása vans
ápr. 25., ang. 25., deci. 27. 
látszik még 48 évig a kö­

vetkező 20378 nyereményre:
Korona.

\ 4 
7 
4 
7 

14 
29 
67 
4 
7 
4

14
29
65

135
218

40
570
862

18296

Bnycr.AlOOOOW-SOOOOOO
500000—200Ö0C0 
40(XXH>=2800066 
300000=1200000 
250000=1750000 
200000 - 28ÜÖÖ0Ö 
1.50000=4350000 
100000=5700000 
50000= 200000 
40000= 280000 
30000= 120000 
25000= 175000 
20000= 280000 
15000= 435000 
10000= 650000 
5000= 675000 
2500=
2000=

545C00
80309

1000= 570000 
500= 431000 
200=3659200

300000 s 50000 koronát 
nyerlek nálunk részletre 

eladotl sorsjegyekkel I

M havi V korona 90 fill részletfizetésre
t darab Erzsébet királyné szanatdrlom sorsjegyet 
1 „ Magyar Jelzáloghitelbank nyereménykötvényt.

36 millió korona
nyereményre játszik még 240 húzáson.

Mind a liárom sorsjegyért összesen 48 hónapig havonként 
4 K 90 fillért kell fizetni és ha postautalványon az első 
4 K 90 filléres részletet megküldi, azonnal megkapja a 
sorsjegyek számaival ellátott részletiveket így mar az 
első részlet megfizetésével a sorsjegyekre eső minden nyere­
mény Önt illeti. Pénzét nem veszítheti cl, mert

1. 48 hónap alatt a sorsjegyekre eső nyeremények 
az Ön tulajdonát képezik,

2. 48 hónap elteltével 3 sorsjegyet kap, melyet a napi 
árfolyamon készpénzért eladhat

3. ha a sorsjegyeket megtartja 48, illetve 58 évig 
számtalan húzásban nagy nyereményekre játszik és ezen 
idő alatt minden sorsjegy kihuzatik. Húzás után sorsolási 
jegyzéket küldünk.

Főnyeremény 1 millió borona. 
Hozás: deozember hó 27-én.
Központi Váltóiizlef Rész v,-társ.
Budapest, V., Szabadság-tér 3.

Az Erzsébetkir. szanatórium
sorsjegyeknek évente 3 bú­

zása van:
márczius 1. jnlius 1.

november 1.
látszik még 58 évig A követ­

keze 2400 nyereményre:
Korona.

3 nyer, á 40000= 120000
10 . „ 30000= 300000
3 „ „ 25000= 75000

13 „ „ 20000=260000
57 „ , 15000= 855000
32 „ . 10000= 320000

2 „ „ 3000= 6000
116 . , 2000= 232000
120 . . 1000= 120000
236 „ . 500= 118000
590 „ „ 100= 59000

1198 „ „ 50= C9900

Minden sorsjegy nyer
A Matrvar JelzAloghitelbank nye­
reménykötvények legkisebb nye­
reménye 140 K. Ezen legkisebb 
nyereménynyel kisorsolt sorsje­
gyek helyébe nyeremény jegy j;Lrf 
mely nyereményjegy tovább ját­
szik az össze- húzásokon és egy 
sorsjegyre több nyeremény is 
eshet. Égy ilyen nvereményjegy 
mai készpénz ára kb. 40 K. tehát 
a sorsjegy tulajdonosa a legkM- 
Nczötlencbb esetben is 140 K. tör­
lesztési összeget és in K. értékű 
nyereményszel vén vt, vagyis ősz- 

szesen iso K át knj».

I A világhírű „THE ROYAL"
Gramofonokat minden recsegést 

vagy utó zaj nélkül 
mesés tiszta hang­
áiul. szigorúan nz

eredeti, nagybani 
gyári árakon és
minden árföl- 

lomelés nélkül 
Jhavi G—10 kor. 
részletfizetésre 

>szállítjuk a vi­
dékre is. Ploolé- 

Cramroefonok 29 kor.-túl feljebb,

Lái)g Jakab és ria
0 ran mefon-nagy kereskedik, 

Budapest, Józset-körut 41.
Fióküzletek YUI-, Baroas-tér 4, 
Buda,. II., Margit-körut 6. sz.
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Szingazdag 
természeti leírások!

H
Makay Béla

egyen- 
Völgyön

Természeti és vadászképek
Szerző ezen újabb könyve mél­
tán sorakozik azelőbbiherlhlet, 
költői lendület van minden le­
írásában, rajongó szeretet a 
szabadság: a természet Iránt,

Ara 6 korona.
Kapható:

LAM PEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) r.-t-nál 
Budapest, Andrássy-út 21 év 
minden könyvkereskedésben.

Bőrbiitnipr!
Kendi Antal,
Epést, IV., SemiMlweis-u. ?.
Bőrbutorszaküziet-,- mely minőség, for- 

, mai kivitel és árak tokintet ben kiilö- 
4 női előnyt nyújt. Angol borbutorek,
' ebedlö székek, fonteuilok, fórflszobák 

és irodahelyiségek butorzása I
Bőrbutor bevásárlása bizalmi dolog!

ÜAÓV LÄ8 2LÖ

A GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK 

LÉLEKTANA,
Áré 3 korona.

Kjrykhitó LAMPELH 
könvvkereekedéw (Wodia- 
ner F. ée Fiai) r.-t.-nái, 
Budapesten, VL, Andriazy- 
6t $Ü. aa. ée minden höM1|

_ MwetMtiitiab. 3

BURÁNYI
LEBU3BBB
ffiüDELLÖ Számoló

ES LÁTHATÓ 1RÁSU

üsszesdógépei
nem szorulnak reklámra. “pj

ARANYOSSÍ ANDÍÍAS
Alapittafoíl 1896 VadkCFeSkedd Alapiítatott 1896

Fő-üzlet: IV. kér., Vámház-körút 2 sz.
Telefon 35 —94. o®óaóat?aí?o

Fiók üzlet: Közp. Vásárcsarnok 56-57-58.
Gí3eac^cf3i>í> Telefon 170—23« G^coc-iTeae«
Mindennemű vad- és vadszárnyas, 
nemkülönben vágott baromfi kapható

Garami óvszerek

STERYL

legfinomabb franczia 
gyártmány 12 drb.-ként 

1.80, 2.40, 4.— és 5.— korona.

NEVERRIP eredeti gyárim., 12 db 6.— K
legfinomabb Paar»

áummi-hólyaá 
6 darab J 50 korona, 

12 darab 6.50 korona.

minden eddigi gyártmányt felülmúl, kizárólag cégemnél kapható.
CAPOTTF.S róvid, eredeti amerikai, 12 darab

3.- koronától 5.- koronáig. 
HALHÓLYAG valódi franczia „Duchamps-gyártm.

^ 12 darab 4, 5. 6. 8 es 10 korona.
Mintagynjtemény 12 drb legfinomabb 4 korona. 
TOTJ TP Á rpnn zománezozott vagy üvegben teljesen 
lA>2vlvrü X KJi\$ feiszerelre, 2.50, &, 5, 6, 8 koronáig.
Snspensor (l.ereUrtó) drbja -.50, 1. , 1.20,1.50,3.- K-lg.

Has- és SérvKötők □ Gummiharisnyák
legnagyobb választékban, merték után Is készíttetnék.

/1T mZTA nvzu (havibaj ellen) 6 darab betéttel 
V darabja 5 koronától 6,50 kor.-ig.

Neumayer Lipót
Kötszer, gummlímlt 4. beteíápelásl czlKKelt roKtára

V., Budapest, Váczi-körnt 2. szám.
LINOLEUM üzleteimI

VI. Váczi-körut I. (AlüerkÓZ), • VII. Rákóczi-ut 8. szám.
Árjegyzéket kívánatra ingyen éa bérmentve küldik.

Díjmentes 
bemutatás 
az ország 
bármely 
helyén. 
Telefon 139-54.

□ARANYI MIKSA
Elsl Kanyar Srlmolé- és Osszeidógép 
Kereskeoalntl Vállalat, a Szállltmányezásl 
ás Iparbank részvénytársaság áruosztálya

Budapest, VI., Váci-boriit 37.
írházasul

hugycsöfolyás, hugycsöezüküle- 
lek, altesti sebek, bujakór (syphl 
lis), Ideg- es bőrbetegségek, elgyengült 
tértiere (Imsotenc’le) bármily nél nemi be 
lek, feberfelyée stb. elsgoi, gyere és gyöksret ki 
gyógyítására ajánljuk bevált gyógymódjánál fogva

Dr. SARAI
hírneves szakorvosi rendelő-intézslét 

BUDAPEST, Antírássy-ut 28. í. em.
Rendelés hétköznap: iá—4 óráig és 

este 7—s-ig. Fi-ltünés nélkül
ereóménj»» gyigjlláa 

levélllrg la. Kívánatra
gyógyszerekről gondoskod­
va lesz. — Levelekre 

nzonanl válaszol.

ÜYELWÉBEíH

[EGnjÖTTVdSEBBErf
FolgärRäiMh

ÉKSZRRBSS-ö Mödn 
. jaA/éten as&exßafssh».

T nőiest BUDAPEST. Eres íce> kerti- 29.
VIBÍKI MEÖHBNOrt.e.seRaSKDLQH0s nONOOT fordítok. 
&M££HZfiK 2000IVUZZALINCXENteHÉRMEimB
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•I« GUMM1-HALH0LYAG ÓVSZER Valódi ingói és franczia 
különlegességek.

tucatonkint 2, 4, 6, 8, 
ÍO, 12, 14 K. 3 tucat* 
nál 20% engedmény.

•mull lg rendelve 
*, S, 6, S, 11 kor. 
daruLje. — 3 darab- 
nil 20»/a snsedminy.NÄKIRA eSHEE • UTERUS-SPRÄB =BI • PESSAR-OCL.

IRRIGATOR 3 K és feljebb. I ! BIOÉT 10, 16, 20, 24 Kor.
rAÜiüÄPÄS: MAGYAR ORVOSI MÜSZERTÄR X"síE£^"K“:

Pontos czimre és a vörös keresztre ügyeljünk.

EESZ s
isaa ÜSTs

I Eredeti szabott I ÜY^ri áron beszerezhető, készpénz és «angol-rendszerű
I—ay* ara>c 1 *»e®acZe*É?dFíac<B,t;ösxee

Eredeti szabott 
gyári árak

osász. és kir. udvari szállító, ékszerész és miiötvösnél

__________ ___________________ ______________________________ ____________ ____
IV, kér., Kigyó<tér 5. szám. <y«e» Mátyás Király - tér» 13. szám

SzistlbEttiL zsí.eigi'fc<ejte.iziL'fc4BS irételkényszer nélkül. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ^ Vidékre készséggel küldök választékot.

Legulabb dlvatu amerikai estély czipöink. 
Lsgizlésesebb kivitelű és elsőrerdü minőségű

rfi-, női és m«Btaipiiinli

5sa

7

iriEiiaweUiAOt «JU íiíSrVA

karácsonyi ajám

Igen tartós sport- és vadász - czipöink.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni*

MERŐN EHE COMPANY LTD.
Budapest ff., Dorottya utezo B., VII., Erzsébet-körut M.
Kérje képes árjegyzékünket. 

»I- iiuiijftriiawirauw

Kérje képes árjegyzékünket.
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B limit-le si rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérré!, kompakt 
fcetükbőlszodveB fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovat ban miden sró 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit bctiiÍrből 4 fillérről, kompakt 
Letiikbul szedve ötil.-rel fizetendőé

Faszekrényeket
tűz- és betörésmenteseket 
ajánl Budapesti Pénznek- 
réaygyér. Mintaraktár V., 
Szóchnyi-utcza 7. Gyár 
Oí. Rákos utcza 4. szám. 
Telefon 116—40. 11261

Sok száz
ragyoaos hölgy óhajt férj­
hez menni. Keresztény 
hajadon 200,000 márka, 
katb. özvegy 80.000 ko­
rona, fiatal független zsidó 
hölgy 300,000 korona va­
gyonnal stb. stb. Csakis 
komoly szándékú urak 
(vagyon, állás, vallás mel­
lékes) kapnak díjtalan fel­
világosítást. Schlesinger, 
Berlin 18.

Béthy-
nóv látható a valódi 
pemetefű cznkorka min­
den egyes darabkáján.

Kézi könyvtár
kb. 2500 kötet hungari- 
kák, enciklopédiák, ter­
mészettudományi, jogi, 
bölcseleti stb. kiválóbb 
termékek eladó. Levele­
ket ..Könyvtár“ jeligével 
kiadóhivatal továbbit.

Házasságközvetités ■^■Scfányiág»^»
legszigonibb titoktartás 
mellett. Férjhezmenondó 
nrhölgyek előjegyezve a 
legkülöndözöbb hozomány 
összeggel. Nősülendő urak 
a társadalom minden osz­
tályából. Czégjelzéstelen 
levelezés. Nősülendő nrak 
férjiiozmenendő urhöl- 
gyek vagy azok hozzátar­
tozói legnagyobb bizalom­
mal fordulhatnak Faragó 
Jenő elismerten jóhirü 
házassági: öz vetítő irodá­
jához. Budapest, Rákóczi- 
Bt 66. (Diszkrét, lépcső- j 
házi bejárat).

Ikar Ön szslísmes lenni?
ikarja, hogy kellemes tár- 
algonak tartsák ? Akar 
i társaságban tekintély- 
tez jutni ? Olvassa el a 
.Tarsalgas Bűvészeié* (El- i 
enállhatatlanság titka cs 
izellemszikrák) rendkívül ' 
irdekss könyvet! Segtudia 
ibból, mint viselkedjék, 
légy férfit, nőt. alattvalót 
?3~‘íeiLebvaiót egyaránt 
neáhóiitson E könyv fcor- 
■ekt nttanlilóia lesz az 
ilet minden helyzeti ben, 
dó lökön, banketteknél, es- 
tiivőkön, színházban és 
mindenütt, ahol kisebb- 
tagyabb társaság van selea. 
kitekinthető kivonatot, 
tartalomjegyzéket) in­
gyen, diszkréten küld: j 
DEÁK, Budapest, Rákóczi- 1 
Bt 36.

Pénzt
akar Ön azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi árok­
ra, akkor forduijón biza­
lommal csak a régi Tauber- 
czi ghez, Baross tér 17. sz. 
Telefon: 149—00. 29397

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
30 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyezőiét minisjtoTi jóvá- 
kinyissál szervezett tan­
folyama,nyilvánossági jog­
gal. Alapította Barkovicj 
Iv tn 1863-ban. Biztos állás­
közvetítés. — Közérvényü 
egycsOleíi oklevelek.Nyit­
va szept. I-től jul. 1-ig. Ha­
vonként ej tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger szakiskola. (Csak 
Hegedűs Sándor-n. 7., saját 
épületében: előbb a szem­
közti Liszt Ferencz-tér 10.) 
Czirare vigyázzunk! — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája irőgép- 
ezégektől s más hirdeté­
sünket utánzó ujnbl) tan- 
folyamoktól független. — 
Telefon 64-68."

Ai egyedüli eredmény 
tői kisért háziszer a 
dr. William Hartley tan ár 
amerikai erötap-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót 
állást Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
eile: és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 Irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Bór E. Budapest, 
m, István ul 11. n/l.

Telefon 156-80.

Veres afonya
befőtt, 5 kilós postakosár 
9 korona. Folkai konzerv­
gyár, Berta József Felka.

Gyorsírás
és gyorsgépirás. A Gya­
korló Gyorsírd Társaság
bzantanfolyamoi lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hyglenikns uj helyi • 
ságelnkbsn (Andrássy-ut 
12.) tartatnak. Legal apó- 
sabb kiképzés gépirás- 
magyar- és német gyors­
írásban. — Gabelsberger- 
Mark ovit s rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. L>ij- 
mentos tantárgyak: ma­
gyar-német helyesírás, 
,Kartothek1 amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- ős szá­
mológépek kozciósfi. Pár­
huzamosén esti tanfolya­
mokat is tartunk. Wer,.ott 
növendékeinket d jtalavu! 
állásba juttatjuk Glagowski 
és Társa, iRomington1 
Budapest, V!., Andrássy-ut 
12. szánt.

Singer varrógépek
Kerékjmli. 

grammofonok, 
Imgiemezek

legolcsóbb vn 
kaphatók

Haban József
Budapest, Almisiy-tAr 14.
Javításokat o'.eaOn készít. Ké­
tes árjegyzéket ingyen küld

ZálogczÉdüláiiaf
veszek. Elzálogosított 
brllllánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értékét kifizetőm.

Singer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz.
Isabeila-ntosa sarkén

Állások
mindenféle szakmából kö­
zölve vannak sz Országos 
Pályázati Közlönyben. In­
gyen mutatványszám. IX., 
Óllői-ut 55. (ezelőtt József- 
körnt 381

Jnniperns
(nemes borovicska) 4 li­
teres tartályban 11 ko­
rona bérmentve. Csemege- 
konzervekről árjegyzék 
ingyen. Felkat konzerv­
gyár, Barta József, Felka, 
(Szepes megye.)

Temetkezési
vállalkozók, intézetek,egy­
letek, társulatok részére 

I képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részv.-társ. Nagymező-u. 
« 46,

Tisztviselő otthon
i'Pensió) Budapest, Szent- 
király-utcza 22., I. em. 
Lakás penzióval vagy esnk 
ellátás különösen tiszt­
viselőknek. Teljes penzió 
135 kor. Ebéd 42 kor. 

Vacsora 24 kor.

Zongorát
vagy ócska pianinót kere­
sek megvételre. Dohány- 
ntcza 86. II. emelet 22.

Rizíke
gomba, válogatott, 5 kilós 
hordókban, oczctben K 
8.—, sóslóben kor. 7.—. 
Barta József konzervgyára 
Felka (Szepesmegyej!

391319

Öreg
hamis tagakat, zaiogczédc-
19kát bármiről, bútorokat 
és mindenféle tárgyakat 
vesz Wiscliogrod Jakab, 
Akáezfantcza 45. I. 5. le­
velezőlapra jövök.

HőszpÉíizért
▼agy httolképf f fgvé- 
nt'iinck keclvt* <1 fel lelő­
lek mellett bzfiUifoik tel­
jes la bor- ndczAscket 
’'agy e„ryes duriibokat As 
biztosíthatom, hogy ilyen

olcsón
sehol nett kap modem 
hAló, bédlo, nri As sza­
lon F ob-Ual stb. Gv5- 
zöljön roeg, tekintse 
meg zsúfolt rali tarai- 

n: *t, itt jutányosán

vehet
legegyszerüt i-től a 

legdíszesebb kivitelig 
uiind-n fajta

BOTORT
Síagy Imre
lakberendezési vállalkozó 

czói
BUDAPEST, 

Váczi-körut 9. szám
(fk-jin* Szereesen-ntea 
1., 1. érnél Arjeg>*"k In­

gyen. Alba in 1 K.

Sonka-pápz
szepességi, 1 adag 1 son­
kára utasítással 1 korona. 
12 adag 5 korona. Felkai 
konzervgyár, Berta József 
Felka.________________

Gyári telek
Albertialván, 2800 négy­
szögöl, a magyar állam- 
vasúti déli vasút és villa­
mos vasút, a Duna és 
országút közt elterülő 
négyzet, — a forgalmi 
teleppel szemben, négy­
szögölenként 12 koroná­
jával eladó. Ugyancsak 
gyári teleknek eladó 7 
koronájával a Duna men­
tén fekvő, - - esetleg több 
részre felosztható 15 000 
négyszögöl. — Értesítés 
nyerhető : Bleier es W eise 
czégnél, Budapest, VII., 
Károly-körnt 7. szám. 
Telefon 18—67.

riiiiíVflAt'dmi

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételeit mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, -jaismint 
egyes bufo'da­
rabokat rész­

letfizetésre.

25 koronáért
készülnek saját műhelyem­
ben mérték után remek 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltük finomjöve­
tekből. Liehtman Sándor 
férflszabómester, Budapest 
Rottenbiller-utcza 4/A. sz. 

i Vidékre posztóminták bér- 
mentve, helyben szabá- 

• szómat kívánatra házhoz 
' küldöm. 28592

Zongorák
pianinók újak 350—1100 
írtig, át ;átszottak 140, 200, 
250, 3i 0, 350 írtig. Javí­
tunk. hangolunk. Szere- 
csen-utcza 33. Kernács.

Eopcrso asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes 

j árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Un vatalgy ár Részvéuytárs. 
Xagymoző-nteea E. 46. sz.

ZáiogczÉQiilát,
brilliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és régiséget veszek. 
Alt-Wien porczeliánt, 
régi bronz csonttár­
gyakat, szobrokat éo 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Kirá’y-utcza 85. Telefon 
95-45 Meghívásra jövök

Modern lakbérén 
úszási vállalat

Budejisst, IV. kér., 
Earlóezy-uicza 7. sz.

3 iszes a-JtJr- 
album 1 kor.

t

„Hungária“

beszélő-gépek
löícsérn-óltf liliek ie
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, ró z-
lettizeiésre is olcsón 

kaphatók,

kinyi S3 Társa
Cadapest, VI., Terez-korut 4,
|K Kcrjea árjegyzéket

H
ti

Elsőrendű Singer-

varró-gépeket j
nnpytiMii irhán
ts minden Srtel- 
emelisnélkBIh*. 
nllilIK risr-
leire - z.Mlunnk 
« évi jőtillis- 
sál H vidékre 

is Wrhuva

Láng Jakab és fia
( varrdgérnsgykcr-skrddli

Budapest, Jőzset-kerut 41.
j Fióküzlet ok: Baross-tér 4 •■/.. ée 

Budám Mavgit-kürut ti. KApvs 
árjegyzék Ingyen és bArmentve,

Ha szép akar lenni
I LLÉS-fclc

LILIOM lejkrémet 
és szappant használjon,
mely Fárisban a köz­
egészségügyi kiállí­
táson a nagy arany 
éremmel lett kitün­
tetve, 2 korona 
beküldéssel franko 

szállítja az
.Amjkereszi* gyjpytar

Szabadka.

Ajtók, Ablakok,
vasredőnyök, használtak 
és uj.ik, bármily méret­
ben és alakban, *gcn ol­

csón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 123. 

Telefon: 62—80.
Alanlttntott 1 WSti-boa

Vili
legjobb cygieulkae
gummi-

l.ülönlegesfc»-g.
* Avi jötállás.

M indon út t kap­
ható. írj egy- 
Z*‘k ingyen.
,0LIA* gnrrrml- 
“Várböl Wien 
II 817 Práter- 
strasse 57

c EÉF.CZ'-VÍTRAGE f

i!É^.!. R
!

' ■<- tini 1^6*« -Tv,'

0 cm. nagy DoreolüUre ■
0 Pomt-Lsce sza a™ munka M 
1 ríirttddHi yúr. kael ■
» darabja 1 kor. 50 tilt. ■
s Bérezi 0. Sándor jj

BUDAPEST 2 
»iFóüzet: DessawlfT-n ■ 
*• 5. sz m. — Fi küzíet: 5 
B. Vili. üllőí-ct 4 szám *

BÚTOR
30 o megtakarítás!
Régi Butorszaloo
ilnflapeat, Ferencztek-tere 3 
télemelet. Vétel es eladna
használt és uj
polglrt, urasági Iikhercn- 
üezcscbuek, mahagóni es 
palisander bntorolr, nrl 
szobák, angol borgarnlturah 
éi teljesen berendezett 
mint iszobuk. keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Telelőn »2-13. 2869?

Ingatlan.
Egy telek

, VI. kér, Róppontyü-utczá- 
1 ban, 270 négyszögöles, öle 
; 80 korona, eladó. Böveb- 
1 bet Strausz Adolf Ingatlan- 
' forgalmi és jelzálog- köz­

vetítő iroda, Budapest, 
! Aréna-ut 17. szám, I. em.

1 Szent László-uton
j egy 320 négyszögöles te- 
I lek, négyszögöle 80 kor .
; 2 szobás lakással eladó. 
1 Bővebbet Strausz Adolf 

Ingatlan- forgalmi és jel- 
. zálog- közvetíti) iroda, 

Budapest, Aréna-ut 17. sz, 
í I. emelet.

Hnngária-uton
1700 négyszögöles telek, 
420 négyszögöl utezafront- 
tal, olcsón eladó. Bővebbet 
Strausz Adolf Ingatlan- 
forgalmi és jelzálog- köz­
vetítő iroda, Budapest, 
Aréna-ut 17. szám, I. em.

Gróf Haller-ntcza
és Yaskapu-utcza sarkán 
egy 280 négyszögöles te­
leli. négyszögöle 340 kor., 
eladó. Bővebbet Strausz 
Adolf Ingatlan-forgalmi es 
jelzálog- közvetítő iroda, 
Budapest, Aréna ut 17. sz. 
I. emelet.

Sashegyi-ut
elején 1215 négyszögöles 
telek, a Yiilányi-ut köze­
lében, Ara négyszőgölen- 
kint 25 korona, az eladó 
négyszögölenként 20 koro­
nát hagy rajta és csat 
négyszögölenként 6 kor. 
fizetendő le, a többit te 
hot.-i ge szerint. Bővebbet 
Strau.-z Adolf Ingatlan-for­
galmi és jelzálog- közve­
títő iroda Budapest, Aréna- 
ut 17. szara, I. emelet.

VI!., Zuglóban
egy 47U négyszögöles te­
lek. négyszögöle 24 kor., 
olcsó árért eladó. Bőveb­
bet Strausz Adolf Ingatlan- 
forgalmi és jelzálog- köz­
vetítő iroda, Budapesti 
Aréna-ut 17. szám, 1. em,

VII., Zuglóban
egy ház 2 lakással, egy 
istállóval, melybe 15 ló 
elfér, olcsón eladó. Bőveb­
bet Strausz Adolf ingatlan- 
forgalmi és jelzálog- köz­
vetítő iroda. Budapest, 
Aréna-ut 17. I. emoleL

Egy souterrain
gyárholyiség bármily ipar­
ágnak megleld, a Francia- 
utón olcsón eladó. Bőveb. 
bet Strausz Adolf ingatlau- 

; forgalmi és jelzálog- köz. 
I vetítő iroda, Budapest, 
1 Aréna-ut 17. ez, L emelet,

VII., Zuglóban
2 telek, mindenik tol«* 
négyszögöl, négyszögöle 
20 korona, olcsó áron 

I eladó. Bővebbet Stramm 
I Adolf ingatlan- forgalmi 

és jelzálog közvetítő Iroda, 
! Budapest, Aréna nt 17. sz. 
; I. emelet.

Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein tíu-inoestvn, V„ Honvéd-utca 1U.


